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Dear friends and customers,

I am pleased to present my new catalogue. Most of my book stock contains many rare and seldom offered items. I hope you
will find something of interest in this catalogue, otherwise I am in the position to search any book you find difficult to
obtain. Please send me your want list. I am always interested in buying books, journals or even whole libraries on all fields
of science (zoology, botany, geology, medicine, archaeology, physics etc.). Please offer me your duplicates.

Terms of sale and delivery:
We accept orders by mail, telephone or e-mail. All items are offered subject to prior sale. Please do not forget to mention
the unique item number when ordering books. Prices are in Euro. Postage, handling and bank costs are charged extra.
Books are sent by surface mail (unless we are instructed otherwise) upon receipt of payment. Confirmed orders are reserved
for 30 days. If payment is not received within that period, we are in liberty to sell those items to other customers. Return
policy: Books may be returned within 14 days, provided we are notified in advance and that the books are well packed and
still in good condition.

Indonesia/Malaysia
HARMER, S.F., 1915.

Siboga Expeditie. The Polyzoa of the Siboga Expedition. Part I. Entoprocta, Ctenostomata and
Cyclostomata. Part II. Cheilostomata Anasca (with additions to previous reports); viii, 501, [1] p., 23 figs,
34 (1 partly coloured) plates, roy. 4to, contemporary black half cloth, spine with paper label. Small paper labels with
numbers laid on spine. Small round blind-stamp on lower margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered. The drawings are beautifully done, and all by
Harmer who was an excellent draughtsman.

IO35662 € 200,00

Invertebrates (Annelids)
, HOMAS. P., 1806.

Mémoires pour servir a l'histoire naturelle des Sangsues; [4], 151 p., 3 folded pls, contemporary marbled paper-covered
boards with red paper label. Important and rare early work.

IA03761 € 216,00 Picture on our website!

APATHY, S., 1888.
Analyse der äusseren Körperform der Hirudineen; 80 p., 2 folded lithographed pls, paperbound (printed covers). With
author's dedication. Published in: Mittheilungen aus der Zoologischen Station zu Neapel.

IA16693 € 22,00

ASHWORTH, J.H., 1912.
Catalogue of the Chaetopoda in the British Museum (NH). Polychaeta. Part I. Arenicolidae; xii, 175 p., 15 (2 col.) pls,
cloth. All published. Good copy.

IA07208 € 30,00

ASHWORTH, J.H., 1912.
Catalogue of the Chaetopoda in the British Museum (NH). Polychaeta. Part I. Arenicolidae; xii, 175 p., 15 (2 col.) pls,
cloth. All published. Library stamps/markings.

IA07209 € 28,00
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ATTEMS, C.G., 1902.
Beiträge zur Anatomie und Histologie von Scololepis fulginosa Cap.; 38 p., 4 double lithographed pls, paperbound (modern
covers). Published in: Arbeiten aus dem zoologischen Instituten der Universität Wien.

IA16864 € 22,00

AUGENER, H., 1922.
Results of Dr. E. Mjöbergs Swedish Scientific Expeditions to Australia 1910-13. Polychaeten; 49 p., 10 figs, roy. 4to,
disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Kungliga Svenska Vetenskapsakedemiens Handlingar.

IA10360 € 24,00

AUGENER, H., 1906.
Reports on the Results of Dredging Under the Supervision of Alexander Agassiz, in the Gulf of Mexicio and the Caribbean
Sea, and on the East Coast of the U.S. XLII. Westindische Polychaeten; 108 p., 8 folded lithographed pls, paperbound.
Library stamps.

IA11672 € 26,00

AUGENER, H., 1906.
Reports on the Results of Dredging Under the Supervision of Alexander Agassiz, in the Gulf of Mexicio and the Caribbean
Sea, and on the East Coast of the U.S. XLII. Westindische Polychaeten; 108 p., 8 folded lithographed pls, new cloth (title
written on spine). Small library stamp.

IA22382 € 26,00

BARNICH, R. & D. FAGE, 2000.
Borstenwürmer. ''Schillernde Bewohner der Meere''; [6], 64 p., 67 col. figs, wrappers. Kleine Senckenberg-Reihe Nr. 37.

IA26881 € 15,00

BEDDARD, FRANK E., 1888.
Observations upon an Annelid of the Genus Aeolosoma; Proceedings of the Zoological Society of London, 2, 1888 : in-8,
broché   extrait, pp. 213-217, 1 planche couleurs hors-texte. Très bon état !

IA31214 € 18,00

BEDDARD, FRANK E., 1888.
On certain points in the structure of Clitellio (Claparède); Proceedings of the Zoological Society of London, 4, 1888 : in-8,
broché   extrait, pp. 485-495, 1 planche N&B hors-texte. Très bon état, dernière page en photocopie !

IA31215 € 14,00

BEUKEMA, J.J. ET AL., 1979.
Ecology of the Polychaetes Arenicola marina and Heteromastus filiformis; 262 p., num. figs, frontispiece, paperbound.
Published in: Netherlands Journal of Sea Research. Includes 19 papers on the topic.

IA11473 € 30,00

BIANCHI, C.N., 1981.
Policheti serpuloidei; 188 p., 66 figs, 4 col. pls, paperbound (spine worn). Guide per il riconoscimento delle specie animali
delle acque lagunari e costieri italiane. With author's dedication.

IA16032 € 20,00

BLAKE, J.A., 1969-1984.
Collection of 9 papers on Polychaetes; Included are: Reproduction and larval development of Polydora from N. New
England (63 p., 40 figs) / Polychaetes of the Family Spionidae from South America, Antarctica and Adjacent Seas and
Islands (83 p., 30 figs), etc. We added three papers in photocopy.

IA16482 € 35,00

BÖGGEMANN, M., 1997.
Polychaeten aus der Deutschen Bucht. Taxonomische Bearbeitung und Dokumentation der vom Forschungsinstitut
Senckenberg hauptsächlich in der Deutschen Bucht gesammelten Polychaeten; 315 p., 144 figs, 5 maps, 4to, paperbound.
Published in: Courier Forschungsinstitut Senckenberg. New copy.

IA11661 € 66,00

BOURNE, A.G., 1883.
On certain points in the anatomy of the Polynoina, and on the Polynoë (Lepidonotus, Leach) clava of Montagu; 10 p., 3
lithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers). Published in: The Transactions of the Linnean Society of London.

IA14721 € 25,00

BRINKHURST, R.O. & B.G.M. JAMIESON, 1971.
Aquatic Oligochaeta of the World; xii, 860 p., hundreds of figs figs, frontispiece, cloth. Ex library Dr. J. van der Land (with
his small stamp on first free end-paper).

IA26823 € 110,00

CABIOCH, L. ET AL., 1968.
Inventaire de la Faune marine de Roscoff. Annélides; 98 p., printed wrappers. Travaux de la Station Biologique de Roscoff.
Crisp copy.

IA11667 € 20,00

CABIOCH, L. ET AL., 1968.
Inventaire de la Faune marine de Roscoff. Annélides; 98 p., printed wrappers. Travaux de la Station Biologique de Roscoff.
Crisp copy.

IA23009 € 20,00
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CARLGREN, O., 1927.
Further Zoological Results of the Swedish Antarctic Expedition 1901-1903 under the direction of Otto Nordenskjöld.
Actiniaria and Zoantharia; [4], 102 p., 61 figs, small 4to, paperbound. Library stamp on front cover (Zoologisch Museum
Amsterdam en Laboratorium Utrecht). Scarce.

IC26866 € 30,00

CARLGREN, O., 1912.
The Danish Ingolf-Expedition. Ceriatharia; [4], 76, [4] p., 16 figs, 5 pls, 1 col. map, roy. 4to, paperbound (lower end spine
worn). With author's dedication. Ex library Dr. P. Wagenaar Hummelinck (with his signature). Scarce.

IC26867 € 45,00

CASTLE, W.E., 1900.
Some North American Fresh-Water Rhynchobdellidae, and their Parasites; 50 p., 8 pls, paperbound (printed covers).
Published in: Bulletin of the Museum of Comparative Zoology at Harvard College.
We added: Castle, 1900. The Metamerism of the Hirudinea (21 p., 8 figs).

IA16691 € 25,00

CERNOSVITOV, L. / J.W. MICHAELSEN, 1935.
Oligochaeten aus dem tropischen Süd-Amerika / Oligochaeten aus Peru; 36, 12 p., 6 figs, 6 pls, roy. 4to, paperbound.
Capita Zoologica. Unopened copy.

IA23059 € 25,00

CHAMBERLIN, R.V., 1919.
The Annelida Polychaeta; 2 volumes (complete). 493 p., 80 pls, hcloth. Library stamps, else a very good, bound copy of
this scarce and important work.
In this extensive work the material of three expeditions by the U.S. Fish Commission Steamer ''Albatros'' were studied: 1)
Exploration off the West Coasts of Mexico, Central and South America, and off the Galapagos Islands, 2) Scientific Results
of the Expedition to the Tropical Pacific, and 3). Scientific Results of the Expedition to the Eastern Tropical Pacific.

IA16573 € 185,00

COLLEY, A., 1931.
Regenerationsversuche an Lumbriculus variegatus; 70 p., 39 figs, stapled. Unopened copy. Published in: Zeitschrift für
Wissenschaftliche Zoologie.

IA07017 € 20,00

D'YAKONOV, A.M., 1969.
Fauna of Russia and Adjacent Countries: Echinodermata, Volume I (1, One) -Sea-Urchins (Echinoidea); iv, 263 p., 133
figs, 2 pls, publisher's cloth (dust jacket). Library stamps, else good copy.

IE23062 € 20,00

DALES, R.P., 1957.
Pelagic Polychaetes of the Pacific Ocean; 73 p., 64 figs, paperbound. Library stamp. Bulletin of the Scripps Institution of
Oceanography of the Univ. of California.

IA16449 € 20,00

DAY, J.H., 1973.
New Polychaeta from Beaufort, with a Key to All Species Recorded from North Carolina; 140 p., 18 sets of figs,
paperbound. NOAA Technical Report.

IA16003 € 24,00

DELSMAN, H.C., 1916.
Eifurchung und Keimblattbildung bei Scoloplos armiger O.F. Müller; 116 p., 5 figs, 6 folded pls, paperbound. Author's
dedication. Published in: Tijdschrift der Ned. Dierkundige Vereeniging.

IA16438 € 38,00

DELSMAN, H.C., 1916.
Eifurchung und Keimblattbildung bei Scoloplos armiger O.F. Müller; 116 p., 5 figs, 6 folded pls, paperbound. Author's
dedication. Library stamps. Unopened copy. Published in: Tijdschrift der Ned. Dierkundige Vereeniging.

IA16439 € 35,00

DUJARDIN, F., 1842.
Mémoire sur la structure anatomique des Gordius et d'un autre Helminthe, le Mermis, qu'on a confondu avec eux; 23 p., 1
lithographed plate, disbound (no covers). Published in: Annales des Sciences Naturelles. Rare.

IW16795 € 20,00

EDWARDS, C.A. & E.F. NEUHAUSER (EDS), 1988.
Earthworms in Waste & Environmental Management ; xiii, 392 p., num. figs, paperbound. Crisp new copy.

IA14468 € 85,00

EHLERS, E., 1917.
Polychaete Anneliden von den Aru- und Kei-Inseln; 24 p., 3 pls, 4to, paperbound. Unopened copy. Published in:
Abhandlungen der Senckenbergischen Naturforschenden Gesellschaft.

IA02382 € 22,00
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EMDEN, M. VAN, 1929.
Bau und Funktion des Botryoidgewebes von Herpobdella atomaria Carena; 83 p., 26 figs, 3 double pls, stapled. Published
in: Zeitschrift für Wiss. Zoologie.

IA07277 € 22,00

ERSÉUS, C., 1982.
Taxonomic Revision of the Marine Genus Limnodriloides (Oligochaeta, Tubificidae); 71 p., 36 figs, paperbound (no
covers). Published in: Verh. Naturwiss. Ver. Hamburg. We added 6 other papers on Tubificidae by Erséus.

IA16706 € 30,00

ESSENBERG, C., 1917.
On Some New Species of Aphroditidae from the Coast of California; 30 p., 7 pls, stapled (back taped). Published in:
University of California Publications in Zoology.

IA16557 € 20,00

FAUCHALD, K., 1992.
A Review of the Genus Eunice (Polychaeta: Eunicidae) Based Upon Type Material; x, 422 p., 117 figs, 53 tables, 4to,
paperbound. Published in: Smithsonian contribution to zoology. Crisp copy, as new.

IA03799 € 35,00

FAUCHALD, K., 1992.
A Review of the Genus Eunice (Polychaeta: Eunicidae) Based Upon Type material; x, 422 p., 117 figs, 53 tables, 4to,
paperbound. Published in: Smithsonian Contributions to Zoology.

IA09924 € 35,00

FAUVEL, P., 1931.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Annélides Polychètes; 28 p., 3 pls, roy. 4to,
paperbound. Unopened copy. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IA03925 € 20,00

FAUVEL, P., 1914.
Annélides Polychètes non pélagiques provenant des campagnes de l'Hirondelle et de la Princesse-Alice (1885-1910); 432
p., 31 (1 col.) pls, small folio, paperbound. Good unopened copy.

IA06498 € 150,00

FAUVEL, P., 1931.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Annélides Polychètes; 28 p., 3 pls, roy. 4to,
paperbound. Library stamp (G.A.F. Molengraaff) on front cover. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire
Naturelle.

IA07369 € 20,00

FAUVEL, P., 1931.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Annélides Polychètes; 28 p., 3 pls, roy. 4to,
paperbound. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IA14243 € 20,00

FAUVEL, P., 1914.
Annélides Polychètes non pélagiques provenant des campagnes de l'Hirondelle et de la Princesse-Alice (1885-1910); 432
p., 31 (1 col.) pls, small folio, paperbound. Spine broken and taped. Library stamps.

IA16614 € 120,00

FAUVEL, P., 1916.
Annélides Polychètes pélagiques provenant des campagnes de l'Hirondelle et de la Princesse-Alice (1885-1910); 149 p., 9
(1 col.) pls, small folio, paperbound. Library stamps.

IA16702 € 68,00

FAUVEL, P., 1916.
Annélides Polychètes provenant des campagnes de l`Hirondelle II (1911-1915); 50 p., 1 plate, small folio, paperbound.
Library stamps.

IA16703 € 35,00

FERRONNIÈRE, G., 1899.
IIIe Contribution a l'étude de la Faune de la Loire-Inférieure (Annélides Oligochètes); 66 p., 2 lithographed pls, disbound
(no covers). Unopened copy. Published in: Bulletin de la Société des Sciences Naturelles de l'Ouest de la France.
We added 2 plates from the Iie Contribution (depicting Polychaetes and a map of Ile de Ré), and also added is the Ire
Contribution... describing Polygordiens, Spionidien, Némertien (15 p., 2 pls).

IA26850 € 24,00

FEWKES, J.W., N.D. (CA. 1890).
On the Development of Certain Worm Larvae; 42 p., 29 figs, 8 (6 folded) pls, disbound (no covers). Library stamp.
Published in: Bulletin of the Museum of Comparative Zoölogy at Harvard College, in Cambridge.

IA18233 € 20,00

FISCHLI, H., 1900.
Polychäten von Ternate; 48 p., 1 fig., 5 (1 double) col. or tinted pls, 4to, paperbound. Unopened copy. Published in:
Abhandlungen der Senckenbergischen Naturforschenden Gesellschaft.

IA02385 € 40,00
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FORDHAM, M.G.C., 1925.
Aphrodite aculeata; viii, 96 p., 14 figs, 10 pls, original printed boards (part of paper on back cover torn away). Ex libris,
stamp on title-page and on the back of the plates.

IA01680 € 28,00

FOSTER, N.M., 1971.
Spionidae (Polychaeta) of the Gulf of Mexico and the Caribbean Sea; 183 p., 285 figs, 2 pls, paperbound. Studies on the
Fauna of Curaçao and other Caribbean Islands.
We added: Foster, Redescription of Malacoceros indicus (3 p., 6 figs) / Foster, New species of Spionids from the Gulf of
mexico 9 20 p., 33 figs), and one paper by Foster in photocopy.

IA16483 € 30,00

FREUDWEILER, H., 1905.
Studien über das Gefässsystem niederer Oligochäten; 40 p., 2 double lithographed pls, disbound (partly loose, no covers).
Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

IA07105 € 20,00

GARDINER, S.L., 1976.
Errant Polychaete Annelids from North Carolina; 144 p., 29 sets of figs, paperbound. With author's dedication. The Journal
of the Elisa Mitchell Scientific Society. We added two smaller publications by Gardiner.

IA16443 € 32,00

GAY, C., 1849.
Historia Fisica y Politica de Chile. Zoologia. Anulares; 112 p., disbound (no covers). The text of this important part
(Anelides, Siponculides, Malocopodes, Nemertines, Anevormes, Cestoides & Helminthes) of Gay's magnum opus, in which
many new species are described. Some scattered foxing. Scarce.

IA05443 € 45,00

GEORGE, J.D. & G. HARTMANN-SCHRÖDER, 1985.
Polychaetes: British Amphinomida, Spintherida and Eunicida; 221 p., 74 figs, paperbound. Synopses of the British Fauna.

IA04374 € 26,00

GEORGE, J.D. & G. HARTMANN-SCHRÖDER, 1985.
Polychaetes: British Amphinomida, Spintherida and Eunicida; 221 p., 74 figs, paperbound. Synopses of the British Fauna.
Library stamp, else good copy.

IA16562 € 26,00

GEORGE, J.D. & G. HARTMANN-SCHRÖDER, 1985.
Polychaetes: British Amphinomida, Spintherida and Eunicida; 221 p., 74 figs, paperbound. Synopses of the British Fauna.
Previous owner's name on half-title, else good copy.

IA19433 € 26,00

GIBBS, P.E., 1971.
The Polychaete Fauna of the Solomon Islands; 113 p., 17 figs, paperbound. Published in: Bulletin of the British Museum
(Natural History).

IA01159 € 24,00

GILBERT, P., 2007.
The Sabellariid reefs in the bay of Mont Saint Michel, France; ecology, geomorphology, sedimentology, and geologic
implications; 166 p., 15 figs, 10 pls, 1 map, 4to, paperbound.

IA13854 € 38,00

GRAFF, L. VON, 1884.
Report on the Myzostomida collected by H.M.S. Challenger during the Years 1873-76; 82 p., 16 (3 col.) lithographed pls,
roy. 4to, disbound (no covers, partly loose). Scarce part of the Challenger Expedition Reports.

IA07378 € 88,00

GRASSÉ, P.P. (ED.), 1959.
Traité de Zoologie. Anatomie, Systématique, Biologie. Tome V. Fascicule I. Annélides, Myzostomides, Sipunculiens,
Echiuriens, Priapuliens, Endoproctes, Phoronidiens; 1053, 61 p., 875, 29 figs, hardbound (joints worn, one joint loose).
Library stamps.

IA23073 € 55,00

GRAVIER, C., 1896.
Recherches sur les Phyllodociens; 97 p., 8 pls, paperbound. Unopened copy. Thesis.

IA07200 € 35,00

GREEFF, RICHARD, 1876.
Untersuchungen uber die Alciopiden; 100 p., 6 fine coloured plates (4 folding), roy. 4to, disbound (no covers). Unopened
copy. Nova Acta. Abh. der Kaserl. Leop.-Carol. Deutschen Akademie der Naturforscher.

IA32475 € 38,00

GROOT, G.J. DE, 1907.
Aanteekeningen over de ontwikkeling van Scoloplos armiger; 72 p., 2 (1 double paged) pls, paperbound. Library stamps.
Thesis.

IA16324 € 20,00
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GRUBE, E., 1867.
Reise der österreichischen Fregatte Novara um die Erde. Zoologischer Theil. Anneliden; 46 p., 4 (1 partly col.)
lithographed pls, roy. 4to, paperbound (original printed covers).

IA06490 € 30,00

GRUET, Y., 1972-1991.
Collection of 6 papers on Polychaetes (Sabellariidae); We added one paper in photocopy.

IA16521 € 20,00

HALLER, B., 1910.
Ueber das Bauchmark; 42 p., 5 figs, 2 (1 double, 1 folded) tinted lithographed pls, disbound (partly loose, no covers).
Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

IA07115 € 20,00

HAMAKER, J.L., 1898.
The Nervous System of Nereis virens Sars. A Study in Comparative Neurology; 38 p., 5 pls, paperbound (printed covers).
Library stamp.

IA16532 € 20,00

HARDING, W.A. & J.P. MOORE, 1927.
The Fauna of British India, Including Ceylon and Burma. Hirudinea; xxxviii, 302 p., num. figs, 9 (4 col.) pls, 1 folded map,
publisher's cloth. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).
An original clothbound copy with the coloured plates, not a low quality modern ''reprint''!

IA23025 € 45,00

HARMER, S. F. AND A. E. SHIPLEY (EDS), 1896 (REPRINT 1968).
The Cambridge Natural History. Volume II. Flatworms and Mesozoa, Nemertines, Rotifers, Thread-Worms, Sagitta,
Gephyrea and Phoronids, Earthworms and Leeches, Polychaet Worms, Polyzoa; xii, 560 p., 257 figs, green cloth. The
Polychaeta section (pp. 241-346) written by W.B. Benham.

IA11695 € 25,00

HARRIS, T., 1969.
Spirorbis Specis (Polychaeta: Serpulidae) from the South Atlantic; 43 p., 20 figs, roy. 4to, paperbound. Library stamps.
Discovery Reports.

IA16437 € 22,00

HARTMAN, O., 1940.
Allan Hancock Expeditions. Polychaetous Annelids. Part II. Chrysopetalidae to Goniadidae; 116 p., 14 pls, paperbound.
With author's dedication.

IA01144 € 24,00

HARTMAN, O., 1951.
The Littoral Marine Annelids of the Gulf of Mexico; 118 p., 27 pls, stapled (spine taped). Published in: Publications of the
Institute of Marine Sciences.

IA02523 € 22,00

HARTMAN, O., 1950.
Allan Hancock Pacific Expeditions. Goniadidae, Glyceridae and Nephtyidae; [2], 180 p., 3 figs, 19 pls, paperbound.
Library stamps and markings.

IA09919 € 28,00

HARTMAN, O., 1936-1967.
Collection of 23 papers on Polychaetes; Including papers like: The Polychaetous Annelids from Alaska (56 p., 12 figs, 2
maps) / Australian Nereidae (41 p., 39 figs), etc. We added two papers in photocopy.

IA16466 € 58,00

HARTMAN, O., 1969.
Atlas of the Sedentariate Polychaetous Annelids from California; [4], 812 p., hundreds of figs & maps, col. frontispiece,
oblong, cloth. Library stamps, else very good copy of this scarce title.

IA16558 € 85,00

HARTMAN, O., 1969.
Atlas of the Sedentariate Polychaetous Annelids from California; [4], 812 p., hundreds of figs & maps, col. frontispiece,
oblong, cloth. Library stamps and markings.

IA23376 € 80,00

HERING, E., 1892.
Zur Kenntniss der Alciopiden von Messina; 56 p., 6 folded lithographed pls, disbound (back cover missing). Unopened
copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

IA10143 € 30,00

HERTER, K., 1968.
Der medizinische Blutegel und seine Verwandten; 199 p., 106 figs, paperbound. Library stamps and markings.

IA16543 € 20,00
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HIRUDINEA / LEECHES,, 1884-1995.
Collection of 40 papers/reprints on Hirudinea or Leeches; Including: Blanchard, Hirudinées des Indes Néerlandaises /
Brinkmann, Some new and remarkable Leeches from the Antarctic Seas / Autrum, Die Tierwelt Mitteleuropas. Hirudinea /
Verriest, Contribution a l'étude de Hirudinées des eaux douces de la Belgique / Serafinska, Contribution to the Polish Fauna
of Leeches, etc.

IA16694 € 100,00

HOVE, H.A. TEN, 1974-2006.
Collection of 12 reprints on Serpulidae (Polychaeta); Includes the important paper: Revision of Hydroides from the
Western Atlantic Region (72 p., 40 figs).

IA16063 € 32,00

HOVE, H.A. TEN, 1975.
Serpulinae from the Caribbean; xxviii, 134 p., 347 figs, 13 pls, paperbound. Thesis.
This thesis is made up of 3 papers published in: Studies on the fauna of Curaçao and other Caribbean Islands, and cover the
genera: Spirobranchus, Sclerostyla & Pseudovermilia.

IA16064 € 30,00

HOVE, H.A. TEN, 1975.
Serpulinae from the Caribbean; xxviii, 134 p., 347 figs, 13 pls, paperbound. Thesis.
This thesis is made up of 3 papers published in: Studies on the fauna of Curaçao and other Caribbean Islands, and cover the
genera: Spirobranchus, Sclerostyla & Pseudovermilia.

IA19660 € 30,00

HUTCHINGS, P.A., 1977-2007.
Collection of 13 papers on Polychaetes; Mainly papers on Polychaetes from Australia.

IA16528 € 45,00

IMAJIMA, M., 1997.
Polychaetous Annelids of Suruga Bay, Central Japan; 80 p., 13 figs, 3 maps, disbound. We added: The introduction with a
list of stations (9 p., 2 maps). National Science Museum Monographs, no. 12.

IA16436 € 20,00

IMAJIMA, M., 1997-2003.
Polychaetous Annelids from Sagami Bay and Sagami Sea Collected by the Emperor Showa of Japan and Deposited at the
Showa Memorial Institute, National Science Museum, Tokyo. I. Families Polynoidae and Acoetidae. II. Orders included
within the Phyllodocida, Amphinomida, Spintherida and Eunicida; 2 vols. 131, 221 p., 62, 103 figs, paperbound. With
author's dedication. National Science Museum Monographs 13 & 23.

IA16515 € 58,00

IMAJIMA, M., 1989-1992.
Spionidae (Annelida, Polychatea) from Japan. I-IX; 9 parts. In printed wrappers. Four of them with author's dedication.
Published in: Bulletin of the National Science Museum.

IA16516 € 30,00

IMAJIMA, M., 1989-1992.
Spionidae (Annelida, Polychatea) from Japan. I-IX; 9 parts. In printed wrappers. Four of them with author's dedication.
Published in: Bulletin of the National Science Museum.

IA16517 € 30,00

IMAJIMA, M., 1967-1992.
Collection of 26 papers on Polychaetes from Japan; In printed wrappers. Many of them with author's dedication. Published
mainly in: Memoirs/Bulletin of the National Science Museum. We added one paper in photocopy.

IA16518 € 70,00

JAMIESON, B.G.M., 1974.
The indigenous Earthworms (Megascolecidae: Oligochaeta) of Tasmania; 128 p., 32 figs, 10 pls, paperbound. Published in:
Bulletin of the British Museum (Natural History).

IA11438 € 20,00

JOHANSSON, G., 1933..
Beiträge zur Kenntnis der Polychaeten-Familien Hermellidae, Sabellidae und Serpulidae; 183 p., 15 figs, 5 pls, paperbound.
With author's dedication. Thesis (also published in: Zool. Bidrag Uppsala).

IA11669 € 22,00

JOHNSTON, G., 1865.
A Catalogue of the British Non-Parasitical Worms in the Collection of the British Museum; 365 p., 20 lithographic pls,
cloth (spine partly loose and lower end of spine missing). Library stamps.

IA05138 € 27,00

JOHNSTON, G., 1865.
A Catalogue of the British Non-Parasitical Worms in the Collection of the British Museum; 365 p., 20 lithographic pls,
cloth (spine partly loose). Library markings (perforation stamps), small waterstain in bottom right corner of the plates.

IA07198 € 25,00
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JOHNSTON, G., 1865.
A Catalogue of the British Non-Parasitical Worms in the Collection of the British Museum; 365 p., 20 lithographic pls,
cloth (spine loose).

IA07199 € 27,00

JONES, M.L., 1968-1978.
Collection of 6 papers on Polychaetes; Including papers like: Three new species of Magelona (28 p., 90 figs) / On the
Caobangiidae, a new family of the Polychaeta (55 p., 25 figs, 11 pls), etc.

IA16485 € 20,00

JOURDAN, E., 1891.
Étude sur les épithéliums sensitifs de quelques vers annelés; 32 p., 2 lithographed pls, disbound. Published in: Published in:
Annales des Sciences Naturelles.

IA19741 € 20,00

JULKA, J.M., 1988.
The fauna of India and the adjacent countries. Megadrile Oligochaeta (Earthworms). Haplotaxida: Lumbricina:
Megascolecoidea: Octochaetidae; xiv, 400 p., 440 figs, cloth (dust jacket).

IA26912 € 32,00

KASTER, J.L. (ED.), 1989.
Aquatic Oligochaete biology. Proceedings 4th internatioonal symposium; x, 252 p., num. figs, paperbound. Hydrobiologia
180. Good copy.

IA14172 € 55,00

KENNEL, J., 1886.
Ueber einige Landblutegel des tropischen America (Cylicobdella und Lumbricobdella nov. gen.); 28 p., 2 col. folded
lithographed pls, disbound (no covers). Published in: Zool. Jahrbücher.

IA16692 € 20,00

KIRBY, W. & G. SHAW, 1794.
Descriptions of Three New Species of Hirudo; 5 p., 1 engraved plate, 4to, disbound (no covers). Published in Transactions
of the Linnean Society. Rare.

IA08160 € 20,00

KUDENOV, J.D., 1974-1993.
Collection of 12 papers on Polychaetes; We added 2 papers in photocopy.

IA16523 € 24,00

LAND, J. VAN DER & A. NORREVANG, 1977.
Structure and relationships of Lamellibrachia (Annelida, Vestimentifera); 102 p., 21 figs, 26 pls, small 4to, paperbound.
Biol. Skrifter Det Kongelige Danske Vidensk. Selskab.

IA23134 € 32,00

LAND, J. VAN DER & A. NORREVANG, 1977.
Structure and relationships of Lamellibrachia (Annelida, Vestimentifera); 102 p., 21 figs, 26 pls, small 4to, paperbound.
Biol. Skrifter Det Kongelige Danske Vidensk. Selskab. Ex library Dr. A.C. van Bruggen (with his signature).

IA28755 € 28,00

LANGERHANS, P., 1881.
Ueber einige canarische Annelidenn; 32 p., 2 lithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers). Published in: Nova Acta.
Abh. der Kaserl. Leop.-Carol. Deutschen Akademie der Naturforscher. Good unopened copy with nice clean plates.

IA29485 € 28,00

LANGERHANS, P., 1881.
Ueber einige canarische Annelidenn; 32 p., 2 lithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers). Published in: Nova Acta.
Abh. der Kaserl. Leop.-Carol. Deutschen Akademie der Naturforscher. . Good unopened copy with nice clean plates.

IA35664 € 28,00

LAUBIER, L. & J. PARIS, 1962.
Faune marine des Pyrénées-Orientales. Fascicule 4. Annélides polychètes; 80, [1] p., paperbound. With author's dedication.

IA19661 € 20,00

LEON GONZALES, J.A. ET AL. (EDS), 2009.
Poliquetos (Annalida: Polychaeta) de Mexico y America Tropical. Tomo II-III; 515 p. (= pages 223-737), num. figs, 4to,
paperbound. Tomo I (= volume 1) missing.

IA26708 € 45,00

LEVINSEN, G.M.R., 1885.
Om nogle pelagiske Annulata; 24 p., 1 folded lithographed plate, 4to, wrappers. Published in: Videnskabernes Selskabs
Skr., naturvidenskabelige og mathematiske Afd.

IA03519 € 22,00

LICHER, F., 1999.
Revision der Gattung Typosyllis (Polychaeta: Syllidae). Morphologie, Taxonomie und Phylogenie; [10], 363 p., 121 figs,
24 tabs, 4to, paperbound. Published in: Abhandlungen der Senckenbergischen Naturforschenden Gesellschaft. New copy.

IA03598 € 62,00
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LIGHT, W.J., 1969-1977.
Collection of 6 papers on Polychaetes; Mostly on Polychaetes from California (one paper on Solomon Islands).

IA16461 € 20,00

M’INTOSH, W.C., 1885.
Report on the Annelida Polychaeta collected by H.M.S. Challenger during the years 1873-1876; xxxvi, 554 p., 91 figs, 94
lithographed pls (numbered 1-55, 1A-39A), 1 large folded map, roy. 4to, green publisher’s cloth (repaired tear in upper part
spine). Report on the scientific results of the voyage of H.M.S. Challenger during the years 1873-76 under the command of
captain George S. Nares, and captain Frank Tourle Thomson, prepared under the superintendence of the late Sir. C. Wyville
Thomson, and now of John Murray. Zoology. Volume XII. Number written on lower end spine, library stamp on title-page
and first (blank) end-paper. A few plates with very slight foxing, but text and most of the plates clean.
A large, thorough and well-illustrated monograph on shallow water and deeper water Polychaeta which took the author 7
years to finish. A taxonomically very important work as in it over 200 new species are described for the first time.
H.M.S. Challenger set sail in December 1872 for a circumnavigation that covered 130.000 kilometres, and it took almost 4
years before the ship reached Great Britain again. During the voyage 360 stations were investigated and many hundred deep
sea soundings and dredgings were made. This resulted in the description of nearly 5,000 new species belonging to almost
every known animal group. The report(s) took almost 20 years to finish and no less than 50 large volumes were published.
This is the complete volume 21 of these Challenger reports.

IA28812 € 385,00

MACIOLEK, N.J., 1985.
A revision of the genus Prionospio, with special emphasis on species from the Atlantic Ocean, and new records of species
belonging to the genera Apoprionospio and Paraprionospio (Polychaeta, Spionidae); 59 p., 18 figs, disbound (no covers).
Published in: Zoological Journal of the Linnean Society.
We added 4 more polychaete papers from the same journal: Beckwitt, Morphological variation Pileolaria pseudomilitaris /
Mustaquim, Morphological variation Polydora ciliata complex / Pleijel, Revisio genus Sige / Mohammad, Polychaete from
Kuwaitian islands.

IA14636 € 22,00

MARENZELLER, E., 1887.
Polychäten der Angra Pequena-Bucht / Ueber das wachsthum der Gattung Flabellum; 24, 26 p., 1 folded lithographed plate,
stapled in modern cover. Library stamp. Published in: Zoologische Jahrbücher. We added a photocopy of a paper by
Marenzeller (Annulaten des Beringsmeeres).

IA16444 € 20,00

MARENZELLER, E. VON, 1904.
Polychäten des Grundes gesammelt 1893, 1894 (östlichen Mitelmeeres); 29 p., 1 fig., roy. 4to, disbound (no covers) (in the
series  of the Pola Expedition 1895-1898).

IA06584 € 20,00

MARENZELLER, E. VON, 1874.
Zur Kenntniss der adriatischen Anneliden; 76 p., 7 lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy. Some slight
scattered foxing. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

IA10032 € 45,00

MARENZELLER, E. VON, 1875.
Zur Kenntniss der adriatischen Anneliden. Zweiter Beitrag (Polynoinen, Hesioneen, Syllideen); 43 p., 4 lithographed pls,
disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.
Scarce.

IA10033 € 35,00

MARENZELLER, E. VON, 1874-1884.
Zur Kenntniss der adriatischen Anneliden. Erster Beitrag. Zweiter Beitrag (Polynoinen, Hesioneen, Syllideen). Dritter
Beitrag. (Terebellen - Amphitritea); Three parts. 76, 43, 65 p., 7, 4, 2 lithographed pls, disbound (no covers). Unopened
copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

IA10634 € 110,00

MCINTOSH, W.C., 1876.
On the Annelida obtained during the Cruise of HMS ''Valorius'' to Davis Strait in 1875; 13 p., 1 fig., 1 lithographed plate,
roy. 4to, disbound (no covers). Published in: The Transactions of the Linnean Society of London.

IA14722 € 22,00

MICHAELSEN, W., 1910.
Oligochäten von verschiedenen Gebieten; 123 p., 26 figs, 1 folded plate, disbound (partly loose). Published in: Mitteilungen
aus dem Naturhistorischen Museum in Hamburg.

IA03855 € 25,00

MICHAELSEN, W., 1914.
Oligochäten vom tropischen Afrika / Neue Oligochäten von Vorder-Indien, Ceylon, Birma und den Andaman-Inseln; 47,
44, 6 p., 30 figs, 1 folded plate, disbound (no covers). We included one smaller paper. Published in Jahrbuch der Hamburg.
Wissenschaftl. Anstalten.

IA03877 € 24,00
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MICHAELSEN, W., 1910.
Oligochäten von verschiedenen Gebieten; 123 p., 26 figs, 1 folded plate, disbound (partly loose). Published in: Mitteilungen
aus dem Naturhistorischen Museum in Hamburg.

IA10179 € 25,00

MICHAELSEN, W., 1922.
Oligochäten aus dem Rijks-Museum van Natuurlijke Historie zu Leiden; 72 p., 22 figs, roy. 4to, paperbound. Unopened
copy. Capita Zoologica.

IA10981 € 20,00

MICHAELSEN, W., 1889-1891.
Oligochaeten des Naturhistorischen Museums in Hamburg. I-IV; 17, 13, 12,42 p., 1, 1, 1 lithographed pls, disbound (no
covers). Published in: Mitteilungen aus dem Naturhistorischen Museum in Hamburg.

IA11612 € 32,00

MICHAELSEN, W., 1899.
Terricolen von verschiedenen Gebieten der Erde; 122 p., 22 figs, disbound (partly loose). Published in: Mitteilungen aus
dem Naturhistorischen Museum in Hamburg.

IA11619 € 25,00

MICHAELSEN, W., 1897.
Neue und wenig bekannte afrikanische Terricolen; 71 p., 1 plate, disbound (no covers). Published in: Mitteilungen aus dem
Naturhistorischen Museum in Hamburg.

IA11658 € 20,00

MICHAELSEN, W., 1897.
Neue und wenig bekannte afrikanische Terricolen; 94 p., 1 folded plate, disbound (no covers). Published in: Mitteilungen
aus dem Naturhistorischen Museum in Hamburg.

IA11659 € 22,00

MICHAELSEN, W., 1890-1903.
Die Lumbriciden Noddeutschlands / Beschreibung der im Mundungsgebiet des Sambesi gesammelten Terricolen / Ueber
eine neue Gattung und vier neue Arten der Unterfamilie Benhamini / Neue Oligochaten un neue Fundorte alr-bekannter; 19,
30, 16, 54 p., 5 figs, 4, 1 lithographed pls, disbound (no covers). Published in: Mitteilungen aus dem Naturhistorischen
Museum in Hamburg.

IA11660 € 38,00

MICHAELSEN, W., 1916..
Results of Dr. E. Mjöbergs Swedish Scientific Expeditions to Australia 1910-1913. XIII. Oligochaeten; 74 p., 1 plate, roy.
4to, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Kungliga Svenska Vetenskapsakedemiens Handlingar.

IA11699 € 22,00

MICHAELSEN, W., 1915.
Voyage de Ch. Alluaud et R. Jeannel en Afrique orientale (1911-1912). Résultats scientifiques. Vers. II. Oligochètes; Paris,
1915 : In-8 Raisin, Broché. tiré-à-part, pp. 23-42, 1 planche N&B in-fine, Très bon état, Couv. fraîche, Dos impeccable,
Non coupé.

IA38097 € 8,00

MONRO, C.C.A., 1937.
John Murray Expedition 1933-34. Scientific Reports. Volume IV. No.8. Polychaeta; 79 p., 28 figs, roy. 4to, paperbound.
Good, unmarked copy.

IA26620 € 25,00

MOORE, J.P., 1911.
Hirudinea of Southern Patagonia; 19 p., 2 pls, disbound (loose). Published in: Reports of the Princeton University
Expeditions to Patagonia, 1896-1899.

IA02392 € 20,00

MOQUIN-TANDON, A., 1827 (1ST ED.).
Monographie de la Famille des Hirudinées; 151, [1] p., 7 (4 hand-coloured) pls, 4to, paperbound (plain covers, partly
loose).

IA03763 € 180,00 Picture on our website!

MOQUIN-TANDON, A., 1827 (1ST ED.).
Monographie de la Famille des Hirudinées; 151, [1] p., 7 (4 hand-coloured) pls, 4to, paperbound (plain contemporary blue
covers). First half of text with small waterstain in right blank margin.

IA36868 € 180,00

NILSSON, D., 1912.
Neue und Alte Amphicteniden / Beiträge zur Kenntnis des Nervensystems der Polychaeten; Two papers. iv, 96, 77 p., 30,
12 figs, 3 double-paged plates, paperbound. Library stamp. Published in: Göteborgs Kungl. Vetenskaps- och Vitterhets-
Samhälles Handlingar / Zool. Bidrag Uppsala. The blank right margin of the first 30 pages of the first paper was damaged
by mice (not affecting the text).

IA16452 € 20,00
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OLIGOCHAETA,, 1877-2003.
Collection of 83 papers on Oligochaeta; Including: Jamieson, The Genus Diporochaeta in Queensland (57 p., 16 figs) /
Bornebusch, De Danske Regnorme (28 p., 9 figs) / Gates et al., 1939. Thai Earthworms (50 p.) / Baylis, 1915. Terra Nova
Exp. Oligochaeta (6 p., 1 plate) / Gognetti de Martiis, 1914. Nova Guinea. Resultats de lexpédition Néerlandaise.
Oligochatea - 2 papers (22, 16 p., 2, 1 pls), etc.

IA03964 € 175,00

ORIEUX, M.A., 1899.
Les Vers de Terre; 27 p., disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Bulletin de la Société des Sciences
Naturelles de l'Ouest de la France.

IA26849 € 12,00

ORRHAGE, L., 1966-1990.
Uber die Anatomie, Histologie und Verwandschaft der Apistobranchidae / Structure and Evolution of the Anterior End of
the Sabellariidae / Structure and Homologues of theAnerior End of the Families Sabellidae and Serpulidae / Microanatomy
of the Supraoesophgeal Ganglion of some Amphinomids / Anatomie des zentralen Nervensystemes der sedentären
Polychaeten; collection of 5 papers. All papers with author's dedication.

IA11678 € 24,00

ORRHAGE, L., 1970-1991.
Collection of 6 papers on Polychaetes; We added one paper in photocopy.

IA16527 € 22,00

PENNERS, A., 1929-1930.
Entwicklungsgeschichtliche Untersuchungen an marinen Oligochaeten. I. Furschung, Keimstreif, Vorderarm und
Urkeimzellen von Peloscolex benedeni. II. Furchung, Keimstreif und Keimbahn von Pachydrilus lineatus; 38, 65 p., 23, 40
figs, stapled. Unopened copies.

IA16705 € 20,00

PETERSEN, M.E. & J.B. KIRKEGAARD (EDS), 1991..
Systematics, Biology and Morphology of World Polychaeta; 724 p., num. figs & tabs, cloth. Proceedings of the 2nd
International Polychaete Conference Copenhagen 1986. (Ophelia supplement 5). New copy.

IA05707 € 125,00

PETERSEN, M.E. & J.B. KIRKEGAARD (EDS), 1991..
Systematics, Biology and Morphology of World Polychaeta; 724 p., num. figs & tabs, cloth. Proceedings of the 2nd
International Polychaete Conference Copenhagen 1986. (Ophelia supplement 5). New copy.

IA16343 € 125,00

PETTIBONE, M.H., 1970.
Polychata Errantia of the Siboga Expeditie. Part IV. Some additional Polychaetes of the Polynoide, Hesionidae, Nereidae,
Goniadidae, Eunicidae and Onuphilidae, selected as new species by the late Dr. Hermann Augener with remarks on other
related species; [4], pp. 199-270, 61 figs, roy. 4to, paperbound (small stain on front cover, Small piece of lower right corner
of front cover missing). Unopened copy.

IA01718 € 24,00

PETTIBONE, M.H., 1963.
Marine Polychaete Worms of the New England Region. 1. Aphroditidae through Trochochaetidae; 356 p., 83 figs,
paperbound. Smithsonian Institution. United States National Museum Bulletin.

IA03771 € 54,00

PETTIBONE, M.H., 1970.
Polychata Errantia of the Siboga Expeditie. Part IV. Some additional Polychaetes of the Polynoide, Hesionidae, Nereidae,
Goniadidae, Eunicidae and Onuphilidae, selected as new species by the late Dr. Hermann Augener with remarks on other
related species; [4], pp. 199-270, 61 figs, roy. 4to, paperbound. Library stamps.

IA03862 € 24,00

PETTIBONE, M.H., 1970.
Polychata Errantia of the Siboga Expeditie. Part IV. Some additional Polychaetes of the Polynoide, Hesionidae, Nereidae,
Goniadidae, Eunicidae and Onuphilidae, selected as new species by the late Dr. Hermann Augener with remarks on other
related species; [4], pp. 199-270, 61 figs, roy. 4to, paperbound (front cover missing). Library stamp.

IA03865 € 22,00

PETTIBONE, M.H., 1997.
Revision of the Sigalionid species (Polychaeta) referred to Psammolyce Kinberg, 1856, Pelogenia Schmarda, 1861, and
belonging to the subfamily Pelogeniinae Chamberlin; iv, 89 p., 60 figs, 4to, paperbound. We added two more papers by
Pettibone: Contribution to the Polychaete Family Trochochaetidae (21 p.9 figs) & Contribution to the Polychaete Family
Pholoidae (24 p., 12 figs).
All published in: Smithsonian Contributions to Zoology.

IA09925 € 20,00

PETTIBONE, M.H., 1989.
Revision of the aphroditoid Polychaetes of the family Acoetidae and reestablishment of Acoetes and Euarche; 138 p., 96
figs, 4to, paperbound. Smithsonian Contributions to Zoology.

IA16534 € 20,00
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PETTIBONE, M.H., 1954.
Marine Polychaete Worms from Point Barrow, Alaska, with Additional Records from the North Atlantic and North
Pacififc; 154, iv p., 14 (sets of) figs, paperbound. Library stamp. Proceedings of the US National Museum.

IA16535 € 20,00

PETTIBONE, M.H., 1997.
Revision of the Sigalionid species (Polychaeta) referred to Psammolyce Kinberg, 1856, Pelogenia Schmarda, 1861, and
belonging to the subfamily Pelogeniinae Chamberlin; iv, 89 p., 60 figs, 4to, paperbound. We added two more papers by
Pettibone: Contribution to the Polychaete Family Trochochaetidae (21 p.9 figs) & Contribution to the Polychaete Family
Pholoidae (24 p., 12 figs).
All published in: Smithsonian Contributions to Zoology.

IA16536 € 20,00

PETTIBONE, M.H., 1993.
Scaled Polychaetes (Polynoidae) associated with Ophiuroids and other Invertebrates and review of species referred to
Malmgrenia and replaced by Malmgreniella; vi, 92 p., 55 figs, col. frontispiece, 4to, paperbound. Smithsonian
Contributions to Zoology.

IA16537 € 20,00

PETTIBONE, M.H., 1948-1997.
Collection of 61 papers on Polychaetes; Large collection of reprints of one of the most prolific Polychaete scientists. We
added 3 papers in photocopy.

IA16538 € 125,00

PETTIBONE, M.H., 1970.
Polychata Errantia of the Siboga Expeditie. Part IV. Some additional Polychaetes of the Polynoide, Hesionidae, Nereidae,
Goniadidae, Eunicidae and Onuphilidae, selected as new species by the late Dr. Hermann Augener with remarks on other
related species; [4], pp. 199-270, 61 figs, roy. 4to, paperbound. Very good copy, as new.

IA19584 € 28,00

PIXELL, H.L.M., 1913.
Polychaeta of the Indian Ocean, together with some species from the Cape Verde Islands. The Serpulidae with a
classification of the genera Hydroides and Eupomatus; 24 p., 2 pls, roy. 4to, disbound (original front cover journal added
loose). Published in: The Transactions of the Linnean Society of London.

IA14742 € 20,00

PLISKO, J.D., 1991-1996.
Collection of 10 papers on Oligochaeta from South Africa; Includes: The Microchaetidae of Natal, with descriptions of new
species of Microchaetus and Tritogenia, and the new Genus Proandricus (42 p., 30 figs) / New Species of the Genus
Tritogenia from southern Africa (41 p., 23 figs) etc. All published in the Annals of the Natal Museum and disbound (no
covers).

IA07169 € 30,00

PURSCHKE, G., 1985-1992.
Collection of 10 papers on Polychaetes; Mostly papers on the anatomy and ultrastructure (and their bearing on the
Phylogeny) of Polychaetes.

IA16459 € 25,00

QUATREFAGES, A. DE, 1844.
Sur le système nerveux des Annelides; 24 p., 2 lithographed pls, disbound (partly loose, no covers). Last 2 pages (plate
captions) in photocopy. Published in: Annales des Sciences Naturelles.

IA13729 € 20,00

RASMUSSEN, E., 1956.
Faunistic and biological notes on marine invertebrates III. The reproduction and larval development of some Polychaetes
from the Isefjord, with some faunistic notes; 84 p., 24 figs, paperbound. Library stamp. With author's dedication to Dr.
Engel. Published in: Biologiske Meddeleser det Kon. Danske Vidensk. Selskab. We added a two page paper by Rasmussen
(Asexual Reproduction in Pygospio elegans).

IA16445 € 20,00

RAVEN, C.P. ET AL., 1950.
Cytological and Cytochemical Investigations on the Development of Sabellaria alveolata L .; 48 p., 15 figs, paperbound.
Library stamp. Published in: Verhand. Kon. Nedelandse Akademie van Wetenschappen. We added another paper by Raven,
Expirementelle Untersuchungen über die ''Bipolare Differenzierung'' des Polychaeten- und Molluskeneies (21 p., 13 figs).

IA16446 € 20,00

REISH, D.J., 1952-1975.
Collection of 30 papers on Polychaetes; Including: The life history and ecology of the Polychatous Annelid Nereis grubei
(46 p., 14 pls) / A quantitative study of the benthic Polychaetous Annelids of Bahia de San Quintin, Baja California (38 p.,
16 figs), several papers on the effects of pullution on Polychaetes, etc. We added two papers in photocopy.

IA16469 € 68,00
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ROBIN, C., 1876.
Mémoire sur le développement embryogénique des Hirudinées; 472 p., 19 pls, 4to, modern boards. Published in:
Méemoires de L'Académie des Sciences de L'Institut de France. Very good copy with clean plates and text.

IA05140 € 96,00

ROULE, L., 1896.
Resultats Scientifiques de la Campagne du ''Caudan'' Dans le Golfe de Gascogne, Aout - Septembre 1895. Annélides; 33 p.
7 pls, disbound (original covers added loose). Library stamps.

IA18314 € 30,00

ROULE, L., 1889.
Études sur le développement des Annélides et en particulier d'un Oligochaete limicole marin; 336 p., 15 lithographed pls,
blue cloth with red label. Published in: Annales des Sciences Naturelles. Included in this volume is also: Marage, Anatomie
descriptive du sympathique chez les oiseaux (72 p., 6 lithographed pls) & Bouvier, Le système nerveux des Crustacé
Décapodes et ses rapports avec l'appareil circulatoire (34 p., 1 lithographed plate).

IA19692 € 55,00

SCHLAGHAMERSKY, J. (ED.), 2007.
Newsletter on Enchytraidae No. 10: Proceedings of the 7th International Symposium on Enchytraeidae, Bro, Czech
Republic; 233 p., num. figs & pls (some col.), paperbound. Published in: Folia.

IA11592 € 24,00

SIMS, R.W., 1982-1986.
Revision of the Eastern African Earthworm Genus Polytoreutus / Revision of the Western African Earthworm Genus
Millsonia / A Classification and the Distribution of Earthworms, Suborder Lumbricina; 3 papers. 46, 22, 41 p., 18, 2, 12
figs, printed wrappers. Published in: Bulletin of the British Museum (Natural History).

IA16704 € 20,00

SIMS, R.W. & B.M. GERARD, 1985.
Earthworms; viii, 171 p., 52 figs, paperbound. Synopses British Fauna 31. Good copy.

IA26798 € 32,00

SMITH, F., 1917-1928.
Collection of 9 papers on Earthworm (Lumbriculidae);

IA03870 € 22,00

SÖDERSTRÖM, A., 1920.
Studien über die Polychätenfamilie Spionidae; 286, [2] p., 174 figs, 1 double-paged plate, roy. 4to, paperbound. Library
stamps. Thesis.

IA16430 € 38,00

SOMMER, A., 1998.
Mechanismen und Grenzen der Temperaturanpassung beim Pierwurm Arenicola marina (L.). Temperature adaptation in the
polychate worm Arenicola marina (L.). Mechanisms and limitations; viii, 196 p., num. figs, paperbound. Published in:
Berichte zur Polarforschung / Reports on Polar Research. In German and English.

IA03658 € 20,00

SOMMER, A., 1998.
Mechanismen und Grenzen der Temperaturanpassung beim Pierwurm Arenicola marina (L.). Temperature adaptation in the
polychaete worm Arenicola marina (L.). Mechanisms and limitations; viii, 196 p., num. figs, paperbound. Published in:
Berichte zur Polarforschung / Reports on Polar Research. In German and English.

IA16448 € 20,00

STERLING, S., 1909.
Das Blutgefässsystem der Oligochäten. Embryologische und histologische Untersuchungen; 100 p., 9 mostly double (2
col.) pls, disbound (back cover missing). Plates detached from text. Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrif für
Naturwissenschaft.

IA14766 € 22,00

STILLER, M., 1996.
Verbreitung und Lebensweise der Aphroditiden und Polynoiden (Polychaeta) im östlichen Weddelmeer und im
Lazarevmeer (Antarktis); vii, 200 p., 45 figs, 23 pls, paperbound. Published in: Berichte zur Polarforschung / Reports on
Polar Research.

IA16447 € 28,00

STOP-BOWITZ, C., 1948.
Les Flabelligériens Norvégiens; 59 p., 13 figs, 12 maps, paperbound (disbound, no covers). Published in: Bergens
Museums Arbok.

IA03871 € 20,00

STOP-BOWITZ, C., 1948.
Sur les polychètes arctiques des familles des Glycériens, des Ophéliens, des Scalibregmiens et des Flabelligériens; 58 p., 18
figs, paperbound (printed covers). Published in: Tromso Museum Arshefter.

IA10966 € 20,00
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STOP-BOWITZ, C., 1948.
Les Flabelligériens Norvégiens; 59 p., 13 figs, 12 maps, paperbound. Published in: Bergens Museums Arbok.

IA11674 € 20,00

STORCH, O., 1913.
Vergleichend-anatomische Polychätenstudien; 112 p., 8 figs, 3 folded (1 partly col.) pls, disbound. Unopened copy.
Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

IA10142 € 34,00

TEBBLE, N., 1960.
The distribution of pelagic Polychaetes in the South Atlantic Ocean; 139 p., 52 figs, roy. 4to, hcloth (original front cover
laid on). Library stamps. Discovery Reports.

IA16429 € 48,00

TEBBLE, N. & S. CHAMBERS, 1982.
Polychaetes from Scottish Waters. Part 1. Family Polynoidae; 73 p., 58 figs, 6 folded pls, printed wrappers. Royal Scottish
Museum Studies. We added: Tebble, 1959. On a collection of Polychaets from the Mediterranean Coast of Israel (22 p., 4
figs).

IA16442 € 20,00

TREADWELL, A.L., 1917-1939.
Collection of 17 papers on Polychaetes; Mostly on Polychaetes from North America and Latin America (with a few on
Asian Polychaetes). We added 7 papers in photocopy.

IA16462 € 42,00

TREADWELL, A.L., 1921-1931.
Collection of 10 papers on Polychaetes; Mostly on Polychaetes from North America and Latin America (with two on
Philippine Polychaetes).

IA16463 € 25,00

UCHIDA, H., 1978.
Serpulid Tube Worms (Polychaeta, Sedentaria) from Japan with the Systematic Review of the Group; 98 p., 6 figs, 19 pls,
paperbound. With author's dedication. Included is a small handwritten card by Uchida requesting reprints.

IA10977 € 32,00

UDEKEM, J. D', 1856.
Développement du lombric terrestre; 75 p., 3 col. lithographed pls, 4to, old boards (bound ca. 1930). Library stamp
(Hartogh Heus van de Lier, Delft). Published in: Mémoires couronnés et mémoires des savants étrangers, publiés par
l'Académie Royale des sciences, des lettres et des beaux-arts de Belgique.

IA16700 € 55,00

USCHAKOV, P.V. & WU BOA-LING, 1965.
Polychaeta Errantia of the Yellow Sea; viii, 137 p., 37 figs, cloth. Translated from Russian.

IA05599 € 30,00

VIGUIER, C., 1912.
Nouvelles études sur le plankton de la Baie d'Alger. IV. Trois Aphroditiens pélagiques; 15 p., 2 lithographed pls, disbound
(no covers). Published in: Annales des Sciences Naturelles.

IA19694 € 20,00

WEBER, M., 1915.
Monographie des Hirudinées Sud-Américaines; 134 p., 6 double-paged pls, hcloth. Thesis. Library stamps, else good, well
bound copy.

IA16605 € 32,00

WELLS, G.P., 1951-1964.
Collection of 12 papers on Polychaetes; All papers on Lugworms, Arenicolidae.

IA16484 € 30,00

WESENBERG-LUND, E., 1949.
Polychaetes of the Iranian Gulf; 154 p., 47 figs, 3 maps, disbound (no covers). Unopened copy. Danish Scientific
Investigations in Iran.

IA03512 € 45,00

WESENBERG-LUND, E., 1950.
The Danish Ingolf-Expedition. Polychaeta; 92 p., 2 figs, 10 pls, 67 maps, roy. 4to, paperbound. Crisp copy.

IA03520 € 45,00

WESTHEIDE, W., 1967.
Monographie der Gattungen Hesionides Friedrich und Microphthalmus Mecznikow (Polychaeta Hesionidae). Ein Beitrag
zur Organisation und Biologie psammobionter Polychaeten; 159 p., 77 figs, stapled (back taped). Library stamp. Published
in: Z. Morph. Tiere.

IA16423 € 24,00

WESTHEIDE, W., 1971-2003.
Collection of 29 papers on Polychaetes; We added three papers in photocopy.

IA16489 € 75,00
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WESTHEIDE, W., 1974.
Interstitielle Fauna von Galapagos. XI. Pisionidae, Hesionidae, Pilargidae, Syllidae (Polychatea); 146 p., 63 figs,
paperbound. Microfauna des Meeresbodens 44.

IA16490 € 20,00

WILLEY, A., 1903.
Littoral Polychaeta from the Cape of Good Hope; 14 p., 2 lithographed pls, large 4to, disbound (no covers). Published in:
The Transactions of the Linnean Society of London. Faint library stamps.

IA30021 € 20,00

WIRÉN, A., 1887.
Beiträge zur Anatomie und Histologie der limivoren Anneliden; 52 p., 5 lithographed pls, roy. 4to, wrappers. Library
stamps. Published in: Kongl. Svenska Vetenskapsakad. Handl.

IA11676 € 32,00

WIRÉN, A., 1885.
Om cirkulations- och digestions-organen hos Annelider af familjerna Ampharetidae, Terebellidae och Amphicteniodae; 58
p., 6 lithographed pls (one tinted), roy. 4to, paperbound (printed covers). Tape-marks on front cover. Published in: Kongl.
Svenska Vetenskapsakad. Handl.

IA16427 € 30,00

WIRÉN, A., 1887.
Beiträge zur Anatomie und Histologie der limivoren Anneliden; 52 p., 5 lithographed pls, roy. 4to, printed wrappers.
Published in: Kongl. Svenska Vetenskapsakad. Handl.

IA16428 € 35,00

ZIELINSKA, J., 1909.
Ueber Regenerationsvorgänge bei Lumbriciden. Regeneration des Hinterendes; 60 p., 3 figs, 4 double lithographed pls,
disbound (partly loose, no covers). Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

IA07103 € 22,00

Invertebrates (Coelenterates)
AERTS, L.A.M., 1999.

Sponge-Coral Interactions on Caribbean Reefs; 157 p., num. figs, paperbound. Library stamps and markings, else good
copy. Thesis.

IC16319 € 20,00

AERTS, L.A.M., 1999.
Sponge-Coral Interactions on Caribbean Reefs; 157 p., num. figs, paperbound. Thesis.

IC23043 € 22,00

AGASSIZ, A., 1903.
The Coral Reefs of the Tropical Pacific. I. California to Society Islands. II. Niue to Ladrones. III; xxxiii, 410 p., num. figs
& folded sections in the text, 238 (2 chromolithographs) pls, cloth (buckram). Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam & deleted stamps from Zoologisch Laboratorium Universiteit Amsterdam), else a good complete set, tightly
bound in 4 volumes.

IC26718 € 200,00

AGASSIZ, A., 1903.
The Coral Reefs of the Maldives; [6] p., 82 pls (1-79 + 8a-c), hcloth (original front cover laid on). Library stamps
(Zoologisch Museum Amsterdam). The plate volume of this work.

IC26906 € 50,00

AGASSIZ, A., 1898.
A Visit to the Great Barrier Reef of Australia in the Steamer ''Croydon''; 56 p., 41 (several folded) pls, paperbound (spine
and back-cover renewed in matching colour). Previous owner's signature. Published in: Bulletin of the Museum of
Comparative Zoology at Harvard College. Scarce.

IC26914 € 45,00

ALCOCK, A. / C.J. VAN DER HORST / H. BOSCHMA, 1902-1923.
The Madreporaria of the Siboga Expedition. I. Report on the deep-sea Madreporaria / II. Madreporraria fungida / III.
Eupsammidae / IV. Fungia patella; Four Parts (complete for the Madreporaria). iv, vi, vi, vi, 148 p., 9 figs, 5, 10 pls
(lithographs & heliotypes), roy. 4to, paperbound (first 2 parts without covers, last two parts with original printed covers,
covers loose and chipped). One page with repaired tear. Small round blind-stamp on lower margin title-pages.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IC36048 € 100,00

ALLMAN, G.J., 1877.
Report on the Hydroida collected during the Exploration of the Gulf Stream by L.F. de Pourtales; 66 p., 34 lithographed pls,
roy. 4to, new plain hcloth. Ex library Dr. P. Wagenaar Hummelinck (with his signature). Mem. Mus. Comp. Zool. harvard.
Internally bright and clean copy.

IC19708 € 58,00
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ALLMAN, G.J., 1883.
Report on the Scientific Results of the Voyage of H.M.S. Challenger. Part XX. Report on the Hydroida. Part I.
Plumularidae; 55 p., 20 lithographed pls, roy. 4to, paperbound (spine taped). Unopened copy. Plates and text very clean and
fresh. Very scarce original edition of this part of the Challenger reports.

IC26746 € 175,00

ALTUNA PRADOS, A., 1994.
Estudio Faunistico, Ecologico y Biogeografico de los Cnidarios Bentonicos de la Costa Vasca; [8], 769 p., num. figs & pls,
small 4to, hardbound. Thesis. With author's dedication. Rare.

IC23108 € 60,00

ALVARINO, A., 1971.
Siphonophores of the Pacific with a Review of the World Distribution; [4], 432 p., 66 figs (= maps), paperbound. Very
good copy.

IC26808 € 20,00

ANSIN AGIS, J. ET AL., 2001.
Atlantic Leptolida (Hydrozoa, Cnidaria) of the families Aglaepheniidae, Halopterididae, Kirchenpaueriidae and
Plumulariidae collected during CANCAP and Mauritania-II expeditions of the National Museum of Natural History,
Leiden, The Netherlands; 268 p., 97 figs, paperbound. Zoologische verhandelingen.

IC05493 € 60,00

ANSLIN AGIS, J. ET AL., 2001.
Atlantic Leptolida (Hydrozoa, Cnidaria) of the families Aglaepheniidae, Halopterididae, Kirchenpaueriidae and
Plumulariidae collected during CANCAP and Mauritania-II expeditions of the National Museum of Natural History,
Leiden, The Netherlands; 268 p., 97 figs, paperbound (covers missing). Zoologische Verhandelingen.

IC05494 € 40,00

BAK, R.P.M., 1976.
Growth of coral colonies and the influence of biological and physical factors on carbonate accumulation in situ; 86 p., num.
figs, paperbound. Thesis. With author’s dedication.

IC28747 € 18,00

BAYER, F.M. ET AL. (EDS), 1983.
Illustrated trilingual glossary of morphological and anatomical terms applied to Octocorallia; 75 p., 20 pls, 4to, paperbound.
With library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IC26738 € 20,00

BEDOT, M., 1901.
Matériaux pour servir a l'histoire des Hydroïdes. Ire période. 2me période (1821-1850); Two parts. 137, 183 p., new hcloth
(original front cover bound in). Published in: Revue Suisse de Zoologie. With author's dedication to Prof. Van Bambeke.
Scarce.

IC19619 € 55,00

BEDOT, M., 1893.
Bathyphysa Grimaldii (nova species) Siphonophore bathypélagrique de l'Antique Nord; 9 p., 1 lithographed plate, small
folio, paperbound (with thin printed paper cover/dust jacket). Résultats des Campagnes Scientifiques Albert I. Ex library
Dr. P. Wagenaar Hummelinck (with his signature).

IC26826 € 15,00

BEDOT, M., 1904.
Siphonophores provenant des campagnes du yacht Princesse-Alice (1892-1902); 29 p., 4 lithographed pls, small folio,
paperbound (with thin printed paper cover/dust jacket). Résultats des Campagnes Scientifiques Albert I. Ex library Dr. P.
Wagenaar Hummelinck (with his signature).

IC26827 € 20,00

BENEDEN, P.-J. VAN, 1867.
Recherches sur la faune littorale de belgique. Polypes; 207 p., num. figs, 18 (one col. and several tinted) lithographed pls,
4to, disbound (no covers). Unopened and uncut copy. First plate slightly foxed, second plate foxed. Published in: Nouv.
Mém. Acad. R. Sci. et Belles-Lettr. de Bruxelles.

IC22001 € 78,00

BENEDEN, P.-J. VAN / F. DUJARDIN, 1843.
Mémoire sur les Campanulaires de la côte d'Ostende, considérés sous le rapport physiologique, embryonégique et
zoologique / Observations sur un nouveau genre de Médusaires, provenant de la métamorphose des Syncorynes; 20, 4 p., 2
lithographed pls, disbound (no covers). Published in: Annales des Sciences Naturelles.

IC21437 € 30,00

BENEDEN, P.J. VAN, 1867.
Recherches sur la faune littorale de belgique. Polypes; 207 p., num. figs, 18 (1 col. and several tinted) lithographed pls, 4to,
new hcloth (with the original title-pages of the journal bound in). Unopened and uncut copy. A few plates with some
foxing. Published in: Nouv. Mém. Acad. R. Sci. et Belles-Lettr. de Bruxelles.

IC22187 € 100,00
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BERNARD, H.M., 1905.
Catalogue of the Madreporarian Corals in the British Museum (Natural History). Volume V. The Family Poritidae. II. The
Genus Porites. Part I. Porites of the Indo-Pacific Region; vi, [1], 303 p., 3 figs, 35 pls, roy. 4to, cloth (worn). Library stamp
on title-page. Waterstain in lower margin last plate.

IC07262 € 35,00

BERNARD, H.M., 1905.
Catalogue of the Madreporarian Corals in the British Museum (Natural History). Volume V. The Family Poritidae. II. The
Genus Porites. Part I. Porites of the Indo-Pacific Region; vi, [1], 303 p., 3 figs, 35 pls, roy. 4to, cloth (worn). Library stamp
on title-page and on upper margin plates.

IC07263 € 30,00

BERNARD, H.M., 1905.
Catalogue of the Madreporarian Corals in the British Museum (Natural History). Volume V. The Family Poritidae. II. The
Genus Porites. Part I. Porites of the Indo-Pacific Region; vi, [1], 303 p., 3 figs, 35 pls, roy. 4to, cloth (worn). Library
stamps. Waterstains on upper margin and lower right corner of 4 plates.

IC07264 € 30,00

BERNARD, H.M., 1906.
Catalogue of the Madreporarian Corals in the British Museum (Natural History). Volume VI. The Family Poritidae. II. The
Genus Porites. Part II. Porites of the Atlantic and West Indies, with the European Fossil Forms; vi, 173 p., 17 pls, roy. 4to,
cloth (worn). Library stamps. Last plate waterstained.

IC07265 € 28,00

BERNARD, H.M., 1897.
Catalogue of the Madreporarian Corals in the British Museum (Natural History). Volume III. The Genus Montipora, The
Genus Anacropora; vii, 192 p., 34 pls, roy. 4to, cloth (worn, and upper end of spine defective). Last 4 plates with small
waterstain in upper and right blank margin.

IC07266 € 30,00

BERNARD, H.M., 1903.
Catalogue of the Madreporarian Corals in the British Museum (Natural History). Volume IV. The Family Poritidae. I. The
Genus Goniopora; viii, 206 p., 15 pls, roy. 4to, cloth (outer ends of spine worn). Library stamps.

IC14736 € 30,00

BERNARD, H.M., 1905.
Catalogue of the Madreporarian Corals in the British Museum (Natural History). Volume V. The Family Poritidae. II. The
Genus Porites. Part I. Porites of the Indo-Pacific Region; vi, [1], 303 p., 3 figs, 35 pls, roy. 4to, cloth (outer ends spine
worn). Library stamp on title-page.

IC14737 € 35,00

BERNARD, H.M., 1903.
Catalogue of the Madreporarian Corals in the British Museum (Natural History). Volume IV. The Family Poritidae. I. The
Genus Goniopora; viii, 206 p., 15 pls, roy. 4to, cloth (somewhat rubbed). Library stamps. Plates with perforation stamp.
First and last pages somewhat foxed.

IC14738 € 25,00

BERNARD, H.M., 1896.
Catalogue of the Madreporarian Corals in the British Museum (Natural History). Volume II. The Genus Turbinaria. The
Genus Astraeopora; iv, 106 p., 33 pls, roy. 4to, cloth (spine missing, extremeties worn). Library stamp.

IC14739 € 22,00

BERNARD, H.M., 1906.
Catalogue of the Madreporarian Corals in the British Museum (Natural History). Volume VI. The Family Poritidae. II. The
Genus Porites. Part II. Porites of the Atlantic and West Indies, with the European Fossil Forms; vi, 173 p., 17 pls, roy. 4to,
cloth (spine missing). Library stamp.

IC14740 € 22,00

BERNARD, H.M., 1897.
Catalogue of the Madreporarian Corals in the British Museum (Natural History). Volume III. The Genus Montipora, The
Genus Anacropora; vii, 192 p., 34 pls, roy. 4to, cloth (spine missing, extremities worn).

IC14741 € 22,00

BIGELOW, H.B., 1907.
Studies on the Nuclear Cycle of Gonionemus Murbachii A. G. Mayer; 115 p., 8 pls, paperbound (original printed covers,
lower end spine worn). Library stamps. Unopened copy.

IC16682 € 20,00

BILLARD, A., 1904.
Contribution a l étude des Hydroides (Multiplication, régénération, greffes, variations); 251 p., 89 figs, 6 pls, new green
cloth. Thesis. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IC23007 € 60,00
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BILLARD, A., 1913.
Les Hydroïdes de l'expédition du Siboga. I. Plumulariidae; 232 p., 96 figures, 3 plates, roy. 4to, contemporary black half
cloth, spine with paper label, marbled boards. Small paper labels with numbers laid on spine. Small round blind-stamp on
lower margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IC36070 € 70,00

BOSCHMA, H., 1948.
The Species problem in Millepora; 115 p., 13 figs, 15 pls, paperbound. Unopened copy. Zoologische Verhandelingen.

IC03776 € 28,00

BOSCHMA, H., 1959.
Revision of the Indo-Pacific Species of the Genus Distochopora; 51 p., 5 figs, 16 pls, 4to, paperbound. Published in:
Bijdragen tot de Dierkunde.

IC03960 € 20,00

BOSCHMA, H., 1948.
The Species problem in Millepora; 115 p., 13 figs, 15 pls, paperbound. Unopened copy. Zoologische Verhandelingen. Crisp
copy, as new.

IC11585 € 28,00

BOSCHMA, H., 1961-1966.
Campagne de la ‘’Calypso’’: Golfe de Guinée. Stylasterina / B.A.N.Z. Antarctic Research Expedition 1929-1931.
Stylasterina; 2 parts. 33, 15 p., 4, 4 figs, 4, 1 pls, 4to, printed wrappers/paperbound. First title with author’s dedication.

IC28753 € 14,00

BOSSCHER, H., 1992.
Growth potential of coral reefs and carbonate platforms; 157 p., num. figs, paperbound. Thesis.

IC24640 € 20,00

BOSSCHER, H., 1992.
Growth potential of coral reefs and carbonate platforms; 157 p., num. figs, paperbound. Thesis. With author's dedication to
Dr. A. Brouwer.

IC26915 € 18,00

BOUILLON, J. & F. BOERO, 2000.
The Hydrozoa: A new classification in the light of old knowledge; 294 p., 12 figs, paperbound (covers missing). Published
in: Thalassia Salentina.

IC14597 € 22,00

BOUILLON, J. & F. BOERO, 2000.
Phylogeny and Classification of Hydroidomedusae; 296 p., 12 figs, paperbound. Thalassia Salentina.

IC19384 € 40,00

BOUILLON, J. & T.J. BARNETT, 1999.
The Marine Fauna of New Zealand: Hydromedusae (Cnidaria: Hydrozoa); 136 p., 142 figs, 4to, paperbound.

IC23099 € 32,00

BOUILLON, J. ET AL., 2004.
Fauna of the Mediterranean Hydrozoa; 449 p., 156 pls, several maps, 4to, hardbound (dust jacket). Scientia Marina. With
author's (Medel) dedication to Dr. W. Vervoort. Out of print and scarce.

IC23003 € 100,00

BOUILLON, J. ET AL., 1992.
Aspects of Hydrozoan Biology; [4], 186, [16] p., num. figs, 4to, hardbound. Scientia Marina.

IC23004 € 50,00

BOUILLON, J. ET AL., 2004.
Fauna of the Mediterranean Hydrozoa; 449 p., 156 pls, several maps, 4to, hardbound (dust jacket). Scientia Marina. Good
copy of this scarce out of print title.

IC24054 € 100,00

BOUILLON, J. ET AL. (EDS), 1992.
Aspects of Hydrozoan Biology; [4], 186, [16] p., num. figs, 4to, hardbound. Library stamp. Scientia Marina.

IC16710 € 45,00

BOUILLON, J. ET AL. (EDS), 1987.
Modern trends in the systematics, Ecology, and Evolution of Hydroids and Hydromedusae; xxi, 328 p., num. figs & pls,
cloth (plastic dust jacket). Very good original copy of this book which is out of print and now very scarce.

IC26769 € 110,00

BRINK, R., 1925.
Beiträge zur Herstellung einer rationellen Hydroidensystematik; 79 p., 9 figs, 2 folded pls, disbound (no covers). Published
in: Tijdschr. Ned. Dierk. Ver.

IC165734 € 20,00
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BROCH, H., 1910-1937.
Four papers: Fauna Droebachiensis. I. Hydroider / Hydroidenuntersuchungen IV. Beiträge zur Kenntnis der Gonophoren
der Tubulariiden / Hydroidenuntersuchungen VI. Studien an Silicularia / Hydroidenuntersuchungen VII. Corymorpha
(Euphysa) annulicornis; 125 p., 47 figs, 7 pls, paperbound.

IC03949 € 22,00

BROCH, H., 1947.
John Murray Expedition 1933-34. Scientific Reports. Volume VIII. No.2. Stylasteridae (Hydrocorals) of the John Murray
Expedition to the Indian Ocean; 12 p., 4 figs, 1 plate, roy. 4to, paperbound. Good, unmarked copy.

IC26620 € 10,00

BROCH, H., 1928.
Die Tierwelt der Nord- und Ostsee. Hydrozoa I (Hydroida Trachylina). Hydrozoa II (Siphonophora); 100, 8 p., 100, 5 figs,
hcloth (front cover laid on). Binding somewhat worn. Interleaved copy. Ex library Dr. W. Vervoort (with his signature).
Contains also a part by Rhumbler ''Amoebozoa et Reticulosa (Foraminifera)'' (26 p., 39 figs).

IC26772 € 110,00

BROCH, H., 1912.
Report of the Scientific Results of the ''Michael Sars'' North Atlantic Deep-Sea Expedition 1910. Hydroida; 18 p., 14 figs,
royal 4to, paperbound (front cover a little chipped). With author's dedication to Dr. W. Kükenthal. Ex library Dr. P.
Wagenaar Hummelinck (with his signature).

IC26870 € 12,00

BROCH, H., 1950.
Stylasteridae (Hydrocorals) from Southern Sea; 14 p., 12 figs, 3 pls, roy. 4to, hcloth boards (original front cover laid on).
Discovery Reports. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IC28763 € 16,00

BROCH, H., 1958.
Octocorals Part I. Pennatularians; 36 p., 5 figs, 2 pls, roy. 4to, hcloth boards (original front cover laid on). Discovery
Reports. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IC28764 € 20,00

BROWNE, E.T. & P.L. KRAMP, 1939.
Hydromedusae from the Falkland Islands; [2], 55 p., 12 figs, 6 (1 col.) pls, roy. 4to, paperbound. Discovery Reports. Very
good original copy.

IC23032 € 30,00

BROWNE, E.T. & P.L. KRAMP, 1939.
Hydromedusae from the Falkland Islands; 57 p.,12 figs, 6 (1 col.) pls, roy. 4to, hcloth boards (original front cover laid on).
Discovery Reports. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IC28766 € 34,00

BUEKERS, P.G., 1878.
Bijdragen tot de kennis der anatomie van Cestum veneris; 72 p., 1 folded plate, paperbound (original printed covers).
Thesis.

IC11594 € 28,00

CAIRNS, S.D., 1994.
Scleractinia of the Temperate North Pacific; vi, 150 p., 3 figs, 42 pls, 4to, paperbound. Smithsonian Contributions to
Zoology. Ex library Dr. J.H. Stock (with his stamp).

IC12009 € 20,00

CAIRNS, S.D., 1995.
The Marine Fauna of New Zealand: Scleractinia (Cnidaria: Anthozoa); 210 p., 44 pls, 22 maps, col. frontispiece, 4to,
paperbound.

IC16652 € 50,00

CAIRNS, S.D., 1994.
Scleractinia of the Temperate North Pacific; vii, 150 p., 3 figs, 42 pls, 4to, paperbound. Smithsonian Contributions to
Zoology. New copy.

IC23076 € 20,00

CAIRNS, S.D., 1986.
A Revision of the Northwest Atlantic Stylasteridae (Coelenterata: Hydrozoa); v, 131 p., 53 figs/pls, 25 maps, 4to,
paperbound. Smithsonian Contributions to Zoology. Ex library Dr. S, van der Spoel (with his stamp).
We added: Cairns, Stylasteridae (Hydrozoa: Hydroida) of the Galapagos Islands (iii, 42 p., 27 figs/pls) & Cairns, Catalog of
Type Specimens of Stony Corals in the Nat. Mus. Nat. Hist., Smithsonian Inst. (iv, 59 p.).

IC26904 € 25,00

CAIRNS, S.D. & F.M. BAYER, 2009.
A Generic Revision and Phylogenetic Analysis of the Primnoidae; [4], 79 p., 19 figs/pls, 4to, wrappers. Smithsonian
Contributions to Zoology. New copy.

IC23077 € 20,00
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CALDER, D.R., 1997.
Shallow-Water Hydroids of Bermuda: (Superfamily Plumularioidea); [6], 86 p., 21 figs, 4to, paperbound. Library stamps.
Published in: Royal Ontario Museum Life Sciences Contributions.
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Naturwissenschaften für Sachsen und Thüringen.

IC01663 € 28,00

THIEL, M.E., 1932.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Madreporaria. Zugleich ein Versuch einer
vergleichenden Oekologie der gefundenen Formen; 177 p., 1 fig., 21 pls, roy. 4to, paperbound. Unopened copy. Published
in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IC03898 € 40,00

THIEL, M.E., 1932.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Madreporaria. Zugleich ein Versuch einer
vergleichenden Oekologie der gefundenen Formen; 177 p., 1 fig., 21 pls, roy. 4to, paperbound. Ex library L. de Priester
(with his name on front cover). Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IC14228 € 38,00

THIEL, M.E., 1932.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Madreporaria. Zugleich ein Versuch einer
vergleichenden Oekologie der gefundenen Formen; 177 p., 1 fig., 21 pls, roy. 4to, hcloth (front cover laid on). Library
stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IC23051 € 38,00

THIEL, M.E., 1932.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Madreporaria. Zugleich ein Versuch einer
vergleichenden Oekologie der gefundenen Formen; 177 p., 1 fig., 21 pls, roy. 4to, paperbound. Library stamp. Unopened
copy. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IC26699 € 36,00

Page 32



THOMSON, J.A. & L.M.I. DEAN, 1931.
The Alcyonacea of the Siboga Expedition, with an addition to the Gorgonacea [with the assistance from prof. W. R.
Sherrifs, D.Sc., Southampton, as regards Dendronephthya, from Dorothy Chalmers, B.Sc., Aberdeen, as regards
Siphonogorgia, and from Dr. J. J. Simpson, Aberdeen, as regards Stereonephyhya and some related genera]; [4], 227 p., 1
figure, 28 (16 coloured) plates, roy. 4to, contemporary black half cloth, spine with paper label. Small paper labels with
numbers laid on spine. Small round blind-stamp on lower margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IC36054 € 120,00

THOMSON, J.S., 1911.
Alcyonaria of the Cape of Good Hope and Natal. Alcyonacea; 41 p., 4 pls, roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy.
Published in: Transactions of the Royal Society of Edinburgh. Scarce.

IC25292 € 20,00

TIXIER-DURIVAULT, A., 1951.
Revision de la Famille des Alcyoniidae. Le Genre Sinularia; 146 p., 194 figs, roy. 4to, paperbound. Unopened copy.
Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IC03921 € 30,00

TIXIER-DURIVAULT, A., 1966.
Faune de Madagascar. 21. Octocoralliaires; 456 p., 399 figs, paperbound. Very good copy, as new.

IC26480 € 38,00

TOTTON, A.K., 1930.
British Antarctic (''Terra Nova'') Expedition, 1910. Coelenterata. Part V. Hydroida; 122 p., 70 figs, 3 pls, roy. 4to,
paperbound. Very good copy.

IC23035 € 40,00

TOTTON, A.K. & H.E. BARGMANN, 1965.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Madreporaria. Zugleich ein Versuch einer
vergleichenden Oekologie der gefundenen Formen; 177 p., 1 fig., 21 pls, roy. 4to, paperbound. Library stamp. Unopened
copy. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IC26700 € 100,00

UCHIDA, T. (ED.), 1975.
Marine Flowers; 112 p., num. figs, 105 (78 col.) photographs, cloth (in slipcase). In Japanese and English.

IC26740 € 20,00

UMBGROVE, J.H.F., 1940.
Madreporaria from the Togian Reefs (Gulf of Tomini, North Celebes); 64 p., 3 figs, 15 pls, paperbound (front cover
missing). Zoologische Mededeelingen.

IC16648 € 20,00

VEGHEL, M.L.J. VAN, 1994.
Polymorphism in the Caribbean Reef Building Coral Montastrea annularis; 128 p., num. figs, paperbound. Thesis. Library
stamp.

IC19603 € 20,00

VEGHEL, M.L.J. VAN, 1994.
Polymorphism in the Caribbean Reef Building Coral Montastrea annularis; 128 p., num. figs, paperbound. Thesis.

IC24638 € 20,00

VEMEIJ, M.J.A., 2002.
Evolutionary ecology of the coral genus Madracis. An illustration of the nature of species in scleractinian corals; 255 p.,
num. figs, paperbound. Library stamps and markings, else good copy. Thesis.

IC16320 € 20,00

VERMEIJ, M.J.A., 2002.
Evolutionary Ecology of the Coral Genus Madracis on Caribbean Reefs. An illustration of the nature of species in
scleractinian corals; 255 p., num.figs, paperbound. Thesis.

IC23096 € 28,00

VERMEIJ, M.J.A., 2002.
Evolutionary Ecology of the Coral Genus Madracis on Caribbean Reefs. An illustration of the nature of species in
scleractinian corals; 255 p., num.figs, paperbound. Thesis.

IC24637 € 28,00

VERSEVELDT, J., 1980.
A revision of the genus Sinularia (Octocorallia, Alcyonacea); 128 p., 68 figs, 38 pls, paperbound. Zoologische
Verhandelingen. New copy.

IC16831 € 25,00

VERSEVELDT, J., 1982.
A revision of the genus Sarcophyton (Octocorallia, Alcyonacea); 91 p., 39 figs, 24 pls, paperbound. Zoologische
Verhandelingen. With author's dedication.

IC16832 € 22,00
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VERSEVELDT, J., 1940.
Studies on Octocorallia of the families Briareidae, Paragorgiidae and Anthothelidae; [8], 142, v p., 52 figs, paperbound
(spine worn).

IC19664 € 22,00

VERSEVELDT, J., 1983.
A revision of the genus Lobophytum (Octocorallia, Alcyonacea); 103 p., 51 figs, 31 pls, paperbound. Zoologische
Verhandelingen. New copy.

IC26892 € 25,00

VERSEVELDT, J., 1940.
Studies on Octocorallia of the families Briareidae, Paragorgiidae and Anthothelidae; [8], 142, v p., 52 figs, paperbound
(spine and back cover worn).Stamp on blank first end-paper.

IC28809 € 20,00

VERSLUYS, J., 1906.
Die Gorgoniden der Siboga-Expedition. II. Die Primnoidae; 187 p., 178 figures, 10 plates, 1 folded map, roy. 4to,
contemporary brown half cloth, author and title in gilt on spine, marbled boards. Library stamp on title-page. Very good,
well bound copy.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IC36066 € 80,00

VERSLUYS, J. / C.C. NUTTING / G. STIASNY, 1902-1937.
Die Gorgoniden der Siboga-Expedition I-II & The Gorgonacea of the Siboga Expedition III-VIII + Die Gorgonacea der
Siboga-Expedition. Supplement I-II; 120, 187, 108, 20, 24, 40, 12, 62, 106, 138 p., 170, 178, 27, 40 figures, 10, 22, 4, 6, 11,
3, 12, 7, 8 plates, 1 folded map, roy. 4to, contemporary and later black half cloth, spine with paper label on parts I-III, no
labels on the other parts, marbled boards. Small paper labels with numbers laid on spine. Small round blind-stamp on lower
margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.
Rare complete set for the Gorgonacea (except for Alcyonaria and Pennatulacea), including the two large supplements which
were published much later. Heavy set (9 kg)!

IC36067 € 485,00

VERVOORT, W., 1995.
Bibliography of Leptolida (non-Siphonophoran Hydrozoa, Cnidaria). Works published after 1910; 432 p., paperbound.
Zoologische Verhandelingen. New copy.

IC02611 € 75,00

VERVOORT, W., 1968.
Report on a collection of Hydroida from the Caribbean region, including an annotated checklist of Caribbean hydroids; 124
p., 41 figs, paperbound. Zoologische Verhandelingen.

IC03778 € 28,00

VERVOORT, W., 1972.
Hydroids from the Theta, Vema and Yelcho Cruises of the Lamont-Doherty Geological Observatory; 247 p., 83 figs,
paperbound. Zoologische Verhandelingen.

IC03781 € 38,00

VERVOORT, W., 1977.
Hydroids from French Polynesia with notes on distribution and ecology; 98 p., 36 figs, paperbound. Zoologische
Verhandelingen.

IC03782 € 24,00

VERVOORT, W., 1942-1998.
Collection of 5 papers on Hydroids; Including: Northern Hydroida in the collections of the Rijksmuseum van Natuurlijke
Historie and the Zoological Museum at Amsterdam (38 p.) / Some hydroids from the Mid-Atlantic Ridge (67 p., loose) and
three others.

IC03951 € 22,00

VERVOORT, W., 2006.
Leptolida (Cnidaria: Hydrozoa) collected during the CANCAP and Mauritania-II expeditions of the National Museum of
Natural History, Leiden, The Netherlands (Anthoathecata, various families of Leptothecata and addenda); 138 p., 21 (6
col.) figs, paperbound. Published in: Zoologische Mededelingen. Crisp new copy.

IC11590 € 48,00

VERVOORT, W., 1993.
Cnidaria, Hydrozoa, Hydroida: Hydroids from the western Pacific (Philippines, Indonesia and New Caledonia) I:
Sertulariidae (Part 1); 210 p., 67 figs, 57 tables, 4to, paperbound. Published in: Résultats Campagnes Musorstom 11.

IC16656 € 30,00
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VERVOORT, W., 1972.
Hydroids from the Theta, Vema and Yelcho Cruises of the Lamont-Doherty Geological Observatory; 247 p., 83 figs,
paperbound. Zoologische Verhandelingen.

IC23038 € 38,00

VERVOORT, W., 1946.
Exotic Hydroids in the Collections of the Rijksmuseum van Natuurlijke Historie and the Zoological Museum at
Amsterdam; 65 p., 10 figs, paperbound (front cover loose). Unopened copy. Published in: Zoologische Mededeelingen.

IC26803 € 15,00

VERVOORT, W., 1966.
Galathea Report. Bathyal and Abyssal Hydroids; 78 p., 66 figs, 4to, paperbound. Very good copy. Ex library Dr. P.
Wagenaar Hummelinck (with his signature).

IC26871 € 20,00

VERVOORT, W., 1972.
Hydroids from the Theta, Vema and Yelcho Cruises of the Lamont-Doherty Geological Observatory; 247 p., 83 figs,
paperbound. Zoologische Verhandelingen. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IC26889 € 30,00

VERVOORT, W., 1946.
Fauna van Nederland. XIV. Hydrozoa. A. Hydropolypen; 336 p., 137 figs, plain cloth. Added loose is a handwritten note
and dried specimens of Hydroids (Sertularia).

IC26936 € 22,00

VERVOORT, W., 1946.
Fauna van Nederland. XIV. Hydrozoa. A. Hydropolypen; 336 p., 137 figs, paperbound. Ex library Dr. A.C. van Bruggen
(with his signature).

IC28742 € 20,00

VERVOORT, W. & J.E. WATSON, 2003.
The Marine Fauna of New Zealand. Leptothecata (Cnidaria: Hydrozoa) (Thecate Hydroids); 538 p., 108 sets of figs, col.
frontispiece, 4to, hardbound. Library stamps.

IC14590 € 86,00

VERVOORT, W. & J.E. WATSON, 2003.
The Marine Fauna of New Zealand. Leptothecata (Cnidaria: Hydrozoa) (Thecate Hydroids); 538 p., 108 sets of figs, col.
frontispiece, 4to, hardbound. Very good copy, as new.

IC28285 € 95,00

VERVOORT, W. & M. FAASSE, 2009.
Overzicht van de Nederlandse Leptolida (= Hydroida) (Cnidaria: Hydrozoa); 207 p., 148 figs, paperbound. Zoologische
Verhandelingen. Ex library Dr. A.C. van Bruggen (with his signature). With author’s (Vervoort) dedication.

IC28741 € 30,00

WALLACE, C.C. ET AL., 2009.
The scleractinian corals of Moreton Bay, eastern Australia: high latitude, marginal assemblages with increasing species
richness; v, 118 p., 69 figs (several col.), paperbound. Library stamps. Proceedings of the 13th International Marine
Biological Workshop, Queensland. Memoirs of the Queensland Museum.

IC23082 € 25,00

WALTON SMITH, F.G., 1972 (2ND ED.).
Atlantic Reef Corals. A Handbook of the Common Reef and Shallow-Water Corals of Bermuda, the Bahamas, Florida, the
West Indies, and Brazil; xii, 164 p., 11 figs, 48 pls, cloth (dust jacket).

IC01063 € 20,00

WALTON SMITH, F.G., 1972 (2ND ED.).
Atlantic Reef Corals. A Handbook of the Common Reef and Shallow-Water Corals of Bermuda, the Bahamas, Florida, the
West Indies, and Brazil; xii, 164 p., 11 figs, 48 pls, cloth. Library stamp.

IC03959 € 20,00

WEINBERG, S., 1979.
Ecology and Taxonomy of the Shallow-Water Octocorallia of the Mediterranean Rocky Benthos; 2 volumes. ca. 250 p.,
num. figs & pls, paperbound. Thesis. With author's dedication.

IC19604 € 35,00

WEINBERG, S., 1979.
Ecology and Taxonomy of the Shallow-Water Octocorallia of the Mediterranean Rocky Benthos; 2 volumes. ca. 250 p.,
num. figs & pls, paperbound. Thesis. With library stamp.

IC26703 € 32,00

WHITE, A.T. ET AL. (EDS), 1994.
Collaborative and Community-Based Management of Coral Reefs. Lessons from Experience; xiv, 130 p., 14 figs,
paperbound. Good copy.

IC24636 € 55,00

WIJSMAN-BEST, M., 1972.
Systematics and ecology of New Caledonian Faviinae (Coelenterata-Scleractinia); 90 p., 5 figs, 14 pls, paperbound. Thesis.

IC26809 € 16,00
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WOODWORTH, W.M., 1891.
Contributions to the Morphology of the Turbellaria; 42, [3] p., 4 lithographed pls, disbound (no covers). Published in:
Bulletin of the Museum of Comparative Zoölogy at Harvard College, in Cambridge.

IC18231 € 20,00

YONGE, C.M., 1940.
The Biology of Reef-Building Corals; 39 p., 6 pls, paperbound. Great Barrier Reef Expedition 1928-29. With (faint)
author’s dedication.

IC28808 € 20,00

Invertebrates (Echinoderms)
ALCOCK, A. & A.R.S. ANDERSON, 1895.

Illustrations of the Zoology of the Royal Indian Marine Surveying Steamer Investigator. Echinodermata; title-page, 2 p., 2
pls, roy. 4to, original printed wrappers. Depicts Zoroaster, Pontaster, Nymphaster, Pentagonaster & Dorocidaris.

IE09034 € 20,00

BELL, F. JEFFREY, 1888.
Descriptions of four new species of Ophiurids; Proceedings of the Zoological Society of London, 3, 1888 : in-8, broché
extrait, pp. 291-284, 1 planche N&B hors-texte. Très bon état !

IE30843 € 15,00

BELL, F.J., 1881.
Observations on the Characters of the Echinoidea. IV. The Echinometridae; their Affinities and Systematic Position; 26 p.,
disbound (no covers). Published in: Proceedings of the Zoological Zociety of London.

IE35721 € 12,00

BELL, J.F., 1881.
Contributions to the Systematic Arrangement of the Asteroidea. I. The Species of the Genus Asterias; 24 p., 2 lithographed
pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Proceedings of the Zoological Society of London.

IE26863 € 22,00

BOOLOOTIAN, R.A. (ED.), 1966.
Physiology of Echinodermata; xviii, 822 p., num. figs, roy. 4to, cloth (dust jacket). Good copy.

IE28776 € 22,00

BRUGUIÈRE, J.G., N.D. (CA. 1792).
Tableau encyclopédique et méthodique des trois règnes de la nature. Histoire naturelle des vers; plates 96-107, 107A-C,
108-159 (thus 67 engraved plates of which 9 are double-paged), large 4to, disbound (no covers). Last 10 plates with a few
small wormholes in right upper corner (not affecting the figures). Some plates with light brown stains (mostly in right blank
margin).
The beautiful engraved plates depict Echinoderms only: Asteroidea (29 pls), Ophiuroidea (9 pls), Echinoidea (29 pls).

IE30191 € 120,00

CANNON, L.R.G. ETT AL., 1993.
North Australian Sea Cucumbers; Mac Version: Macintosh Version (World Biodiversity Database CD-ROM Series). CD-
ROM.
We added: Cannon & Silver, 1986. Sea Cucumbers of Northern Australia (60 p., num. figs, 4 col. pls, paperbound).

IE20696 € 40,00

CARPENTER, H., 1886.
On the variations in the form of the cirri in certain Comatulae; 6 p., 1 lithographed plate, roy. 4to, disbound (no covers).
Published in: The Transactions of the Linnean Society of London.

IE14724 € 20,00

CHERBONNIER, G., 1952.
Les Holothuries de Quoy et Gaimard; 50 p., 16 figs, 3 col. pls, roy. 4to, paperbound. Unopened copy. Published in:
Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IE03920 € 20,00

CHERBONNIER, G., 1940-1952.
Collection of 22 papers on Holothurians;

IE08068 € 40,00

CHERBONNIER, G., 1951.
Holothuries de l'Institut Royal des Sciences Naturelles de Belgique; 65 p., 4 pls, roy. 4to, paperbound. Published in:
Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IE08070 € 20,00

CHERBONNIER, G., 1952.
Les Holothuries de Quoy et Gaimard; 50 p., 16 figs, 3 col. pls, roy. 4to, paperbound. Published in: Mémoires du Musée
Royal d'Histoire Naturelle.

IE08071 € 20,00

CHERBONNIER, G., 1988.
Faune de Madagascar. 48. Echinodermes. Holothurides; 292 p., 125 figs, paperbound. Very good copy, as new.

IE26479 € 50,00
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CHERBONNIER, G., 1988.
Faune de Madagascar. 48. Echinodermes. Holothurides; 292 p., 125 figs, paperbound. Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam).

IE26794 € 40,00

CLARK, A.H., 1907-1911.
Collection of 13 papers on Crinoids by Clark; Wrappers, stapled or disbound.

IE03966 € 30,00

CLARK, A.H., 1941-1950.
A Monograph of the Existing Crinoids Volume 1, The Comatulids. Parts 4a-c. Superfamily Mariametrida and
Tropiometrida; 3 volumes (complete for these superfamilies) vii, 603, vii, 473, vii, 383 p., 61, 43, 32 pls, roy. 4to,
paperbound. Good uncut and unopened set.

IE19673 € 55,00

CLARK, A.H., 1921.
A Monograph of the Existing Crinoids Volume 1, The Comatulids. Part 2; xxv, 795 p., 57 pls, roy. 4to, paperbound. Spine
somewhat worn, Small tear in lower margin of first few pages.

IE19684 € 22,00

CLARK, A.H., 1967.
A Monograph of the Existing Crinoids Volume 1, The Comatulids. Part 5. Suborders Oligophreata (concluded) and
Macrophreata; xiv, 860 p., 53 figs, roy. 4to, paperbound. Library stamp.

IE23124 € 24,00

CLARK, A.M., 1961-1966.
The Zoological Record. Echinodermata. Vols 96-97 (years 1959-1960) & Vols 99-101 (years 1962-1964); 18, 20, 36, 36,
34 p., printed wrappers. With compiler's dedication.

IE19680 € 22,00

CLARK, H.E.S. & D.G. MCKNIGHT, 2001.
The marine fauna of New Zealand: Echinodermata: Asteroidea (Sea-stars). Order Valvatida; 269 p., 42 figs, 89 (50 col.)
pls, 4to, paperbound. Library stamp.

IE19668 € 40,00

CLARK, H.L., 1907.
The Apodous Holothurians, a monograph of the Synaptidae and Molpadiidae, including a report on the representatives of
these families in the collections of the United States National Museum; 231 p., 13 (3 col.) pls, roy. 4to, cloth. Library
stamps.

IE19698 € 32,00

CLARK, H.L., 1939.
John Murray Expedition 1933-34. Scientific Reports. Volume VI. No.2. Ophiuroidea; 108 p., 62 figs, roy. 4to, paperbound.
Good, unmarked copy.

IE26612 € 28,00

CLARK, H.L., 1939.
John Murray Expedition 1933-34. Scientific Reports. Volume VI. No.2. Ophiuroidea; 108 p., 62 figs, roy. 4to, paperbound.
Library stamp.

IE28775 € 26,00

CLARK, H.L., 1946.
The Echinoderm Fauna of Australia. Its Composition and Origin; iv, 567 p., blue publisher’s cloth. Very good, tight copy.

IE28779 € 90,00

CRITCHLEY, A.T. & M. OHNO, 1998.
Starfishes of the Atlantic; xxvi, 794 p., 75 figs, 113 pls, hardbound. Library stamps, else good copy of this scarce but quite
important monograph.

IE24006 € 265,00

D'YAKONOV, A.M., 1967.
Ophiuroids of the USSR Seas; ix, 123 p., 47 figs, 31 pls, hardbound. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).
Scarce.
We added: Parslow & Clark, Ophiuroidea of the Lesser Antilles (27 p.,11 figs).

IE26735 € 20,00

DAHM, C., 1996.
Ökologie und Populationsdynamik antarktischer Ophiuroiden (Echinodermata); viii, 289 p., num. figs, paperbound.
Published in: Berichte zur Polarforschung / Reports on Polar Research. Stamp on front cover.

IE03660 € 28,00

DELAGE, Y. & E. HÉROUARD, 1903.
Traité de Zoologie Concrète. Tome III. Les Échinodermes; x, 495 p., 565 figs, paperbound. Calls for 53 plates but these are
not present in this copy.

IE19675 € 18,00
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DODERLEIN, L., 1911.
Uber japanische und andere Euryalae; 123 p., 52 figs, 7 folded pls, 4to, paperbound (printed covers). Very good unopened
copy. Beiträge zur Naturgeschichte Ostasiens.

IE16582 € 35,00

DÖDERLEIN, L., 1907.
Die gestielten Crinoiden der Siboga-Expedition; [4], 52, [2] p., 7 figs, 23 lithographed pls, roy. 4to, contemporary blue
hcloth (original covers bound in). Library stamps.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IE19697 € 50,00

DÖDERLEIN, L., 1917-1935.
Die Asteriden der Siboga-Expedition. I. Die Gattung Astropecten und ihre Stammesgeschichte. II.Die Gattung Luidia und
ihre Stammesgeschichte. III. Die Unterfamilie Oreasterinae. IV. Porcellanasteridae, Astropectinidae, Benthopectinidae. V.
Pentagonasteridae. VI. Oreasteridae; Six parts in four. [4], 370, [4], 110 p., 20, 5 figures, 32, 27 plates, roy. 4to,
contemporary and later black half cloth, spine with paper label on parts I-II & IV-V, no labels on the other parts, marbled
boards. Small paper labels with numbers laid on spine. Small round blind-stamp on lower margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.
Rare complete set for the Asteroidea. Heavy set (6.5 kg)!

IE36077 € 350,00

DÖDERLEIN, L., 1924.
Die Asteriden der Siboga-Expedition. V. Pentagonasteridae; pp. 49-69, plates 14-19, roy. 4to, contemporary blue half cloth,
spine with title in gilt, marbled boards (original printed covers bound in). Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam).
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IE36078 € 32,00

DÖDERLEIN, L., 1924.
Die Asteriden der Siboga-Expedition. V. Pentagonasteridae; pp. 49-69, plates 14-19, roy. 4to, paperbound (original printed
covers). Spine worn, covers loose. Small lower corner of half-title and title-page missing.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IE36079 € 24,00

DÖDERLEIN, L., 1935.
Die Asteriden der Siboga-Expedition. VI. Oreasteridae; 71-110 pp. , plates 20-26, roy. 4to, contemporary blue half cloth,
spine with title in gilt, marbled boards (original printed covers bound in). Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam).
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IE36080 € 32,00

DOWNEY, M.E., 1973.
Starfishes from the Caribbean and the Gulf of Mexico; vi, 158 p., 2 figs, 48 pls, paperbound. Smithsonian contributions to
zoology. Library stamp (Dr. S. van der Spoel).

IE23088 € 18,00

DOWNEY, M.E., 1969.
Catalog of Recent Ophiuroid Type Specimens in Major Collections in the United States; vi, 239 p., paperbound. Library
stamp. Bulletin Smithsonian Institution.

IE23123 € 30,00

ECHINODERMS,, 1896-1995.
Collection of 13 papers on Echinoderms;

IE03968 € 38,00

ECHINOIDEA, 1912-1995.
Collection of 24 reprints/papers on the systematics and biology of Echinoidea;

IE16827 € 50,00

EKMAN, S., 1918.
Results of Dr. E. Mjöbergs Swedish Scientific Expeditions to Australia 1910-1913. XIX. Holothurioidea; 70 p., 5 pls, roy.
4to, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Kungliga Svenska Vetenskapsakedemiens Handlingar.

IE11705 € 28,00

ELY, C.A., 1942.
Shallow-Water Asteroidea and Ophiuroidea of Hawaii; 63 p., 18 figs, paperbound. Library stamps. Bernice P. Bishop
Museum Bulletin.

IE15406 € 20,00
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ENGEL, H., 1933-1938.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Holothuries. Astéries et Ophiures; 2 vols. 42, 31 p.,
25, 5 figs, 1, 4 pls, 6 maps, roy. 4to, paperbound. Unopened copy. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire
Naturelle.

IE14245 € 30,00

ENGEL, H., 1932.
Fauna van Nederland. Echinodermata; 91 p., 50 figs, paperbound (covers plastified). Ex library F.-H. van den Brink.

IE16804 € 20,00

ENGEL, H., 1933.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Holothuries; 42 p., 25 figs, 1 plate, 6 maps, roy. 4to,
paperbound. Unopened copy. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IE26667 € 20,00

FISHER, W.K., 1919.
Starfishes of the Philippine Seas and Adjacent Waters; xi, 712 p., 156 pls, paperbound (spine worn). Uncut and unopened
copy.

IE19643 € 25,00

FISHER, W.K., 1919.
Starfishes of the Philippine Seas and Adjacent Waters; xi, 712 p., 156 pls, new cloth. Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam).

IE26789 € 30,00

GISLÉN, T., 1925-1938.
Collection of 5 papers on Crinoids by Gislén; Including: A Revision of the Recent Bathycrinidae / Crinoids of South Africa
/ Crinoids of French Indo China and Macclesfield Bank, etc.

IE16797 € 20,00

GOTO, S., 1914.
A Descriptive Monograph of Japanese Asteroidea. I. Archasteridae, Benthopectinidae, Porcellanasteridae, Astropectinidae,
Luidiidae, Pentagonasteridae, Oreasteridae, Gymnasteriidae, Asterinidae; 2 volumes. 808 p., 19 folded pls (with 285
figures), new hcloth (original front cover laid on). Handwritten paper label on spine. Library stamps. Rare.

IE19628 € 285,00

GRASSÉ, P.P. (ED.), 1948.
Traité de Zoologie. Anatomie, Systématique, Biologie. Tome XI. Échinodermes, Stomocordés, Procordés; 1077 p., 460
figs, hardbound (spine loose). Library stamps. Working copy.

IE23074 € 30,00

GRASSE, PIERRE-PAUL (ED.), 1948.
Traité de zoologie, anatomie, systématique, biologie. Tome XI. Echinodermes, stomocordés, procordés; 1077 p., 460
figures et photographies N&B in-texte, cartonnage éditeur. Très bon état, dos légèrement insolé, infimes taches sur la
couverture, traces de scotch en pages de garde.

IE33775 € 60,00

GUTT, J., 1988.
Zur Verbreitung und Ökologie der Seegurken (Holothuroidea, Echinodermata) im Weddellmeer (Antarktis); [4], 87 p.,
num. figs & photographs, paperbound. Published in: Berichte zur Polarforschung / Reports on Polar Research. Library
stamp on front cover.

IE03659 € 20,00

GUTT, J., 1988.
Zur Verbreitung und Ökologie der Seegurken (Holothuroidea, Echinodermata) im Weddellmeer (Antarktis); [4], 87 p.,
num. figs & photographs, paperbound. Published in: Berichte zur Polarforschung / Reports on Polar Research.

IE16799 € 20,00

HARTLAUB, C., 1891.
Beitrag zur Kenntniss der Comatulidenfauna des Indischen Archipels; 120 p., 5 lithographed pls, roy. 4to, disbound (no
covers). Unopened copy. Published in: Nova Acta. Abh. der Kaiserl. Leop.-Carol. Deutschen Akademie der Naturforscher.

IE07148 € 35,00

HARTLAUB, C., 1912.
Reports on the results of dredging in the Gulf of Mexico (1877-78), in the Caribbean Sea (1878-79), and along the Atlantic
coast of the United States (1880). XLV. Die Comatuliden; 217 p., 18 pls, roy. 4to, new cloth. Library stamps.

IE19700 € 65,00

HARTLAUB, C., 1891.
Beitrag zur Kenntniss der Comatulidenfauna des Indischen Archipels; 120 p., 5 planches lithographiques hors-texte, roy.
4to, disbound (sans couverture - no covers). Non coupé (unopened copy). Nova Acta. Abh. der Kaserl. Leop.-Carol.
Deutschen Akademie der Naturforscher.

IE31984 € 32,00
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HOFSTEN, N. VON, 1915.
Die Echinodermen des Eisfjords; 282 p., 51 figs, 4 pls (distribution maps), roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy.
Published in: Kungliga Svenska Vetenskapsakedemiens Handlingar.

IE10322 € 50,00

HOLOTHUROIDEA, 1890-2007.
Collection of 21 reprints/papers on Holothuroidea;

IE16820 € 35,00

IRIMURA, S. ET AL., 1995.
Catalogue of the Specimens of the Class Ophiuroidea (Echinodermata) donated by Dr. Seiichi Irimura in the National
Science Museum, Tokyo; 181 p., paperbound.

IE23090 € 25,00

KOEHLER, R., 1914.
A Contribution to the Study of Ophiurans of the United States National Museum; vii, 173 p., 18 pls, roy. 4to, cloth (original
covers bound in).

IE03766 € 50,00

KOEHLER, R., 1914.
A Contribution to the Study of Ophiurans of the United States National Museum; vii, 173 p., 18 pls, roy. 4to, paperbound.
Spine and front cover worn, back cover missing. Library stamp on front cover.

IE03767 € 30,00

KOEHLER, R., 1904.
Ophiures de l'Expédition du Siboga. I. Ophiures de mer profonde; [4], 176 p., 36 plates, roy. 4to, new hcloth.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IE03812 € 85,00

KOEHLER, R., 1923.
Astéries et Ophiures receillies par l'expédition antarctique Suédoise (1901-1903); 145 p., 1 figure, 15 pls, paperbound.
Unopened copy. Further Zoological Results of the Swedish Antarctic Expedition 1901-1903 under the direction of Dr.Otto
Nordenskjöld.

IE08079 € 39,00

KOEHLER, R., 1922.
Ophiurans of the Philippine Seas and Adjacent Waters; x, 486 p., 103 pls, paperbound. Good uncut and unopened copy.

IE19642 € 25,00

KOEHLER, R., 1912.
Deuxième expédition antarctique française (1908-1910). Echinodermes (Astéries, Ophiures, et Echinides); 270 p., 16
double-paged pls, 1 map, roy. 4to, hcloth (original cover laid on). Ex library Dr. H. Engel (with his signature).

IE19685 € 90,00

KOEHLER, R., 1920.
Australasian Antarctic Expedition 1911-14 - Scientific Reports - Series C - Zoology and Botany. Vol. VIII, Part 1:
Echinodermata Asteroidea; 309 p., 75 pls, roy. 4to, hcloth (original printed front cover laid on). Library stamp (Zoologisch
Museum Amsterdam). With author's dedication.

IE23125 € 50,00

KOEHLER, R., 1912.
Deuxième expédition antarctique française (1908-1910). Echinodermes (Astéries, Ophiures, et Echinides); 270 p., 16
double-paged pls, 1 map, roy. 4to, new hcloth (original cover laid on). Half-title and title-page somewhat foxed. Library
stamps (Zoologisch Museum Amsterdam & Natura Artis Magistra). With author's dedication to Dr. Max Weber.

IE26797 € 88,00

KOEHLER, R., 1923.
Astéries receuillis par l’Investigator dans l’Océan Indien; 143 p., 13 pls, roy. 4to, half cloth. Library stamps and markings.
Plates with waterstain in lower blank margin, stronger in last three plates (but still marginal). One tear and lower margins
last four plates taped. Working copy, but still a rare title

IE35922 € 48,00

KOEHLER, R., 1904.
Ophiures de l'Expédition du Siboga. I. Ophiures de mer profonde; [4], 176 p., 36 plates, roy. 4to, contemporary black half
cloth, spine with paper label, marbled boards. Small paper labels with numbers laid on spine. Small round blind-stamp on
lower margin title-page. A few scratches on front cover. Title-pages slightly foxed.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IE36075 € 85,00
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KOEHLER, R., 1905.
Ophiures de l'Expédition du Siboga. II. Ophiures littorales; [4], 142 p., 18 plates, roy. 4to, contemporary black half cloth,
spine with paper label, marbled boards. Small paper labels with numbers laid on spine. Small round blind-stamp on lower
margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IE36076 € 68,00

KOEHLER, R. & C. VANEY, 1908.
Holothuries recueillis par l'Investigator dans l'Océan Indien. II. Les Holothuries littorales; 54 p., 3 pls, roy. 4to, hcloth
(paper label pasted on spine). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Scarce.

IE23127 € 45,00

KROHN, A., 1841.
Sur la disposition du système nerveux chez les Echinides et les Holothuries, considérés en général; 11 p., 1 lithographed
plate, disbound (no covers). Published in: Annales des Sciences Naturelles.

IE16796 € 20,00

LOVÉN, S.L., 1883.
On Pourtalesia: a Genus of Echinoidea; 95 p., num. figs, 21 lithographed pls, roy. 4to, new green hcloth (original front
cover bound in). Library stamps. Published in: Kungl. Svenska Akademiens Handlingar. Some plates somewhat foxed.
With author's dedication to John Gray.

IE19696 € 50,00

LUDWIG, H., 1877-1879.
Morphologische Studien an Echinodermen; iv, [4], 300 p., 23 (mostly folded and tinted) pls, contemporary hcloth. Some
very slight foxing in plates). Ex library of C. Hartlaub (with his name written on first end-paper). Library stamps. Rare
classic study.

IE19647 € 125,00

LUDWIG, H., 1905.
Reports on an Exploration Off the West Coasts of Mexico, Central and South America, and Off the Galapagos Islands, in
Charge of Alexander Agassiz... XXXV. Reports on the Scientific Results of the Expedition to the Tropical Pacific, in
Charge of Alexander Agassiz, on the U.S. Fish Commission Steamer Albatross ... VII. Asteroidea; ix, 292 p., 36 pls (last
plate is a large folded col. map), roy. 4to, paperbound (area where text ends and plates begin tender but holding). Memoirs
of the Museum of Comparative Zoology at Harvard College.

IE19688 € 55,00

LÜTKEN, C.F., 1859.
Additamenta ad historiam Ophiuridarum. Beskrivelser af nye eller hidtil kun ufuldstaendigt kjendte Arter af Slangestjerner;
95 p., 5 pls, 4to, contemporary paper-covered boards. Crisp copy of this scarce work. Published in: Det Kongelige danske
Videnskabernes selskabs skrifter. Naturvidenskabelig og mathematisk afdeling.

IE03334 € 68,00

MACAN, T.T., 1938.
John Murray Expedition 1933-34. Scientific Reports. Volume IV. No.9. Asteroidea; 114 p., 12 figs, 6 pls, roy. 4to,
paperbound. Good, unmarked copy.

IE26611 € 28,00

MASSIN, C., 1999.
Reef-dwelling Holothuroidea (Echinodermata) of the Spermonde Archipelago (South-West Sulawesi, Indonesia); 144 p.,
109 figs, 5 col. pls, paperbound. Zoologische Verhandelingen 329.

IE07979 € 30,00

MASSIN, C., 1999.
Reef-dwelling Holothuroidea (Echinodermata) of the Spermonde Archipelago (South-West Sulawesi, Indonesia); 144 p.,
109 figs, 5 col. pls, paperbound. Zoologische Verhandelingen 329. Crisp copy, as new.

IE11581 € 30,00

MESSING, C.G. & J.H. DEARBORN, 1990.
Marine Flora and Fauna of the NE United States. Echinodermata: Crinoidea; 30 p., 18 figs, 4to, wrappers.
We added two other papers on crinoids by Messing, and Hoggett, 1986. A reappraisal of the family Comasteridae (40 p., 3
figs), and Clark, 1909. New Recent Crinoids from the Indian Ocean (11 p.).

IE16798 € 20,00

MILLOTT, N. (ED.), 1967.
Echinoderm Biology; xiv, 240 p., num. figs, 53 col. pls, cloth (dust jacket). Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam).

IE26786 € 15,00

MORTENSEN, TH., 1933.
Studies of Indo-Pacific Euryalids; 75 p., 57 figs, 5 double pls, disbound (partly loose). Published in: Videnskabelige
Meddelelser fra Dansk naturhistorisk Forening i Kobenhavn.

IE03559 € 20,00
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MORTENSEN, TH., 1933.
Studies of Indo-Pacific Euryalids; 75 p., 5 double pls, disbound (partly loose, no covers). Unopenend copy. Published in:
Vidensk. Medd. fra Dansk naturh. Foren.

IE03885 € 20,00

MORTENSEN, TH., 1924.
Papers from Dr. Th. Mortensen's Pacific Expedition 1914-1916. Echinoderms of New Zealand and the Auckland-Campbell
Islands. II. Ophiuroidea; 87 p., 36 figs, 2 double pls, disbound (partly loose, no covers). Unopened copy. Published in
Videnskabelige Meddelelser fra Dansk naturhistorisk Forening i Kobenhavn.

IE03936 € 20,00

MORTENSEN, TH., 1924.
Papers from Dr. Th. Mortensen's Pacific Expedition 1914-1916. Echinoderms of New Zealand and the Auckland-Campbell
Islands. III-V. Asteroidea, Holuthorioidea and Crinoidea; 160 p., 70 figs, 3 double pls, disbound (partly loose, no covers).
Unopened copy. Published in Videnskabelige Meddelelser fra Dansk naturhistorisk Forening i Kobenhavn.

IE03937 € 33,00

MORTENSEN, TH., 1939.
Report on the Echinoidea of the John Murray Expedition, Part I; 28 p., 10 figs, 6 pls, roy. 4to, paperbound. The John
Murray Expedition 1933-34 Scientific Reports. Library stamps (FAO Library).

IE23121 € 14,00

NZOI RECORDS / MCKNIGHT, D.G. ET AL., 1972-1977.
New Zealand Oceanographic Institute Records, containing 15 papers on Echinoderms by McKnight (and many
contributions on other topics); 3 vols, cloth.

IE03844 € 50,00

OPHIUROIDEA, 1876-1987.
Collection of 11 reprints/papers on Ophiuroidea; Including: Grieg, Die Ophiuren der Arktis (28 p. 5 figs) / Bell, 1917.
British Antarctic (Terra Nova) Expedition. Echinoderma. I. Actinogonidiata (9 p., 2 pls) / Baker, 1980. Euryalinid
Ophiuroidea from Australia, New Zealand and the SW Pacific Ocean (73 p., 27 figs, 6 pls) / Madsen, 1983. A review of the
Ophioleucinae (41 p., 15 figs), etc.

IE16829 € 35,00

POMEL, A., 1868.
Revue des Echinodermes et de leur classification pour servir d'introduction a l'étude des fossiles; [2], 67 p., large 4to,
paperbound (plain covers, lower end spine worn). Rare.
Perhaps intended as a first part to a larger work, but this was all that was published.

IE28334 € 50,00

RETZIUS, G., 1910.
Biologische Untersuchungen. Neue Folge XV. 1. Uber den Bau des Eies der Echinodermen im unbefruchteten
undbefruchteten Zustand. 2. Zur Kenntnis der Spermien der Echinodermen. 3. Weitere Beiträge zur Kenntnis der Spermien,
mit besonderer Berücksichtigung der Kernsubstanz. 4. Spermien bei anthropoiden Affen, etc.; 95 p., 21 (many col.) pls,
folio, hcloth (plain dust jacket). Author's dedication to Prof Y. Delage (on dust jacket and on end-paper) ''Monsieur le
Professeur Yves Delage, hommage respectueux de l'auteur et avec ses remerciments sincères''.

IE14732 € 45,00

ROWE, F.W.E. ET AL., 1986.
Revision of some comasterid genera from Australia (Echinodermata: Crinoida), with descriptions of two new genera and
nine new species; 81 p., 10 figs/pls, paperbound. Ex library Dr. F.R. Schram (with his stamp). Zoological Journal of the
Linnean Society. Volume 86, number 3.

IE21396 € 22,00

SLUITER, C.PH., N.D. (CA. 1900).
Die Asteriden Sammlung des Museums zu Amsterdam / Die Echiniden Sammlung des Museums zu Amsterdam / Die
Holothuren Sammlung des Museums zu Amsterdam; 32 p., folio, disbound. Published in: Bijdragen tot de Dierkunde.

IE03794 € 20,00

SLUITER, C.PH., 1881.
Ueber einige neue Holothurien von der West-Küste Java's; 26 p., 4 (3 folded, 1 hand coloured, 2 partly hand-col.) pls,
printed wrappers. Part 1 of volume 40 of the ''Natuurkundig Tijdschrift voor Nederlandsch-Indië''.

IE07207 € 20,00

SLUITER, C.PH., 1901.
Die Holothurien der Siboga-Expedition; [4], 141, [1] p., 10 (3 col.) plates, roy. 4to, contemporary black half cloth, spine
with paper label, marbled boards. Small paper labels with numbers laid on spine. Small round blind-stamp on lower margin
title-page. Library stamp on first free endpaper.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IE36072 € 75,00
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SLUITER, C.PH., 1901.
Die Holothurien der Siboga-Expedition; [4], 141, [1] p., 10 (3 col.) plates, roy. 4to, paperbound (original printed covers).
Edges covers slightly chipped, else good copy.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IE36073 € 68,00

VANEY, C., 1906.
Expédition Antarctique Française (1903-1905). Holothuries; 30 p., 2 pls, 4to, contemporary hcalf (original covers bound
in). Name cut out of right top corner of front cover and title-page.

IE03908 € 30,00

VANEY, C., 1906.
Expédition Antarctique Française (1903-1905). Holothuries; 30 p., 2 pls, 4to, paperbound.

IE14762 € 22,00

VERRILL, A.E., 1915.
Report on the Starfishes of the West Indies, Florida, and Brazil. Including those obtained by Bahama expedition from the
University of Iowa in 1893; 232 p., 29 pls, paperbound. Very good uncut and unopened copy.

IE19644 € 75,00

VERRILL, A.E., 1914.
Monograph of the Shallow-water Starfishes of the North Pacific Coast from the Arctic Ocean to California. Part 2. Plates;
110 pls (with captions to the plates), green publisher’s decorated cloth. Harriman Alaska Series Volume XIV. Good, tight
copy of the plate volume.

IE28778 € 45,00

WALENKAMP, J.H.C., 1979.
Asteroidea (Echinodermata) from the Guyana Shelf; 97 p., 31 figs, 20 pls, paperbound. Zoologische Verhandelingen.

IE03784 € 22,00

WALENKAMP, J.H.C., 1996-1980.
Systematics and Zoogeography of Asteroidea from the Guyana Shelf; 54, 91, 97 p., 28, 31 figs, 18, 20 pls,
wrappers/paperbound. Thesis. This thesis includes the following two papers: The Asteroids of the coastal waters of
Surinam, Zoologische Verhandelingen 147 & Asteroidea (Echinodermata) from the Guyana Shelf, Zoologische
Verhandelingen 170.

IE03788 € 35,00

WALENKAMP, J.H.C., 1990.
Systematics and Zoogeography of Asteroidea from Inhaca Island, Mozambique; 86 p., 33 figs, 1 col. plate, paperbound.
Zoologische Verhandelingen 261. Very good copy, as new.

IE07032 € 20,00

WALENKAMP, J.H.C., 1996-1980.
Systematics and Zoogeography of Asteroidea from the Guyana Shelf; 54, 91, 97 p., 28, 31 figs, 18, 20 pls,
wrappers/paperbound. Thesis. This thesis includes the following two papers: The Asteroids of the coastal waters of
Surinam, Zoologische Verhandelingen 147 & Asteroidea (Echinodermata) from the Guyana Shelf, Zoologische
Verhandelingen 170.

IE19674 € 35,00

WALENKAMP, J.H.C., 1990.
Systematics and Zoogeography of Asteroidea from Inhaca Island, Mozambique; 86 p., 33 figs, 1 col. plate, paperbound.
Zoologische Verhandelingen 261. Ex library Dr. A.C. van Bruggen (with his stamp).

IE28748 € 18,00

WESTERGREN, A.M., 1911.
Reports on the Scientific Results of the Expedition to the Tropical Pacific by the U.S. Fish Commission Steamer
''Albatross'' 1899-1900. Echini. Echinonëus and Micropetalon; 34 p., 72 figs, 31 (1 col.) lithographed pls, roy. 4to, hcloth
(original printed front cover laid on). Library stamps on front cover (Zoologisch Museum Amsterdam).

IE23119 € 50,00

Invertebrates (General)
, ROCTER W. (ED.), 1933.

Biological Survey of the Mount Desert Region. Part V. Marine Fauna. Bound-in Parts II (Fishes), III (Crustacea), IV
(vermes); 402, 13, 34, 10 p., num. figs, 20 pls, 5 maps, publisher's cloth. Library stamps on title-page.

IG03853 € 45,00

ACLOQUE, A., 1899.
Faune de France. Thysanoures, Myriopodes, Arachnides, Crustacés, Némathelminthes, Lophostomes, Vers, Mollusques,
Polypes, Spongiaires, Protozoaires; 500 p., 1664 figs, paperbound. Somewhat foxed.

IG08345 € 20,00
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ACLOQUE, A., 1899.
Faune de France. Thysanoures, Myriopodes, Arachnides, Crustacés, Némathelminthes, Lophostomes, Vers, Mollusques,
Polypes, Spongiaires, Protozoaires; 500 p., 1664 figs, contemporary red hcalf. Slightly foxed, else a good copy in a nice
binding.

IG21338 € 30,00

ADIYODI, K.G & R.G. ADIYODI (EDS), 1989.
Reproductive Biology of Invertebrates. Volume IV, Part A. Fertilization, Development and Parental Care; xxiii, 463 p.,
num. figs, hardbound (duts jacket). Good copy.

IG04359 € 50,00

BAENSCH, H.A. & H. DEBELIUS ET AL., 1992-1995.
Meerwasser Atlas. Band 1, 2 & 3. Die gemeinsame Pflege von Wirbellosen Tieren und tropischen Meeresfischen im
Aquarium (Band 1). Wirbellose Tiere (Band 2 & 3); 1216, 1328 p., over 2200 col. photographs, hardbound (dust jackets).
With author's (Debelius) dedication to the British Nudibranch specialist Nathalie Yonow.

IG25359 € 15,00

BAREL, C.D.N. & P.G.N. KRAMERS, 1977.
A survey of the Echinoderm associates of the north east Atlantic area; 159 p., 17 pls, paperbound. Zoologische
Verhandelingen. Crisp copy, as new.

IG16026 € 28,00

BAREL, C.D.N. & P.G.N. KRAMERS, 1977.
A survey of the Echinoderm associates of the north east Atlantic area; 159 p., 17 pls, paperbound. Zoologische
Verhandelingen. Ex library Dr. A.C. van Bruggen (with his stamp). With authors’ dedication.

IG28739 € 25,00

BARNARD, C.J. & J.M. BEHNKE (EDS), 1990.
Parasitism and Host Behaviour; xi, 332 p., num. figs, hardbound. Library stamps, else good copy.

IG16637 € 85,00

BARRINGTON, E.J.W.., 1967.
Invertebrate structure and function; London, Thomas Nelson, 1967 : in-8, cartonnage éditeur avec jaquette x, 549 pp.,
nombreuses figures in-texte. Très bon état, jaquette abimée, cachet de bibliothèque en page de faux-titre, traces de scotch en
pages de garde !

IG32557 € 10,00

BARRINTON, E.J.W. & R.P.S. JEFFRIES (EDS), 1975.
Protochordates (The Proceedings of a Symposium held at The Zoological Society of London, 1974); xiii, 361p., num. figs,
cloth. Library stamps, else a good copy.

IG16546 € 22,00

BENTHEM JUTTING, T. VAN ET AL., 1927.
Bijdragen tot de kennis der fauna van Curaçao. Resultaten eener reis van Dr. C.J. van der Horst in 1920; [4], 164 p., 77 figs,
3 pls, small folio, hcloth (somewhat worn, lower end spine loose, original front cover bound in). Library stamps
(Zoologisch Museum Amsterdam). Bijdragen tot de Dierkunde. Scarce.
Includes: Benthem Jutting, Marine Molluscs / Pilsbry, Cirripedia / Augener, Polychaeten / Engel, Westindische
Opisthobranchiate Mollusken / Osburn, Bryozoa / Arndt, Kalk- und Kieselschwämme / Varia.

IG26822 € 60,00

BIGELOW, H.B., 1909.
The Plankton of the South Georgia whaling grounds and adjacent waters, 1926-1927; iv, 456 p., 193 figs/maps, several
tables, roy. 4to, hcloth (original front cover laid on). Library stamps, else a good bound copy. Discovery Reports.

IG16541 € 100,00

BLANCHARD, É., 1893.
Chaire de Zoologie (Animaux Articulés); 19 p., roy. 4to, plain wrappers. Unopened copy. Waterstain in lower right corner.
Published in: Centenaire de la Fondation (Muséum national d'Histoire naturelle, Paris).

IG05314 € 20,00

BOHADSCH, J.B., 1761.
De quibusdam animalibus marinis, eorumque proprietatibus, orbi litterario vel nondum vel minus notis, liber; [18], 169 p.,
12 folded engraved pls, title-page with vignette, and another large vignette depicting a portrait (of the author?),
contemporary full calf, spine gilt (skilfully rebacked), contemporary marbled end papers. Small, faint library stamp on title-
page. A little unobtrusive worming in the inner margin of first few pages. Some scattered foxing spots but mostly clean.
The scarce first edition, there was a later German edition in 1776. This work mainly treats Molluscs (Mainly Nudibranchs)
and Coelenterates. The first five plates depict Seahares and Nudibranchs and their anatomy, Plates 6-7 depict Holothurians,
Plates 8-9 depict Coelenterates (Sea pens and Alcyonaria), Plate 10 depicts Tunicates, Plate 11 depicts shark and ray's eggs,
Plate 12 depicts eggs of Squid. Johann Babtist Bohadsch (1724-1768) was a scientist from Prague who visited Italy in 1757
-1759 and studied and draw lesser known marine invertebrates. Caprotti p. 46.

IG07281 € 585,00 Picture on our website!
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BOONE, L., 1933.
Scientific Results of Cruises of the Yachts Eagle and Ara , 1921-1928, William K. Vanderbilt, Commanding. Coelenterata,
Echinodermata and Mollusca; 217 p., 133 pls, publisher's cloth. Bulletin of the Vanderbilt Marine Museum, Volume IV.

IG20474 € 33,00

BORRADAILE, L.A. ET AL., 1958 (3RD ED., REVISED BY G.A. KERKUT).
The Invertebrata; xvii, 795 p., 523 figs, cloth (dust jacket).

IG04352 € 20,00

BRONN, H.G., 1859-1860.
Die Klassen und Ordnungen des Thier-Reichs. Erster Band. Amorphozoen. Zweiter Band. Aktinozoen; xvi, 142, 434 p., 12,
49 (numbered 1-48, but 36bis) lithograped pls, contemporary hcalf. Some scattered foxing. Library stamps (Zoologisch
Museum Amsterdam).
Two volumes bound in one. The second volume: ''Strahlenthiere (Actinozoa) does not only treat the Coelenterates but also
the Echinoderms!

IG22370 € 100,00

CARRIÈRE, J., 1885.
Die Sehorgane Der Thiere Vergleichend-Anatomisch Dargestellt; vii, 205 p., 147 figs, 1 col. folded plate, contemporary
hcloth. Ex libris P.N. van Kampen. Stamp of Dr. C.J. van de Klaauw.
Comparative anatomy of the development of ocular organs in invertebrates. Scarce.

IG07802 € 100,00

CARTER, G.S., 1961.
A general zoology of the invertebrates; London, Sidgwick & Jackson, 1961 : in-8, cartonnage éditeur avec jaquette 4°
édition révisée, xxv, 421 pp., 13 planches N&B hors-texte, 172 figures in-texte. Très bon état, dos de la jaquette sali, nom
en page de titre !

IG32298 € 10,00

CARTHY, J.D. & G.E. NEWELL (EDS), 1968.
Invertebrate Receptors. Proceedings of a Symposium held at the Zoolgical Society of London on 30 and 31 May, 1967; xiv,
341 p., num. figs, cloth. Library stamps and markings, else good copy.

IG16638 € 20,00

CHATIN, J., 1888.
Recherches sur les Myélocytes des Invertébrés; 21 p., 1 lithographed pl., 4to, disbound. Published in: Centenaire de la
Société Philomathique.

IG01442 € 20,00

CONWAY MORRIS, S. ET AL. (EDS), 1985.
The Origins and Relationships of Lower Invertebrates; xiv, 341 p., num. figs, cloth. Library stamps and markings, else good
copy.

IG16639 € 45,00

CRAWFORD, C.S., 1981.
Biology of desert invertebrates; xvi, 314 p., 181 figs/photographs, hardbound. Library stamps and markings.

IG16640 € 20,00

CROSNIER, A. (ED.), 1997.
Résultats des Campagnes Musorstom Vol. 18; 570 p., num. figs, 6 col. pls, 4to, hardbound. Small unobtrusive library
stamp, otherwise as new. Contains the following papers: Gordon & d'Hondt, Bryozoa: Lepraliomorpha and other
Ascophorina (124 p.) / Laurin, Brachiopodes récoltés dans les eaux de la Nouvelle-Calédonie et ... (63 p.) / Iwamoto &
Merret, Pisces Gadiformes: Taxonomy of Grenadiers of the New Caledonian Regio (98 p.), and 10 papers on crustaceans
(Cirripedia Tharocia, Isopoda Serolidae, Pseudopandalus curvirostris n.gen./n.sp., Chelonika macrochela n.gen./n.sp,
Shrimp genus Plesionika, Diacanthurus gen. nov., Cyclodorippidae Vanuatu, Deep water Xanthoidea, Pycnogonida).

IG07170 € 78,00

CROSNIER, A. (ED.), 2000.
Résultats des Campagnes Musorstom Vol. 21; 813 p., 384 figs, 5 col. pls, hardbound. Small, unobtrusive library stamp,
otherwise as new. Contains the following papers: Richer de Forges et al., La campagne Musorstom 10 / Bordau 1 dans
l'archipel des îles Fidji. Compte rendu et liste des stations (16 p. & 14 p.) / Tabachnick & Reiswig, Porifera Hexactinellida
(14 p.) / Tabachnick & Levi, Porifera Hexactinellida: Amphidiscophora (88 p.) / Messing et al., Echinodermata Crinoidea:
Comatulid Crinoids of the Karubar Expedition to Indonesia (76 p.) / Monniot & Monniot, Ascidiacea: Plurellidae (20 p.) /
Merrett & Iwamoto, Pisces Gadiformes: Grenadier Fishes of the New Caledonian Region (60 p.) / Pisces
Pleuronectiformes: Flatfishes from New Caledonia and Adjacent Waters (31 p.), and 7 papers on crustaceans (Crustacea
Cirripedia Thoracica: Chionelasmatoidea and Pachylasmatoidea / Decapoda: Polychelidae / Decapoda: Porcellanopagurus
and Solitariopagurus / Decapoda: Species of Crosnierita, Munida & Paramunida / Decapoda: New species Ethusinae
(Dorippidae) / Decapoda: Revision Family Palicidae / Pycnogonids from South Pacific).

IG07172 € 84,00
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CROSNIER, A. (ED.), 1991.
Résultats des Campagnes Musorstom Vol. 8; 468 p., 198 figs, num. pls, 4to, paperbound. Small, unobtrusive library stamp,
otherwise as new. Contains the following papers: Hanley & Burk, Polychaeta Polynoidae: Scaleworms (74 p.) / Edmonds,
Sipunculoidea and Echiuroidea (9 p.) / Gordon & d'Hondt, Bryozoa: Petalostegidae (35 p.) / Stock, Deep-water
Pycnogonida New Caledonia (89 p.) / Stock, Pycnogonida Philippines (17 p.) / Echinodermata: Les Crinoïdes pédonculés
(107 p.) / Echinodermata: Ophiuridea profonds Nouvelle Calédonie (23 p.) / Monniot & Monniot, Tunicata: peuplements
d'ascidies profondes en Nouvelle Calédonie (93 p.) / Amaoka & Rivaton, Pisces Pleuronectiformes: Review Genus
Tosarhombus (18 p.).

IG07173 € 78,00

CROSNIER, A. (ED.), 1993.
Résultats des Campagnes Musorstom Vol. 11; 426 p., num. figs & pls, 4to, paperbound. Small, unobtrusive library stamp,
otherwise as new. Contains the following papers: Levi, Porifera Demospongiae: Spongiaires pathyaux de Nouvelle
Calédonie (80 p.) / Vervoort, Cnidaria, Hydrozoa: Hydroids from Western Pacific. I. Sertulariidae (Part I) (210 p.) /
Gordon, Bryozoa: Cribriomorpha, Hippothoomorpha & Umbonulomorpha (51 p.) / Stock, Pycnogonida: Description
d'Asorhynchus miniscapus (6 p.) / Monniot, Tunicata: Trois espèces d'ascidies bathyales (6 p.) / Fricke, Pisces Teleostei:
Callionymidae of New Caledonia (16 p.) / Amaoka et al., Pisces, Pleuronectiformes: Revision Genus Engyprosopon (49 p.).

IG07174 € 66,00

DALL, W.H. ET AL., 1919-1925.
Report of the Canadian Arctic Expedition 1913-18. Volume VIII: Mollusks, Echinoderms, Coelenterates, etc. Part A, Abis,
C-E, G-J; 35, 12, 13, 13, 16, 164, 22, 5, 8 p., 4, 22 figs, 4, 4, 31, 2 pls, wrappers/paperbound. We added Volume X, Part C.
Tidal investigations and results (13 p., 1 folded map).
Included are reports on: Molluscs, Recent and Pleistocene / Cephalopoda, Pteropoda / Echinoderms / Bryozoa / Rotatoria /
Alcyonaria and Actinaria (164 p. !) / Medusae and Ctenophora / Hydroids.

IG19725 € 45,00

DANKERS, N. ET AL. (EDS), 1981.
Invertebrates of the Wadden Sea. Final report of the section 'Marine Zoology' of the Wadden Sea Working Group; 221 p.,
num. figs, paperbound.

IG26928 € 18,00

DAWYDOFF, C., 1928.
Traité d'embryologie comparée des invertébrés; xiv, 930 p., 509. figs, contemporary half cloth (marbled boards) with gilt
lettering and ornament on spine. Marbled end-papers. Good copy

IG34661 € 22,00

DELAGE, Y. & E. HÉROUARD, 1897.
Traité de Zoologie Concrète. Tome V. Les Vermidiens; xii, 372 p., 523 figs, 46 mostly col. pls, hcloth (rebacked). Ex
library J.E.W. Ihle (with his name on half-title). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IG26776 € 20,00

DEVANEY, D.M. & L.G. ELDREDGE (EDS), 1987.
Reef and Shore Fauna of Hawaii. Section 2: Platyhelminthes through Phoronida and Section 3: Sipuncula through
Annelida; xii, 461 p., num. figs, several col. pls, cloth. Library stamps (Universiteit Amsterdam/ Zoologisch Museum
Amsterdam).

IG23167 € 50,00

DOSS, M.A. ET AL., 1953-1966.
Index-Catalogue of Medical and Veterinary Zoology; Supplements Parts 1-16 (Supplements 15-16 Authors catalogue only).
Paperbound as issued.

IG01831 € 100,00

DURCHON, M. & P. JOLY, 1978.
L'endocrinologie des invertébrés; Paris, P.U.F., 1978 : in-8, broché 235 pp., 93 figures in-texte, couverture noire
imprimée. Très bon état, trace de pli sur le dos, nom en page de titre !

IG31788 € 12,00

DURCHON, MAURICE, 1967.
L'endocrinologie des vers et des mollusques; Paris, Masson, 1967 : in-8, cartonnage éditeur vii, 241 pp., 155 figures in-
texte, couverture imprimée. Très bon état, cachet "service de presse" en page de titre !

IG32761 € 22,00

ECHALIER, G. ET AL., 1951-1970.
Inventaire de la Faune Marine de Roscoff. Bryozoaires - Echinodermes / Cnidaires - Cténaires / Spongiaires / Gastrotriches
- Kinorhynques - Rotifères - Tardigrades; 4 parts. 53, 64, 44, 29 p., wrappers.

IG04430 € 32,00

ERHARDT, H. & H.A. BAENSCH, 1998.
Meerwasser Atlas. Band 4. Wirbellose; 1214 p., over 1000 col. photographs, paperbound. With author's dedication.

IG03859 € 18,00
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FLACH, E.C., 1994.
Biotic interactions as structuring factors of intertidal soft-bottom communities: the effect of lugworms and cockles on the
macrozoobenthic community and Corophium in particular; [6], 127 p., num. figs, paperbound. Thesis.

IG26916 € 18,00

GARDINER, MARY S., 1972.
The biology of invertebrates; New York, McGraw-Hill, 1972 : in-4°, cartonnage éditeur x, 954 pp., nombreuses figures
in-texte. Très bon état, 1° plat de la jaquette contrecollée en page de garde, nom en page de titre !

IG32566 € 10,00

GIESE, A.C. & J.S. PEARSE (EDS), 1975.
Reproduction of Marine Invertebrates. Volume II. Entoprocts and Lesser Coelomates; xiii, 344 p., num. figs, cloth.

IG23269 € 32,00

GRANGER, A., 1896?.
Histoire Naturelle de la France. Coelentérés. Echinodermes, Protozoaires; ii, 390 p., 187 figs, paperbound. The last 8 pages
are advertisments (with 21 figs of collecting tools etc.).

IG16585 € 20,00

GRASSE, P.P. (ED.), 1961.
Zoologie. Vol. I. Invertébrés; Paris, Masson, 1961 : in-8, cartonnage éditeur viii, 919 pp., 739 figures in-texte dont
certaines en couleurs, pleine toile rouge de l'éditeur. Bon état, petite déchirure sur un mors, intérieur frais, nom en page de
titre !

IG33159 € 24,00

GRAVIER, C., 1901.
Méthodes de récolte, de fixation et de conservation des invertébrés (Arthropodes exeptés); ii, 104 p., 113 figs, paperbound
(covers missing).

IG00952 € 30,00

GROSHANS, G.P.F., 1837.
Specimen anatomico-physiologicum de systemate uropoietico, quod est radiatorum, articulatorum et molluscorum
acephalorum; [6], 105 p., paperbound (small stain on front cover). Thesis.

IG03880 € 75,00

HARMER, S. F. AND A. E. SHIPLEY (EDS), 1896 (REPRINT 1968).
The Cambridge Natural History. Volume II. Flatworms and Mesozoa, Nemertines, Rotifers, Thread-Worms, Sagitta,
Gephyrea and Phoronids, Earthworms and Leeches, Polychaet Worms, Polyzoa; xii, 560 p., 257 figs, green cloth. The
Polychaeta section (pp. 241-346) written by W.B. Benham.

IG11694 € 25,00

HARPER, J.L. ET AL. (EDS), 1986.
The Growth and Form of Modular Organisms. Proceedings of a Royal Society Discussion Meeting, Held on 27 and 28 June
1985; 250 p., num. figs & pls, 4to, cloth (dust jacket). Library stamp (Zoologisch Museum Amsterdam).
Contributors include specialists on corals, bryozoans, salps, trees, actinomycetes and fungi.

IG28772 € 25,00

HARRIS, R. ET AL. (EDS), 2000.
ICES Zooplankton Methodology Manual; xxi, 684 p., num. figs, 4 col. pls, hardbound. Library stamps, else a very good
copy.

IG16544 € 115,00

HARTING, P., 1867.
Leerboek van de grondbeginselen der dierkunde in haren geheelen omvang. Derde deel. Ongewervelde dieren; 3 vols. 1738
p., 780 figs, contemporary marble hcalf with red and black labels (some slight wear). Attractively bound set. Includes:
Insekten, spinachtige dieren, schaaldieren, wormen, weekdieren, sterdieren, neteldieren, protozoën.

IG02461 € 90,00

HARTOG, M. ET AL., 1906.
The Cambridge natural history (ed. by Harmer & Shipley). Protozoa, Porifera, Coelenterata, Ctenophora, Echinodermata;
xvii, 671 p., 296 figs, publisher's cloth. Ex library copy (stamps etc.).

IG14716 € 20,00

HAYEK, GUSTAV VON, 1877.
Handbuch der Zoologie. Band I-II; Wien, Carl Gerold's Sohn, 1877/81 : in-8, relié 437 pp., 816 figures in-texte, 513 pp.,
figures 817-2040 in-texte, reliures de l'époque en demi-percaline verte, pièces de titre en maroquin rouge, fleuron doré au
dos. Très bon état, pavé d'encre noir de 35 x 20 mm sur chacune des pages de titre (pour masquer un cachet), 2 premiers
volumes d'une série de 4, mais complet pour la partie invertébrés.

IG33758 € 60,00
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HAYWARD, P.J. & J.S. RYLAND (EDS), 1990.
The Marine Fauna of the British Isles and North West Europe. Volume 1. Introduction and Protozoans to Arthropods.
Volume 2. Molluscs to Chordates; Two volumes. xvi, 996, [44], xvi p., hundreds of figs, 4to, cloth (plastic dust jacket).
Previous owner's name on first free end-paper volume 1, and plastic dust jacket missing from volume 2, else good set.
Covers Cnidaria (pp. 101-180), Annelida (pp. 201-306), Crustacea (pp. 322-552), Mollusca (pp. 628-793), Pisces (pp. 905
-951), etc.

IG25318 € 160,00

HERKLOTS, J.A., 1862.
De Dieren van Nederland. Weekdieren en lagere dieren; Second part only. pp. i-viii, 259-466, lithographed pls 21-44,
contemporary hcalf (spine loose). In this second part the following groups are treated: Raderdieren, Platwormen,
Ingewandswormen, Straaldieren, Zeekomkommers, Stekelhuidigen, Celpolypen, Ribkwallen, Polypkwallen, Infusorien,
Lobvoeten (flatworms, and other wormlike animals, echinoderms, hydroids, jellyfish etc.).

IG03958 € 28,00

HIGHNAM, K.C. & L. HILL, 1977.
The comparative endocrinology of the invertebrates; London, Edward Arnold, 1977 : in-8, broché 2° édition, ix, 357 pp.,
nombreuses figures in-texte, couverture aubergine illustrée. Très bon état, nom en page de titre !

IG31794 € 10,00

HNATEWYTSCH, B., 1929.
Die Fauna der Erzgruben von Schneeberg im Erzgebirge; 89 p., 21 figs, 2 maps, disbound (partly loose, no covers).
Unopened copy. Published in: Zoologische Jahrbücher. Abteilung für Systematik, Ökologie und Geographie der Tiere.
Added is: Wetzel, Die Protozoen der Schneeberger Erzbergwerke (8 p.).

IG07089 € 22,00

HOLT, P.G. (ED.), 1969.
The Distributional History of the Biota of the Southern Appalachians. Part I. Invertebrates; viii, 295, [1] p., num. figs,
paperbound. Library stamp.
Treating Geology, Amphipods, Troglobitic Asselids, Carabidae (Coleoptera, Crayfish genus Cambarus, Ostracod Family
Entocytheridae, Relationships Branchiobdellid Fauna, Diplopod Fauna, Land Mollusks, Mecoptera, Drainage Evolution
and Fish Distribution Problems.

IG28770 € 12,00

HOUSE, M.R. (ED.), 1979.
The Origin of Major Invertebrate Groups; x, 515 p., num. figs & pls, cloth (dust jacket).

IG03652 € 35,00

HOUSE, M.R. (ED.), 1979.
The Origin of Major Invertebrate Groups; x, 515 p., num. figs & pls, cloth. Library stamps and markings, else good copy.

IG16642 € 30,00

HULLINGS, N.C. & J.S. GRAY, 1971.
A Manual for the Study of Meiofauna; vii, 84 p., 13 figs, 4to, hardbound. Smithsonian Contributions to Zoology. Ex library
Dr. J.H. Stock (with his stamp). Good copy.

IG12010 € 45,00

JONSTON, J., 1650-1665.
Historia naturalis; Plate number 27 depicting numerous annelids & asteroids. It is not clear from which edition this plate
originated hence the date can vary between 1650 and 1665. Faint waterstain in right margin.

IG03616 € 22,00

KAESTNER, A., 1967.
Invertebrate Zoology. Volumes I-III (complete); 3 volumes (complete). xi, 597, ix, 472, xi, 523 p., hundreds of figs, cloth
(dust jackets).

IG26821 € 32,00

KERSTITCH, A. / D.W. GOTSHALL & L.L. LAURENT, 1989 / 1979.
Sea of Cortez Marine Invertebrates: A Guide for the Pacific Coast, Mexico to Ecuador / Pacific Coast Subtidal Marine
Invertebrates; 2 volumes. v, 113, 107 p., 283, 161 col. photographs, 5 maps, paperbound.

IG23093 € 20,00

KOEHLER, R., 1883.
Recherches Physiologiques sur l'action des poisons chez les invertebres; 80 p., paperbound. Unopened copy. With author's
dedication to Prof. Marion.

IG07176 € 25,00

KOEHLER, R., 1885.
Contribution a l’étude de la faune littorale des Iles Anglo-Normandes (Jersey, Guernsey, Herm et Sark); 62 p., 1
lithographed plate (drawn by Koehler himself), paperbound ( plain wrappers). Published in: Annales de Scienc. Naturelles.

IG36549 € 22,00
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KRAMP, P.L., 1963.
Summary of the Zoological Results of the Godthaab Expedition 1928; 115 p., 5 figs, 7 tables, paperbound.
Library stamp. With author's dedication to Dr. H. Engel.
The Godthaab Expedition collected marine invertebrates and fishes in the waters of Greenland.

IG16078 € 20,00

LACAZE-DUTHIERS, H., 1866.
Recherches de Zoologie, d'Anatomie et d'Embryogénie sur les animaux des faunes maritimes de l'Algérie et de la Tunisie;
xxxi, 62, 293-366 p., 7 lithographed pls, paperbound.
Contains: Deuxième mémoire sur les Antipathaires (Antipathes subpinnata) / Histologie du polypier des Gorgones / Sur un
genre nouveau d'Ascidien, le Chevreulius callensis / Comment les Ianthines font leur flotteur / Description du gite des
Limes.

IG09145 € 90,00

LAMEERE, A. ET AL. [P. PELSENEER], 1936.
Mélanges Paul Pelseneer; 1206 p., num. figs & pls, roy. 4to, paperbound. Good unopened copy. Published in: Mémoires du
Musée Royal d'Histoire Naturelle.
Paul Pelseneer was one of the leading Belgian malacologists before WWII. His "Festschrift" deals mainly with molluscan
subjects, including papers by Lameere (Histoire de la classification des mollusques), Yonge (the evolution of the swimming
habit in the Lamellibranchia), Lamy, Steenberg, Adam & Leloup (Les Crepidula de la cote occidentale de l'Afrique),
Dollfus, de Selys Lonchamps, Odhner (Nudibranchia Dendronotacea. A revision of the system; this being a large paper
with new genera and species) and many others.

IG03929 € 60,00

LHONORE, J. ET AL., 1993.
Inventaire et cartographie des invertébrés comme contribution à la gestion des milieux naturels français; 214 p.,
nombreuses figures et cartes in-texte, 4to, broché. Actes du séminaire tenu au Mans les 6 et 7 novembre 1992. Très bon
état !

IG32510 € 18,00

LINDER, C., 1904.
Étude de la faune pelagique du Lac de Bret; 112 p., 1 double-paged plate, several tables (2 folded), paperbound. Thesis
(also published in Revue Suisse de Zoologie). Unopened copy.
The pelagic fauna comprises: Diptera, Cladocera, Copepoda, Rotifera, Protozoa (but mainly Crustacea and Rotifera).

IG28705 € 25,00

LOOSS, A., 1892.
Schmarotzertum in der Tierwelt; 180 p., hcloth. Ex libris Simon Bengtsson.

IG05447 € 30,00

LÜTKEN, C.F. (ED.), 1887.
Dijmhna-Togtets zoologisk-botaniske Udbytte; xxi, 515 p., 41 engraved or lithographed pls, 1 tinted map, original printed
boards (rubbed and covers loose). This expedition explored the seas SE of Novaja Zemlia. Except for an introduction it
includes papers on the following groups: Holm (Botany), Jensen (Mosses), Deichmann Branth (Lichens), Wille & Kolderup
Rosenvinge (Algae), Lütken (Fishes), Hansen (Pycnogonida, Crustacea), Levinsen (Annelida, Bryozoa, Porifera,
Echinodermata), Bergh (Hydroids), Jungersen (Alcyonida), Traustedt (Tunicata), Collin (mollusca).

IG02294 € 105,00

LÜTKEN, C.F. (ED.), 1887.
Dijmhna-Togtets zoologisk-botaniske Udbytte; xxi, 515 p., 41 engraved or lithographed pls, 1 tinted map, original printed
boards. This expedition explored the seas SE of Novaja Zemlia. Except for an introduction it includes papers on the
following groups: Holm (Botany), Jensen (Mosses), Deichmann Branth (Lichens), Wille & Kolderup Rosenvinge (Algae),
Lütken (Fishes), Hansen (Pycnogonida, Crustacea), Levinsen (Annelida, Bryozoa, Porifera, Echinodermata), Bergh
(Hydroids), Jungersen (Alcyonida), Traustedt (Tunicata), Collin (mollusca).

IG09094 € 135,00

MACKINTOSH, N.A. / T.J. HART, 1934.
Distribution of the macroplankton in the Atlantic sector of the Antarctic, 1926-1927 / The Seasonal Circulation of the
Antarctic Macroplankton / On the Diatoms of the Skin Film of Whales, and Their Possible Bearing on Problems of Whale
Movements / Phytoplankton Periodicity in Antarctic Surface Waters; 96, 48, 36, 94 p., 48, 9, 8, 19 figs/maps, 1 plate, roy.
4to, hcloth. Library stamps, else a good bound copy. Discovery Reports.

IG16551 € 100,00

MAITLAND, R.T., 1851.
Fauna Belgii Septentrionalis. Pars I: Animalia Radiata et Annulata Cuvierii. Systematische beschrijving der dieren, welke
in Noord-Nederland of aan deszelfs kusten voorkomen; ix, 264 p., paperbound (back taped). Ex library Dr. P. Wagenaar
Hummelinck (with his signature).

IG24531 € 44,00
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MARCHAND, BERNARD, 1994.
Les animaux parasites. Biologie et systématique; Les Nouvelles Editions Africaines du Sénégal, 1994 : in-8, broché 294
pp., 191 figures in-texte, couverture illustrée. Très bon état !

IG32762 € 30,00

MAURIN, H. ET AL., 1996.
Inventaire et cartographie des invertébrés comme contribution à la gestion des milieux naturels français; Paris, M.N.H.N.,
1996 : in-4°, broché 252 pp., nombreuses figures et cartes in-texte, actes du séminaire tenu à Limoges les 17,18 et 19
novembre 1995. Très bon état !

IG32759 € 18,00

MEGLITSCH, P.-A., 1973.
Zoologie des invertébrés. 3 volumes; Paris, Doin, 1973/75 : in-8, broché 304 pp., 306 pp., 362 pp., très nombreuses
illustrations in-texte, couveretures brunes imprimées. Très bon état, hommage des éditeurs sur les 3 volumes, nom en pages
de titre !

IG33844 € 80,00

MICHAELSEN, W. / H. BALSS, 1921-1931.
Expeditionen S.M. Schiff ''Pola" in das Rothe Meer. Nordliche und südliche Hälfte 1895/96 - 1897/98. Ascidiae
Krikobranchiae des Roten Meeres / Die Decapoden des Roten Meeres III & IV; roy.4to, disbound (no covers)

IG25145 € 60,00

MILNE EDWARDS, A., 1850.
Le Règne Animal distribué d'après son organisation, pour servir de base a l'histoire naturelle des animaux, et d'introduction
a l'anatomie compareé, par Georges Cuvier. Les Zoophytes; [4], 160, 94 p., later hcloth with red labels (inner joint loose).
Some scattered foxing. The text only. This volume treats with echinoderms, intestinal worms, coelenterates, and
infusorians. At the end there is a large section in which there is a brief discussion of all the author's mentioned in the work
(94 p.).

IG07210 € 45,00

MÖHN, E., 1984.
System und Phylogenie der Lebewesen. Band 1: Physikalische, chemische und biologische Evolution Prokaryonta
Eukaryonta (bis Ctenophora); xxxv, 884 p., 4 figs, 318 pls, small 4to, hardbound. Ex library Dr. A.C. van Bruggen (with his
signature).

IG28756 € 125,00

MOL, A.W.M., 1984.
Limnofauna Neerlandica. Een lijst van meercellige ongewervelde dieren aangetroffen in binnenwateren van Nederland; 124
p., 4to, paperbound.

IG22692 € 12,00

MORRIS, R.H. ET AL., 1980.
Intertidal Invertebrates of California; xiv, 690 p., 200 col. pls, several maps, oblong, hardbound (dust jacket). Dust jacket
with two repaired tears, else good copy.

IG23002 € 30,00

MORRIS, S.C. ET AL. (EDS), 1985.
The Origins and Relationships of Lower Invertebrates; xi, 397 p., num. figs, cloth. Good copy.

IG14899 € 85,00

MORTENSEN, TH. & R. SPÄRCK (EDS), 1922-1964.
Papers from Dr. Th. Mortensen's Pacific Expedition 1914-1916. Nos 3-70, 72-73, 76-81; ca. 5000 p., num. figs & pls,
paperbound or disbound (= taken from journal, no covers). Published in Videnskabelige Meddelelser fra Dansk
naturhistorisk Forening i Kobenhavn. Contains numerous important contributions like: Ditlevsen, Marine freeliving
Nematodes / Broch, Studies on Pacific Cirripeds / Mortensen, Echinoderms from New Zealand and the Auckland-Campbell
Islands / Michaelsen, Ascidiae Ptychobranchiae / Dyktiobranchiae / Krikobranchiae von Neuseeland und den Chatham-
Inseln / Sérène, Goneplacidae et Pinnotheridae / Stock, Pycnogonida from Indo-West-Pacific, Australian, and New-Zealand
Waters / Odhner, New Zealand Mollusca / Carlgren, Actiniaria from New Zealand and its Subantarctic Islands / Bronsted,
Sponges from New Zealand / Bock, Planarians / Boschma, Madreporaria. I. Fungiidae / Weber-van Bosse, Algues de
l'Expédition danoise aux îles Kei / Augener, Polychaeta von Neuseeland and many other contributions. We added a
biography and bibliography of Th. Mortensen.

IG03895 € 750,00

MORTENSEN, TH. ET AL., 1932 (1913-1921).
Report on the Scientific Results of the Michael Sars North Atlantic Deep-Sea Expedition 1910. Volume III. Part II; ca. 195
p., 69 figs, 22 pls, roy. 4to, hcloth (title written on spine). One gathering weak. Library stamps.
Includes: Mortensen, Ctenophora / Brinkmann, Pelagic Nemerteans / Arnesen, Spongia / Grieg, Brachiopoda, Scaphopoda,
Gastropoda and Lamellibrachiata / Kramp, Anthomedusae and Leptomedusae / Bonnevie, Heteropoda / Sund, Peneides and
Stenopides / Grieg, Echinodermata.

IG23165 € 100,00
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MORTON, B. & C.K. TSENG (EDS), 1982.
The Marine flora and fauna of Hong Kong and southern China I; Volume 1. Introduction and Taxonomy. Volume 2.
Ecology, Morphology, Behaviour and Physiology. 2 volumes (complete). viii, viii, 933 p., num. figs & photographs,
paperbound. Previous owner's name on title-pages. Includes: Shin, Some polychaetous annelids from Hong Kong Waters /
The Coral associated polychaetes of Hong Kong / 9 systematic and faunistic papers on crustacea / A preliminary check list
of the marine Gastropoda and Bivalvia of Hong Kong and Southern China / Echinoderms of Hong Kong, etc.

IG07424 € 58,00

MÜLLER, H.J. (ED.), 1985.
Bestimmung wirbelloser Tiere im Gelände; 280 p., 147 pls, paperbound. Ex libris.

IG16583 € 20,00

NATIONAL ANTARCTIC EXPEDITION,, 1908.
National Antarctic Expedition 1901-1904. Vol. IV. Zoology (Various Invertebrata); iv, 279 p., 59 (21 col./tinted) pls, roy.
4to, hcloth.
Includes the following papers: Nierstrasz, H.F. Mollusca. Solenogastres. 13 p, 2 plts / Carpenter, G.H. Arthropoda. Aptera.
5 p, 1 plt / Tattersall, W.M. Crustacea. Schizopoda. 42 p 8 plts / Wolfenden, R. Norris. Crustacea. Copepoda. 44 p, 7 plts /
Bell, F. Jeffrey . Echinoderma. 16 p, 5 plts / MacBride, E.W. and J.C. Simpson. Echinoderm Larvae. 9 p, 1 plt / Ritter, v.
Stummer- Traunfels, Dr. Rudolf. Myzostomidae, 26 p, 1 plt / Lanchester, W.F. Sipunculoidea. 6 p / Clubb, J.A. Coelentera,
Actiniae. 12 p, 3 plts / Kirkpatrick, R. Porifera, Tetraxonida. 56 p, 19 plts / Jenkin, C.F. Porifera, Calcarea. 50 p, 12 plts.

IG19720 € 185,00

NORMAN, A.M., 1905.
Notes on the Natural History of East Finmark; ca. 200 p., 8 lithographed pls, paperbound. A series of papers published
between 1902 and 1905 in the Annals and Magazine of Natural History. The plates mainly depict Bryozoans and smaller
Crustaceans, and of these groups new species are described. This copy with author's dedication to K. Stephensen.

IG11379 € 40,00

PONDER, W. & D. LUNNEY (EDS), 1999.
The other 99%. The conservation and biodiversity of Invertebrates; vii, 454 p., num. figs, 4to, paperbound.  Library stamps.

IG23058 € 20,00

REICHERT, C.B., 1867.
Über die contractile Substanz (Sarcode, Protoplasma) und ihre Bewegungserscheinungen bei Polythalamien und einigen
anderen niederen Thieren; 145 p., 7 lithographed pls, 4to, contemporary, green, printed paper-covered boards (one joint
weak). Waterstain in uppr-inner corner, and some scattered foxing

IG16580 € 75,00

RENAUD-DEBYSER, J., 1963.
Recherches écologiques sur la faune interstitielle des sables. Bassin d'Arcachon, île de Bimini, Bahamas; 159 p., 72 figs, 6
folded pls, paperbound. Supplement Vie et Milieu.

IG23158 € 25,00

RENAUD-DEBYSER, J. & B. SALVAT, 1963.
Éléments de prospérité des biotopes des sédiments meubles intertidaux et écologie de leurs populations en microfaune et
macrofaune; 88 p., 15 figs, paperbound.

IG12645 € 18,00

RESULTATS SCIENTIFIQUES DES CROISIERES DU NAVIRE-ECOLE BELGE
"MERCATOR'',, 1937-1949.Resultats Scientifiques des Croisieres du Navire-Ecole Belge "Mercator."; 4 vols. 154, 217, 197, 269 p., num. figs, 22 (2

col.) pls, roy. 4to, paperbound. Good unopened copies. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.
The Mercator voyage covers the east coast of Florida, Central America, northern south America and western north Africa.
The following groups are treated: Crustacea parasitica, Nematoda parasitica, Cephalopoda, Pycnogonida, Hydroidea,
Siphonophora, Ceriantharia, Polyplacophora, Copepoda pelagica, Annelida Polychaeta, Fishes, Amphipoda, Cirripedia,
Turbellaria, Olichochaeta, different insect groups, Madreporaria, Méduses, Holothuries.

IG03927 € 150,00

REVERBERI, G. (ED.), 1971.
Experimental embryology of marine and fresh water invertebrates; xxiii, 587 p., num. figs, cloth. Very good copy.
Includes chapters on: Cnidaria, Ctenophores, Planarians, Annelids, Nemertinae, Mytilus, Ilyanassa, Freshwater Gastropoda,
Dentalium, Cephalopods, Crustaceans, Echinoids, Ascidians, Amphioxus.

IG25159 € 20,00

RUSSEL, F.S. ET AL., 1931-1935.
Great Barrier Reef Expedition 1928-1929. The Zooplankton. I. Gear, Methods and Station Lists. II. The Composition of the
Zooplankton of the Barrier Reef Lagoon. III. A Comparison of the Abundance of Zooplankton in the Barrier Reef Lagoon
with that of Some Regions in Northern European Waters. IV. The Occurrence and Seasonal Distribution of the Tunicata,
Mollusca and Coelenterata (Siphonophora); 3 vols. 35, 43, 74 p., 50 figs, 1 plate, roy. 4to, paperbound. We added from the
same expedition series: Marshall, 1933. The Production of Microplankton in the Great Barrier Reef Region (47 p., 14 figs).

IG03931 € 60,00
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SCHMARDA, L.K., 1850.
Zur Naturgeschichte der Adria I. Bonellia viridis. II. Über Anthozoen. III. Über Vermetus gigas; 24 p., 7 col. lithographed
pls, folio (29 x 40 cm), disbound (no covers). Unopened copy. Four plates somewhat foxed, last plate with a few small
tears. Published in: Denkschriften der Mathematisch-Naturwissenschaftlichen Classe der Kaiserlichen Akademie der
Wissenschaften. Scarce. Plates 4-7 depicts the echiurid worm Bonellia viridis, plates 8-9 depict different new species of sea
anemones, plate 10 depicts the mollusc Vermetus gigas.

IG11599 € 70,00

SCHUHMACHER, H. & J. HINTERKIRCHER, 1996.
Niedere Meerestiere. Schwämme, Korallen, Krebse, Schnecken, Seesterne und andere. Rotes Meer, Indischer Ozean,
Pazifik; 319 p., ca. 350 col. photographs, paperbound (plastic dust jacket). With author's (Hinterkicher) dedication to the
British Nudibranch specialist Nathalie Yonow.

IG25358 € 15,00

SCHWEIGGER, A.F., 1820.
Handbuch der Naturgeschichte der Skelettlosen ungegliederten Thiere; xvi, 776 p., paperbound (covers missing). Title-page
with waterstain in top right corner, several pages foxed, uncut copy, scarce. Contents: Infusorien, Corallen,
Eingeweidewürmer, Medusen, Strahlthiere, Anneliden, Cirrhipeden, Mollusken.

IG03874 € 240,00

SHUNTOV, V.P. (ED.), 2002.
State of Pelagic and Benthic Communities and Their Environments in the Far Eastern Seas at the Border of XX and XXI
Centuries. Vol. 3; pp893-1322, num. figs, paperbound. In Russian, with English abstracts.

IG03860 € 24,00

SIRENKO, B.I. (ED.), 2001.
List of Species of Free-Living Invertebrates of Eurasian Arctic Seas and Adjacent Deep Waters; 131 p., paperbound.

IG03821 € 24,00

SLUITER, C.PH. [N.H. SWELLENGREBEL & J.E.W. IHLE EDS], 1953 (6TH ED.).
De dierlijke parasieten van den mens; 487 p., 337 figures, cloth (dust jacket).

IG38175 € 22,00

SLUITER, C.PH. ET AL., 1921 (3RD ED.).
De dierlijke parasieten van den mensch en van onze huisdieren; ix, 574 p., 282 figs, 1 col. plate, publisher's cloth (inner
joints weak). Library stamps.

IG19219 € 20,00

SMITH, J.E. ET AL., 1971.
Panorama des invertébrés; Lausanne, Rencontre, 1971 : In-8 Jésus, Cartonnage d'éditeurs. 383 pp., très nombreuses
photos couleurs, fait partie des 21 volumes de " La grande encyclopédie de la nature ", un excellent livre sur le sujet
Jaquette Très bon état, Couv. fraîche, Dos impeccable, Intérieur frais.

IG31972 € 10,00

SNODGRASS, ROBERT EVANS, 1938.
Evolution of the Annelida, Onychophora, and Arthropoda; Smithsonian Miscellaneous Collections, 97(6), 1938 : in-8,
broché 159 pp., 54 figures in-texte, couverture brune illustrée. Très bon état, trace de pli sur le coin supérieur du 1° plat,
petit renfort au scotch invisible en coiffe de pied, signature sur le 1° plat et page de titre !

IG33046 € 30,00

SYSTEMATIC PARASITOLOGY,, 1987-1994.
Systematic Parasitology. An International Journal; Volumes 9-29. Good run (in issues) of this important journal (mainly on
Nematodes, Cestoda, Monogenea, Digenea, Copepoda, Trematoda, Astigmata, Acari etc.). Very good condition, as new.
Retail price per year was US$

IG14167 € 450,00

USSING, H.H., 1938.
The biology of some important plankton animals in the Fjords of Weast Greenland; vi, 108 p., 27 figs, paperbound (spine
worn, original printed covers). Published in: Meddeleser om Gronland. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IG26894 € 18,00

VAN DER SPOEL, S. & A.C. PIERROT-BULTS (EDS), 1979.
Zoogeography and Diversity In Plankton; [6], 410 p., num. figs & maps, cloth (dust jacket). Very good copy.

IG03581 € 24,00

VAN DER SPOEL, S. & A.C. PIERROT-BULTS (EDS), 1979.
Zoogeography and Diversity In Plankton; [6], 410 p., num. figs & maps, cloth.

IG22653 € 22,00
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VAN STRAELEN, V. (ED.), 1930-1934.
Résultats Scientifiques du Voyage aux Indes Orientales Néerlandaises. Vol. II. 1re Partie; hundreds of pages, num. pls, roy.
4to, paperbound. Includes the following papers: Hofker, Sur quelques Foraminifères / Arndt, Suesswasserschwamme von
Neuguinea / Leloup, Coelentérés Hydropolypes / Stiasny, Scyphomedusen / Michaelsen, Die Oligochaeten / Augener,
Hirudinea / Fauvel, Annélides Polychètes / Palombi, Turbellari della nuova Guinea / Leloup, Paraperipatus Leopoldi nov.
nom. / Dollfus, Trématodes / Dean, Alcyonaria / Thiel, Madreporaria / Broeke, Sipunculiden / Leloup, Brachipodes &
Amphineures / Labbe, Opisthobranches et Silicodermés / Adam, Prosobranches parasites / Bröndsted, Sponges / Adam,
Cephalopoda.

IG03890 € 120,00

VOLZ, P., 1934.
Untersuchungen über Mikroschichtung der Fauna von Waldböden; 58 p., 8 figs, disbound (partly loose, no covers).
Unopened copy. Published in: Zoologische Jahrbücher. Abteilung für Systematik, Ökologie und Geographie der Tiere.

IG07090 € 20,00

VOSMAER, G.C.J., 1905.
Handleiding ten gebruike bij de praktische oefeningen in de dierkunde, Vol. I. Invertebrata; 98 p., original printed boards.
Interleaved copy. With library stamp (Anatomisch Kabinet Leiden) on front cover, else very good, clean copy.

IG26879 € 20,00

WAGENAAR HUMMELINK, P. ET AL., 1933.
Zoologische Ergebnisse einer Reise nach Bonaire, Curaçao und Aruba im Jahre 1930. 1. Reisebericht. 2. Säss- und
Brackwasser-Oligochaeten. 3. Susswasser-Polychaeten von Bonaire. 4. Süss- und Brackwasser-Phyllopoden von Bonaire.
5. Süss- und Brackwasser-Ostracoden. 6. Süss- und Brackwasser-Copepoden. Harpacticoida. 7. Süss- und Brackwasser-
Copepoden. Cyclopoida. 8. Fresh- and Brackis-Water Amphipoda. 9. Amphipoda from the marine salines of Bonaire and
Curaçao. 10. Trimalaconothrus pilipes, eine neue Oribatidae aus Westindien. 11. Zur Kenntnis der Scyphomedusen-
Gattung Cassiopea. 12. Cirripeds from Bonaire; 220 p., num. figs & pls, hcloth. Zoologische Jahrbücher.

IG18862 € 48,00

WALLOUR, D.B., 1957-1960.
Tenth / 13th Progress Report on Marine Borer Activity in Test Boards Operated During 1956 / 1959; 4 volumes. lvi, 78,
xlvi, 64, xlvi, 66, xxxx, 59 p., 4to, paperbound. Four reports testing the boring activity of: Teredinidae, Pholadidae And
Limnoria.

IG26729 € 40,00

WELLS, S.M. ET AL., 1984.
The IUCN Invertebrate Red Data Book; xlix, 632 p., several figs, hardbound (dust jacket). Library stamps.

IG19705 € 20,00

WIBORG, K.F., 1940.
The Production of Zooplankton in the Oslo Fjord in 1933-1934. With Special Reference to Copepods; 85 p., 5 figs,
paperbound. Published in: Hvalrådets Skrifter.

IG03636 € 20,00

WILLMER, P., 1994.
Invertebrate Relationships. Patterns in animal evolution; ix, 400 p., paperbound. Previous owner's name on first blank end
paper, otherwise a very good copy, as new.

IG04416 € 24,00

WILLMER, P., 1990.
Invertebrate Relationships. Patterns in animal evolution; ix, 400 p., paperbound. Library stamps and markings, else good
copy.

IG16641 € 20,00

WOUTERS, K. & L. BAERT (EDS), 1989.
Invertebraten van België. Invertébrés de Belgique; 468 p., num. figs & maps, 4to, paperbound. Library stamps and marks.

IG16718 € 42,00

Invertebrates (Remaining Groups)
, ILLEY, 1899.

Enteropneusta from the South Pacific, with notes on the West Indian species; 112 p., 7 figs, 7 pls, 4to, paperbound. With
author's dedication to Prof. F. Jeffrey Bell. Front cover soiled and with some repaired tears.

IO07067 € 30,00

ADELL, T. ET AL., 2002.
Sixth International Sponge Conference, Rapallo, September 29 - October 5. Book of Abstracts; 252 p., paperbound.
Published in: Bolletino dei Musei e degli Istituti Biologici dellÚniversita di Geneva.

IO03754 € 20,00

AESCHT, E., 1994.
Die Erforschung der Urtiere (Protozoen) in Oesterreich; 73 p., 49 figs, 4to, disbound (no covers). Published in: Kataloge
des OO. Landesmuseums.

IP11401 € 20,00
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AHMAD, W. & M.S. JAIRAJPURI, 2010.
Mononchida: the Predatory Soil Nematodes; xx, 298 p., 62 (sets of) figs, hardbound. Nematology Monographs and
Perspectives. Crisp new copy.

IN14225 € 90,00

ALLGEN, C.A., 1913.
Papers from Dr. Th. Mortensen's Pacific Expedition 1914-1916. Pacific Freeliving Marine Nematodes; 149 p., 57 figs, 1
map, disbound (no covers). Unopened copy. First page blanco! Published in Videnskabelige Meddelelser fra Dansk
naturhistorisk Forening i Kobenhavn.

IN11618 € 20,00

ALLGEN, C.A., 1935.
Die Freilebenden Nematoden des Oresunds; 192 p., 10 pls, 1 map, roy. 4to, paperbound. Capita Zoologica. Unopened copy.

IN23060 € 85,00

ALLGEN, C.A., 1929.
Freilebende marine Nematoden aus den Umgebungen der Staatlichen Zoologischen Station Kristineberg an der Westkueste
Schwedens; 53 p., 4 pls, roy. 4to, disbound (no covers). Capita Zoologica.

IN26846 € 18,00

ÄRNBÄCK-CHRISTIE-LINDE, A., 1922-1923.
Northern and Arctic Invertebrates in the Collection of the Swedish StateMuseum (Riksmuseum). VIII. Tunicata. 1.
Styelidae and Polyzoidae. IX. Tunicata. 2. Botryllidae; 61, 25 p., 6, 8 figs, 3, 1 pls, roy. 4to, disbound (no covers).
Unopened copy. Published in: Kungliga Svenska Vetenskapsakedemiens Handlingar.

IT11703 € 26,00

ARNESEN, E., 1900-1903.
Spongier fra den norske kyst. I. Calcarea. II. Monaxonida: Halichondrina; 76 p., 8 pls, paperbound. Published in: Bergens
Museums Aarbog. We added two other papers by Arnesen (Calcarea & Brutknospenbildung bei Polymastia mammilaris).

IO03775 € 28,00

ARWIDSSON, I., 1922.
Systematic notes on some Maldanids; 46 p., 16 figs, 2 pls, roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy. Published in:
Kungliga Svenska Vetenskapsakedemiens Handlingar.

IO11704 € 20,00

AX, P., 1954.
Die Turbellarienfauna des Küstengrundwassers am finnischen Meerbusen; 54 p., 37 figs, paperbound. Published in: Acta
Zoologica Fennica. We added 2 other papers by the same author on the same subject.

IO11748 € 20,00

AX, P. (ED.), 1994.
Microfauna Marina. Vol. 9; 350 p., num. figs & tables, hardbound. Library stamps.

IO19719 € 40,00

AX, P. (ED.), 1987.
Microfauna Marina. Vol. 3; 438 p., num. figs & tables, hardbound. Library stamps & markings.
Includes papers on: Plathyhelminthes (9 papers), Interstitial Copepod fauna Chile, gastrotricha Macrodasyida Wadden Sea,
Ultrastructure Photorezeptors Trochophora Anaitides mucosa (Annelida), Ultrastructure Macrodasyida, Gastrotricha.

IO23145 € 25,00

AX, P. (ED.), 1985.
Microfauna Marina. Vol. 2; 410 p., num. figs & tables, hardbound. Library stamps & markings.
Includes papers on: Plathyhelminthes (9 papers), The Pharynx of the Nerillidae (Annelida), Ultrastructure and development
Protonephrida of Lineus viridis (Nemertini), Dynamics Meiofauna Community North Sea, Interstizielle Copepoda Chile,
Interstizielle Fauna Galapagos (Nematoda), Phallodrilus bakeri sp.n. Germany.

IO23146 € 25,00

AX, P. (ED.), 1993.
Microfauna Marina. Vol. 8; 283 p., num. figs & tables, hardbound. Library stamps & markings.
Includes papers on: Plathyhelminthes (6 papers), Entroprocta, Rotifera, Annelida (Syllidae & Opheliida), Hydrozoa,
Gastrotricha (Macrodasyoida), Kinorhyncha, Copepoda.

IO23147 € 30,00

BAKUS, G.J., 1966.
Marine poeciloscleridan sponges of the San Juan Archipelago, Washington; 110 p., 24 figs, 2 pls, disbound (no covers).
Published in: Journal Zool. London.

IS26895 € 22,00

BAYLIS, H.A., 1926.
A synopsis of the families and genera of Nematoda; xxxvi, 277 p., cloth (dust jacket). Library stamps or ex libris, else good
copy.

IN16610 € 20,00
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BEAUCHAMP, P. DE,  1909-1931.
Collection of 7 papers on Turbellaria; all in original printed wrappers. Including: Biospeologica. Turbellariés et Hirudinés /
Campagne spéologique dans l’Amérique du Nord (1928). Turbellariés Triclades / Un nouveau Rhabdocoele marin
Prorhynchopsis minuta n.g n.sp. / Rhabdocoeles des sables a diatomées d’Arcachon, etc.
We added: Du Plessis, 1897. Turbellaires des cantons de Vaud et de Genève.

IO28703 € 25,00

BEAUCHAMP, P. DE,  1909-1931.
Collection of 7 papers on Rotifera; all in original printed wrappers. Including: Documents sur les Notommatidés a mastix
forcipé avec quelques remarques sur la nomenclature des Rotifères / Seconde liste de Rotifères observés en France.
Description de trois Rotifères nouveaux de la faune Française / Philodina intermedia n.sp. et remarques sur l’origine des
Microdinés, etc.
We added: Weber, 1897. Note sur quelques mâles de Rotateurs

IO28704 € 25,00

BEAUCHAMP, P. DE, 1913.
Voyage de Ch. Alluaud et R. Jeannel en Afrique orientale (1911-1912). Résultats scientifiques. Turbellariés, Trématodes et
Gordiacés; Paris, Albert Schulz, 1913 : In-8 Raisin, Broché. tiré-à-part, 22 pp., 1 photo et 10 figures in-texte, 1 planche
N&B hors-texte,  Très bon état, Couv. fraîche, Dos impeccable, Non coupé.

IO38098 € 10,00

BENEDEN, P.J. VAN & C.E. HESSE, 1863.
Recherches sur les Bdellodes (Hirundinées) et les Trématodes Marins; 149 p., 15 col. or partly col. pls, 4to, paperbound
(plain covers, spine broken). One plate with marginal waterstain (not affecting the figures). Unopened copy. This copy
includes the two supplements. Scarce.

IO05750 € 180,00

BENEDEN, P.J. VAN & C.E. HESSE, 1863.
Recherches sur les Bdellodes (Hirundinées) et les Trématodes Marins; 142 p., 13 col. or partly col. pls, 4to, printed boards
(partly loose). One plate with marginal waterstain (not affecting the figures). Unopened copy. Without the two supplements
(= 7 p., 2 pls). With author's (Hesse) dedication to Dr. Delage. Scarce.

IO05751 € 150,00

BERBERICH, D. ET AL., 1996-2000.
Four reports on Antarctic Foraminifers; Berberich, Die planktische Foraminifere Neogloboquadrina pachyderma im
Weddellmeer / Klaas, Distribution and role of microprotozoa in the Southern Ocean / Hommers, Gehäuseuntersuchungen
an planktischen Foraminiferen hoher Breiten / Mayer, Zur Ökologie der Benthos-Foraminiferen der Potter Cove (King
Geaorge Island). 193, 119, 96, 126 p., num. figs & pls, paperbound. Published in: Berichte zur Polarforschung / Reports on
Polar Research.

IO03665 € 50,00

BERGER, H., 2006.
Monograph of the Urostyloidea (Ciliophora, Hypotricha); xv, 1302 p., 247 figs, hardbound. Crisp copy, as new.

IP13651 € 100,00

BERMÙDEZ, P.J. & G.A. SEIGLIE, 1963.
Estudio sistematico de los Foraminiferos del Golfo de Cariaco; 267 p., num. figs, 29 pls, paperbound. Boletin del Instituto
Oceanografico de la Universidad de Oriente.

IP26903 € 22,00

BERNER, L.D., 1967.
Distributional Atlas of Thaliacea in the California Current Region; xi, 322 p., 322 maps, 4to, paperbound. California
Cooperative Oceanic Fisheries Investigations: Atlas No. 8.

IT16739 € 32,00

BERNER, L.D., 1967.
Distributional Atlas of Thaliacea in the California Current Region; xi, 322 p., 322 maps, 4to, paperbound. California
Cooperative Oceanic Fisheries Investigations: Atlas No. 8. Three holes perforated in left margin. Library stamp.

IT16740 € 30,00

BERRILL, N.J., 1950.
The Tunicata. With an Account of the British Species; iii, 354 p., 120 figs, publisher's cloth (outer ends spine worn, lower
end one joint weak). Library stamps.

IT16607 € 32,00

BERRILL, N.J., 1950.
Studies on the recent Foraminifer Sorites orbiculus from Curaçao (Netherlands Antilles); 159 p., num. figs, paperbound.
Thesis. With author's dedication.

IP16608 € 20,00

BILLINGS, J.S., 1895.
The bacteria of river waters; 68 p., 29 figs, 5 chromolithographed pls, 5 folded diagrams, roy. 4to, disbound (unopened,
without covers). Published in: Memoirs of the National Academy of Sciences.

IO29488 € 20,00
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BOCK, S, 1925.
Papers from Dr. Th. Mortensen's Pacific Expedition 1914-1916. Planarians. Parts I-III; 84 p., 22 figs, 3 pls, disbound
(partly loose, no covers). Unopened copy. Published in Videnskabelige Meddelelser fra Dansk naturhistorisk Forening i
Kobenhavn.

IO03942 € 20,00

BOCK, S, 1925.
Papers from Dr. Th. Mortensen's Pacific Expedition 1914-1916. Planarians. Part IV. New Stylochids; 88 p.,31 figs, 2
double pls, disbound (partly loose, no covers). Unopened copy. Published in Videnskabelige Meddelelser fra Dansk
naturhistorisk Forening i Kobenhavn.

IO03943 € 20,00

BOCK, S., 1942.
On the Structure and Affinities of ''Thalasserma'' lankesteri and the Classification of the Group Echiuroidea; 94 p., 11 figs,
6 pls, paperbound. Published in: Meddelanden fran Göteborgs Musei Zoologiska Avdelning.

IO03980 € 22,00

BOCK, S., 1927.
Apidioplana. Eine Polycladengattung mit muskulösen Drüsenorganen; 115 p., 19 figs, paperbound (covers missing).
Published in: Medd. Göteb. Musei Zool. Avd. 39 & Göteb. Kungl. Vetensk. Vitterh.-Samhälles Handl. We added: Bock,
1924. Eine neue Stylochoplana aus Japan (24 p., 6 figs, 1 plate).

IO11747 € 20,00

BOSCHMA, H., 1949.
Discovery Reports. Ellobiopsidae; 34 p.,  16 figs, 4 pls, roy. 4to, paperbound. Mint copy, as new.

IP28749 € 12,00

BOSCHMA, H., 1949.
Discovery Reports. Ellobiopsidae; 34 p., 16 figs, 4 pls, roy. 4to, paperbound. Ex library Dr. A.C. van Bruggen (with his
signature).

IP28751 € 12,00

BÖSRAUG, E., 1913.
Die Tetractinelliden; 23 p., 4 pls, disbound (no covers). Uncut and unopened copy. Original half-title present, main title-
page in photocopy. Reise in Ostafrika in den Jahren 1903-1905 von. Prof.Dr. Alfred Voeltzkow.

IS14571 € 22,00

BOWERBANK, J.S., 1875-1876.
A Monograph of the Siliceo-fibrous Sponges / Contributions to a General History of the Spongiadae; 2 papers. 8, 8 p., 2, 2
lithographed pls, disbound (no covers). Last page in xerox copy (Explanation of plates only). Published in: Proceedings of
the Zoological Society of London.

IS26864 € 28,00

BRACHIOPODA,, 1878-2002.
Collection of 8 reprints/papers on Brachiopodes; Including: Logan et al., 2002. New records of recent Brachiopods from the
Eastern Mediterranean Sea (12 p., 1 fig.) / Dall, 1909. Report on the Brachiopoda obtained from the Indian Ocean by the
Sealark Expedition (3 p., 1 plate) / Morgan, 1883. Note sur quelques espèces nouvelles de Mégathyridés (26 p., 1 plate) /
Conklin, 1902. The embryology of a Brachiopod, Terebratulina septentrionalis (36 p., 10 pls) / Rickwood. 1968.
Contribution to the Life History and Biology of the Brachiopod Pumilus antiquatus (20 p.,10 figs) / Joubn, 1887. Note sur
l'anatomie des Brachiopodes articulés (8 p., 1 plate) / Grieg, 1933. Svalbards brachiopoder (8 p.) / Jeffreys, 1878. On the
Mollusca procured during the ''Lightning'' and ''Porcupine'' Expeditions. Brachiopoda (24 p., 2 pls).

IO16732 € 30,00

BRANDT, A., 1870.
Anatomisch-histologische Untersuchungen über den Sipunculus Nudus L.; 46 p., 2 lithographed pls, roy. 4to, paperbound
(original printed covers). Published in: Mémoires de l’Académie Impériale des Sciences de St.-Petersbourg. Small, old
library stamp. Rare.

IO28331 € 40,00

BRAUN, M, 1894-1900.
Dr. H.G. Bronn's Klassen und Ordnungen des Thier-Reichs wissenschaftlich dargestellt in Wort und Bild. Vierter Band.
Vermes. Abtheilung I.b. Cestodes; vii, 805 p., 76 figs, 25 lithographed pls, contemporary calf (covers loose, back cover
missing). Library stamp.

IO10319 € 85,00

BRINKMANN, A., 1926.
Coccidiosen hos lirypen; 71 p., 1 fig. 1 double plate, paperbound. Published in: Bergens Museums Aarbok. Author's
dedication to Dr. Okland.

IO03981 € 20,00
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BRONN, H.G., 1859.
Die Klassen und Ordnungen der Formlosen Thiere wissenschaftlich dargestellt in Wort und Bild. Erster Band.
Amorphozoa; xvi, 142 p., several figs, lithographed pls, contemporary marbled papercovered boards with red label (paper
of joints somehat worn but still tight binding, lower corner of label missing). Good copy in contemporary binding of the
first volume of this classic work.

IP10237 € 58,00

BRUMMER, G.-J.A. & D. KROON, 1988.
Planktonic Foraminifers as Tracers of Ocean-Climate History: Ontogeny, Relationships and Preservation of Modern
Species. Stable Isotopes, Phenotypes and Assemplage Distribution in Different Water Masses; 346 p., num. figs & pls,
paperbound. Thesis.

IO23988 € 42,00

BRYOZOA/POLYZOA REPRINTS AND PAPERS,, 1852-1998.
Collection of 26 papers and reprints on Bryozoa/Polyzoa;

IB16674 € 65,00

BURTON, M., 1934.
Further Zoological Results of the Swedish Antarctic Expedition 1901-1903 under the direction of Otto Nordenskjöld.
Sponges; 58 p., 16 figs, 8 pls, small 4to, hcloth (original printed front cover laid on). Library stamp on front cover
(Zoologisch Museum Amsterdam). Scarce.

IS26931 € 30,00

BUSK, G., 1875.
Catalogue of the Cyclostomatous Polyzoa in the Collection of the British Museum; viii, 39, [2] p., 37 lithographed pls,
cloth (spine missing). A few plates foxed, library stamps.

IB07246 € 25,00

BUZAS, M.A. ET AL., 1977.
Ecology and Systematics of Foraminifera in Two Thalassia Habitats, Jamaica, West Indies; iii, 139 p., 38 figs, 8 pls, 4to,
paperbound.

IP07229 € 20,00

BUZAS, M.A. ET AL., 1977.
Ecology and Systematics of Foraminifera in Two Thalassia Habitats, Jamaica, West Indies; iii, 139 p., 38 figs, 8 pls, 4to,
paperbound.

IP19599 € 20,00

BYCHOWSKY, B.E., 1957.
Monogenetic Trematodes. Their Systematics and Phylogeny; xx, 627 p., 315 figs, 4to, cloth. Library stamps, else good
copy.

IW16616 € 35,00

CALVET, L., 1896.
Resultats Scientifiques de la Campagne du ''Caudan'' Dans le Golfe de Gascogne, Aout - Septembre 1895. Bryozoaires; 21
p., 1 lithographed plate, disbound (no covers). Library stamp on verso plate.

IB18313 € 20,00

CARLISLE, A., 1794.
Observations upon the Structure and Oeconomy of those Intestinal Worms called Taeniae; 16 p., 1 engraved plate, 4to,
disbound (no covers). Published in Transactions of the Linnean Society. Rare.

IO08154 € 40,00

CESTODA,, 1906-1987.
Collection of 16 reprints/papers on Cestoda;

IO16733 € 40,00

CHAETOGNATHA, 1910-1993.
Collection of 11 reprints/papers on Chaetognatha; Including 5 papers by Pierrot-Bults.

IO16824 € 30,00

CHATIN, J., 1874.
Etudes sur des Helminthes nouveaux ou peu connus; 18 p., 2 lithographed pls, disbound (no covers). Published in: Annales
Des Sciences Naturelles. Rare.

IW16629 € 20,00

CHOMBAR, C., 1998.
Les Demospongiae a Asters: essai de phylogénie moléculaire. Homologie du caractère ''Aster''; 181 p., num. figs, 4to,
paperbound (unsewn). Thesis.

IS23041 € 30,00

CHRISTOFFERSEN, M.L. & J.E. DE ASSIS, 2013.
A systematic monograph of the recent Pentastomida, with a compilation of their hosts; 206 p., 4 figs, paperbound.
Zoologische Mededelingen.

IO22016 € 45,00

CLOSS, D., 1962.
Foraminiferos e Tecamebas da Lagoa dos Patos (R.G.S.); 130 p., 17 figs, 13 pls, paperbound. Library stamps.

IO04004 € 20,00
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COE, W.R., 1926.
Reports on an Exploration Off the West Coasts of Mexico, Central and South America, and Off the Galapagos Islands, in
Charge of Alexander Agassiz. XXXIX. Reports on the Scientific Results of the Expedition to the Eastern Tropical Pacific,
in Charge of Alexander Agassiz, by the U.S. Fish Commission Steamer Albatross . XXXIV. The Pelagic Nemerteans; 244,
[1] p., 112 figs, 30 (5 col.) pls, roy. 4to, paperbound (covers missing, partly loose, needs rebinding). Library stamp, half-
title chipped. Mem. Mus. comp. Zool. Harv. Vol. XLIX.

IO16714 € 32,00

COE, W.R. / A. ROBERTSON, 1910.
Harriman Alaska Series Volume XI. Nemerteans. Bryozoans; xii, 251 p., num. figs, publisher's cloth (dust jacket). Library
stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).
Contains: Nemerteans of the Pacific Coast of North America. Part I (The Nemerteans of the Expedition). Part II / The
Bryozoa of the Expedition.

IO23028 € 30,00

CONRAD, W., 1935.
Étude systématique du Genre Lepocinclis; 85 p., 83 figs, roy. 4to, boards. Library stamps. Published in: Mémoires du
Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IO03916 € 20,00

CONRAD, W., 1931.
Recherches sur les Flagellates de Belgique. I. Flagellates des étangs des ''eaux douces'', a Vieux-Hévé-les-Louvain. A.
Chrysomonadines. B. Volvocales; 65 p., 4 figs, 6 col. pls, roy. 4to, boards. Library stamps. Published in: Mémoires du
Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IO15995 € 20,00

CONRAD, W., 1935.
Étude systématique du Genre Lepocinclis; 85 p., 83 figs, roy. 4to, paperbound. Unopened copy. Published in: Mémoires du
Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IO16712 € 20,00

CONRAD, W. & L. VAN MEEL, 1952.
Matériaux pour une monographie de Trachelomonas, Strombomonas, Euglena, genres d Euglénacées; 176 p., 19 pls, roy.
4to, boards. Library stamps. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IO03918 € 38,00

CORREA, D.D., 1954.
Nemertinos do litoral Brasileiro; 90 p., 14 pls, paperbound/disbound. Universidade de S. Paulo. Boletins da Faculdade de
Filosofia, Ciencias e Letras. Zoologia.
We added (from the same author): Freshwater nemertines from the Amazon Region and From South Africa (8 p., 2 pls).

IN19722 € 20,00

CURDS, C.R. ET AL., 1982-1983.
British and Other Freshwater Ciliated Protozoa. Part I. Ciliophora: Kinetofragminophora. Part II. Ciliophora:
Oligohymenophora and Polyhymenophora; 2 parts (complete). [6], 387,[6], 474 p., 243, 267 figs, hardbound (dust jackets).
Synopses of the British Fauna (New Series, nos 22-23). Library stamp (Zoologisch Museum Amsterdam). A good set of
this work of which especially volume II is seldom offered for sale.

IP28774 € 100,00

CUSHMAN, J.A. & I. MCCULLOCH, 1948.
The Species of Bulimina and Related Genera in the Collections of the Allan Hancock Foundation; 65 p., 8 pls, paperbound.
Library stamps. Allan Hancock Pacific Expeditions.

IO04003 € 20,00

CUSHMAN, J.A. & I. MCCULLOCH, 1948-1950.
Allan Hancock Pacific Expeditions. The Species of Bulimina and Related Genera in the Collections of the Allan Hancock
Foundation / Some Lagenidae in the Collections of the Allan Hancock Foundation; [2], 64, 72 p., 8, 12 pls, paperbound.
Library stamps and markings.

IP09936 € 30,00

CUTLER, E.B., 1994.
The Sipuncula: Their Systematics, Biology and Evolution; xvii, 453 p., 88 figs, cloth. Library stamp, else very good copy.

IO19620 € 65,00

DADAY, E. VON, 1903.
Mikroskopische Süsswassertiere aus Kleinasien; 29p., 2 figs, 2 (1 folded) lithographed pls, disbound (no covers). Unopened
copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.

IP07093 € 20,00

DADAY, E. VON, 1907.
In südamerikanischen Fischen lebnde Trematoden-Arten; 122 p., 6 double lithographed pls, disbound (no covers).
Unopened copy. Published in: Zoologische Jahrbücher. Abteilung für Systematik, Geographie und Biologie der Tiere.

IW07182 € 25,00
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DADAY, E. VON, 1911.
Freilebende Susswasser Nemathelminthen aus der Schweiz; 36 p., 3 double-paged pls, paperbound. Published in: Revue
Suisse de Zoologie. Good unopened copy. Ex library Station Aquicole Grimaldi, Faculté des Sciences de Dijon (with their
stamp).

IO28690 € 18,00

DAVAINE, C., 1860 (1ST ED.).
Traité des entozoaires et des maladies vermineuses de l'homme et des animaux domestiques; xcii, 838 p., 88 figures,
contemporary half calf/sheep (basane) with marbled boards and red label on spine (lower outer end spine and lower corners
worn). Half title with narrow strip of lower margin cut, title-page mounted on new page.

IO39138 € 80,00

DAVID, P. M., 1958.
The Distribution of the Chaetognatha of the Southern Ocean; 30 p., 13 figs, 4 tables, 1 plate, roy. 4to, hcloth (original front
cover laid on). Discovery Reports. Library stamps. Scarce.

IO14567 € 24,00

DAVID, P. M., 1955.
The Distribution of Sagitta gazellae Ritter-Zahoney; 44 p., 27 figs, 19 tables, 1 plate, roy. 4to, hcloth (original front cover
laid on). Discovery Reports. Library stamps. Scarce.

IO14568 € 25,00

DAWSON, E.W., 1992.
The Marine Fauna of New Zealand: Index to the Fauna: 1. Protozoa; 368 p., 4to, paperbound. Library stamps.

IP14596 € 22,00

DELAGE, Y. & E. HÉROUARD, 1898.
Traité de Zoologie Concrète. Tome VIII. Les Procordés; viii, 379 p., 275 figs, 54 col. pls, hcloth (rabacked, parts of original
spine laid on). Ex library J.E.W. Ihle (with his name on half-title). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IT26779 € 20,00

DENDY, A. & R.W. HAROLD, 1913.
The Classification and Phylogeny of the Calcareous Sponges, with a Reference List of all the described Species,
systematically arranged; 110 p., 1 figure, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Proceedings of the
Zoological Society of London.

IS26858 € 22,00

DIESING, K.M., 1859.
Revision der Rhyngodeen; 64 p., 3 lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Sitzungsberichte
der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.

IO07095 € 24,00

DIESING, K.M., 1866.
Revision der Prothelminthen. Abtheilung: Amastigen. II. Amastigen mit Peristom; 96 p., disbound (no covers). Unopened
copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.

IO07096 € 22,00

DIESING, K.M., 1855.
Sechzehn Gattungen von Binnenwürmern und ihre Arten; 15 p., 6 col. lithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers).
Unopened copy. Two plates foxed. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

IW11684 € 68,00

DIESING, K.M., 1855.
Neunzehn Arten von Trematoden; 12 p., 3 col. lithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy. Published
in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

IW11687 € 48,00

DIESING, K.M., 1856.
Zwölf Arten von Acanthocephalen; 16 p., 3 chromolithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy.
Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

IW11688 € 48,00

DIESING, K.M., 1856.
Zwanzig Arten von Cephalocotyleen; 16 p., 6 chromolithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy.
Some plates with some scattered foxing. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.
Scarce.

IW11689 € 68,00

DIESING, K.M., 1857.
Vierzehn Arten von Bdellideen; 18 p., 3 col. lithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy. One plate
with some slight foxing. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

IW11690 € 48,00

DIESING, K.M., 1859.
Revision der Rhyngodeen; 64 p., 3 lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Sitzungsberichte
der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.

IO11710 € 24,00
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DIESING, K.M., 1856.
Zwölf Arten von Acanthocephalen; 16 p., 3 chromolithographed pls, roy. 4to, disbound (stapled, no covers). Unopened
copy. Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

IW14572 € 48,00

DIESING, K.M. / P. PARTSCH, 1857.
Sechzehn Arten von Nematoideen / Über den schwarzen Stein in der Kaaba zu Mekka; 21, 5 p., 4 col. lithographed pls
(depicting Nematoideen), roy. 4to, disbound (no covers). Published in: Denkschr. d. kais. Akad. d. Wiss. math.-naturw.
Klasse. Scarce.

IO10378 € 50,00

DOGIEL, V., 1929.
Protozoa Infusoires Oligotriches, Fam. Ophryoscolecidae; 92, [2] p., 66 figs, 3 pls, paperbound. In Russian. Tableaux
analytiques de la faune de l'URSS, publiés par le Musée Zoologique de l'Académie des Sciences. Scarce.

IP16719 € 24,00

DOLLFUS, R.PH. / J. MAHON, 1950 / 1954.
Trematodes récoltés au Congo Belge par le Profeseur Paul Brien (mai-aout 1937) / Contributions to the Helminth Fauna of
Tropical Africa. Tapeworms from the Belgian Congo; 261, [1] p., 103, 74 figs, small folio, cloth. Library stamps. Two
papers bound in one volume (with continuous pagination).

IW16717 € 65,00

DORIER, A., 1930.
Recherches biologiques et systématiques sur les gordiacés; 183 p., 139 figs, 4 pls, paperbound. Good, partly unopened
copy. Author’s dedication to R. Denis (with Denis’s stamp on front cover).

IO28685 € 35,00

DORSMAN, W., 1962.
Contribution to the control of Fascioliasis. Studies on the variation in number of Fasciola hepatica eggs excreted by cattle
and sheep with applications to the screening of Fasciolicides; vii, 176 p., 6 figs, 45 tables, paperbound. Thesis. Library
stamps, else good copy.

IW16602 € 20,00

DORSMAN, W., 1962.
Faune De France. 27. Tuniciers. Fascicule 1: Ascidies; 99, [1] p., 94 figs, paperbound. Library stamps and markings. With
author's dedication to Prof. Ihle.

IT16603 € 20,00

DREYER, F., 1898.
Peneroplis. Eine Studie zur biologischen Morphologie und zur Speciesfrage; ix, 119 p., 25 figs, 5 (4 double) pls, 4to,
paperbound. Library stamps on front cover and title-page, lower edges covers chipped, some foxing in last two plates.

IP03798 € 50,00

DUBOIS, G., 1935-1948.
Collection of 10 papers on Trematoda;

IO03974 € 20,00

DUCHASSAING DE FONBRESSIN, P. & G. MICHELOTTI, 1864.
Spongiaires de la Mer Caraïbe; 124 p., 25 handcol. lithographed pls, 4to, original contemporary boards. Published in:
Natuurkundige Verhandelingen van de Hollandsche Maatschappij der Wetenschappen te Haarlem.

IS28107 € 120,00

DUJARDIN, F., 1843.
Mémoire sur les Helminthes des Musaraignes, et en particulier sur les Trichosomes, les Distomes et les Taenias, sur leurs
métamorphoses et leurs transmigrations; 21 p., 2 lithographed pls, disbound (no covers). Last page (plate captions) in
photocopy. Published in: Annales des Sciences Naturelles.

IW21438 € 25,00

EARLAND, A., 1936.
Foraminifera. Part IV. Additional Records from the Weddell Sea Sector from Material Obtained by the S.Y ‘Scotia’. With a
Rreport on Some Crystalline Components of the Weddell Sea Deposits (by F.A. Bannister); 75 p., 2 figs, 3 pls, roy. 4to,
hcloth boards (original front cover laid on). Discovery Reports. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IP28768 € 30,00

EMIG, C.C., 1979.
British and Other Phoronids. Keys and Notes for the Identification of the Species; [4], 57 p., 16 figs, 5 maps, paperbound.
Synopses of the British Fauna 13. Ex library Dr. S. Pinkster (with his stamp).

IO26901 € 18,00

ERPENBECK, D.J.G., 2004.
On the Phylogeny of Halichondrid Demosponges; 208 p., 66 figs, paperbound. Thesis. New copy.

IS19602 € 25,00
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EUDES-DESLONGCHAMPS, E., 1864.
Recherches sur l'organisation du manteau chez les Brachiopodes articulés et principalement sur les spicules calcaires
contenus dans son intérieur; 36 p., 3 (2 tinted) lithographed pls, 4to, paperbound (spine worn, covers somewhat soiled).
Corners of text waterstained, lower right corner of plates with waterstain.

IO07250 € 20,00

EYSKER, M., 1980.
Inhibited development of gastro-intestinal Nematodes of sheep; 135 p., num. figs, paperbound. Thesis.

IN16323 € 20,00

FAUBEL, A., 1976.
Populationsdynamik und Lebenszyklen interstitieller Acoela und Macrostomida (Turbellaria); 107 p., 75 figs, paperbound
(Mikrofauna Meeresbodens 56).
We added: Faubel, 1974. Die Acoela eines Sanstrandes der Nordseeinsel Sylt (58 p., 29 figs), and: Faubel, 1974.
Macrostomida von einem Sanstrand der Nordseeinsel Sylt (32 p., 12 figs).

IO11743 € 24,00

FENCHEL, T., 1967-1968.
The Ecology of Marine Microbenthos. I. The Quentitative importance of Ciliates. II. The Food of marine benthic Ciliates.
III. The reproductive potential of Ciliates; 80 p., 27 figs, paperbound/wrappers. Published in: Ophelia. We added 3 more
papers by Fenchel published in Ophelia.

IP16762 € 20,00

FERNANDEZ, M., 1904.
Zur mikroskopischen Anatomie des Blutgefässystems der Tunikaten. Nebst Bemerkungen zur Phylogenese des
Blutgefässystems im allgemeinen; 100 p., 12 figs, 4 double lithographed pls, disbound (partly loose, no covers). Unopened
copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

IT07117 € 24,00

FERRER HERNANDEZ, F., 1914.
Esponjas del Cantabrico. Parte Primera. I. Calcarea. II. Euceratosa. Parte Segunda. III. Myxospongida. IV. Tetraxonida. V.
Triaxonida; 2 parts. 36, 46 p., paperbound (printed covers). Ex library Dr. Y. Delage (with his signature). Scarce

IS16677 € 22,00

FISCHOEDER, F., 1903.
Die Paramphistomiden der Säugethiere; 176 p., 17 figs, 12 double or folded lithographed pls, paperbound (plain covers).
Unopened copy. Published in: Zoologische Jahrbücher. Abteilung für Systematik, Geographie und Biologie der Tiere.

IW07187 € 30,00

FLINT, J.M., 1899.
Recent Foraminifera. A Descriptive Catalouge of Specimens Dredged by the U.S. Fish Commision Steamer Albatross
Washington; 101 p., 80 pls, later plain green cloth. One plate loose, library stamps. Report U.S. National Museum.

IO03850 € 28,00

FOISSNER, W., 1993.
Colpodea (Ciliophora); x, 798 p., 2900 figs, hardbound. Protozoenfauna Bd. 4/1. Very good copy, as new.

IP24047 € 45,00

FOL, H. ET AL., 1877-1892.
Collection of 19 reprints and papers on Tunicata; 20, 4, 23, 12, 4, 4, 5, 4, 18, 22, 25, 48, 3, 21, 52, 53, 112, 16,
64 p., 15, 2 figures, 30 lithographed plates, contemporary black half calf (spine gilt) with marbled boards.
Marbled end-papers. One of the reprints has the small library stamp of F. Lahille. Several annotations in pencil
and pen by Lahille in the text. Fernand Lahille (1861-1940) was a French zoologist who also wrote on Tunicates.
He teached in Toulouse but traveled to Argentina in 1893, where eventually he became director of the Museum
de La Plata.
Included are: Fol, Ueber di Schleimdrüse oder den Endostyl der Tunicaten / Mingazzini, Sulla rigenerazione nei
Tunicati / Kowalevsky & Barrois, Matériaux pour servir a l’histoire de l’Anchinie / Fischer, Synascidies du
département de la Gironde... / Pizon, Four papers on Botryllidés / Sheldon, Note on a Ciliated Pit of
Ascidians....; an Account of the Anatomy of Cynthia rustica / Garstang, On some Ascidians of the Isle of Wight /
Brooks, The Anatomy and Development of the Salp-Chain / Della Valle, Contribuzione alla storia naturale delle
Ascidie Composte del Golfo di Napoli (con descrizione alcune specie nuove) / Garstang, Note on a new and
primitive type of Compound Ascidian / Garstang, Report on the Tunicata of Plymouth / Julin, Les Ascidiens des
côtes du Boulonnais / Seeliger, Eibildung und Knospung von Clavelina lepadiformis / Joliet, Etudes anatomiques
et embryogéniques sur le Pyrosoma giganteum.... / Seeliger, Die Entstehung des Generationswechsels der
Salpen / Seeliger, Zur Entwicklungsgescichte der Pyrosomen.

IT35428 € 160,00

FOWLER, G.H., 1905.
Biscayan Plankton Collected During a Cruise of H.M.S. 'Research', 1900. Part III. The Chaetognatha; 33 p., 4 pls, roy. 4to,
paperbound. Published in: The Transactions of the Linnean Society of London.

IO05424 € 20,00
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FOWLER, G.H., 1906.
The Chaetognatha of the Siboga Expedition, with a discussion of the synonymy and distribution of the group; [4], 86, [2] p.,
20 figures, 3 plates, 6 folded charts, roy. 4to, contemporary black half cloth, spine with paper label, marbled boards. Small
paper labels with numbers laid on spine. Small round blind-stamp on lower margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IO36085 € 70,00

FOXTON, P., 1966.
The Distribution and Life-History of Salpa thompsoni Foxton with Observations on a Related Species, Salpa gerlachei
Foxton; 115 p., 42 figs, 6 pls, large 4to, paperbound (outer ends spine somewhat worn). Library stamp (Zoologisch
Museum Amsterdam).

IT23117 € 28,00

FOXTON, P., 1971.
On Ihlea Magalhanica (Apstein) (Tunicata: Salpidae) and Ihlea Racovitzai (Van Beneden); 18 p., 6 figs, 2 pls, roy. 4to,
paperbound. Discovery Reports. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IT28760 € 18,00

FOXTON, P., 1961.
Salpa Fusiformis Cuvier and Related Species; 32 p., 10 figs, 2 pls, roy. 4to, paperbound (spine worn and with tape mark).
Discovery Reports. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IT28761 € 16,00

FRANSEN, C.H.J.M., 1986.
Caribbean Bryozoa: Anasca and Ascophora imperfecta of the inner bays of Curaç�ao and Bonaire; 119 p., 41 figs,
paperbound. Ex library Dr. A.C. van Bruggen (with his stamp). With author’s dedication.

IB28745 € 18,00

FRASER, J.H., 1981.
British Pelagic Tunicates. Keys and Notes for the Identification of the Species; vii, 57 p., 23 figs, paperbound. Synopses of
the British Fauna 20. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IT26838 € 15,00

FRASER, J.H., 1981.
British Pelagic Tunicates. Keys and Notes for the Identification of the Species; vii, 57 p., 23 figs, paperbound. Synopses of
the British Fauna 20. Very good, clean copy, as new.

IT26839 € 18,00

FROEHLICH, C.G., 1959.
On Geoplanids from Brazil; 44 p., 11 pls, stapled. We added 4 other papers by the same author on the same subject.

IO11746 € 25,00

FUCHS, G., 1915.
Die Naturgeschichte der Nematoden und einiger anderer Parasiten. 1. des Ips typographus. 2. des Hylobius abietis; 114 p., 2
figs, 5 double lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Zoologische Jahrbücher. Abteilung für
Systematik, Geographie und Biologie der Tiere.

IN07181 € 25,00

FUHRMANN, O., 1894.
Die Turbellarien der Umgebung von Basel; 78, [2] p., 55 figs, 2 double-paged lithographed pls, paperbound. Thesis. Very
good, unopened copy. Ex library Station Aquicole Grimaldi, Faculté des Sciences de Dijon (with their stamp). Scarce.
We added: Fuhrmann, 1900. Note sur les Turbellariés des environs de Genève (15 p., 1 plate).

IO28687 € 24,00

GARSTANG, W., 1933-1935.
British Antarctic ("Terra Nova") Expedition, 1910. Natural History Report Zoology. Report on the Tunicata. Part I. -
Doliolida. Part II. - Copelata; 57, 20 p., 8, 5 figs, roy. 4to, paperbound (original printed covers). Lower end somewhat
wrinkled.

IT14750 € 28,00

GARSTANG, W., 1933-1935.
British Antarctic ("Terra Nova") Expedition, 1910. Natural History Report Zoology. Report on the Tunicata. Part I. -
Doliolida. Part II. - Copelata; 57, 20 p., 8, 5 figs, roy. 4to, paperbound (original printed covers).

IT16695 € 30,00

GARSTANG, W., 1933.
British Antarctic ("Terra Nova") Expedition, 1910. Natural History Report Zoology. Report on the Tunicata. Part I. -
Doliolida; 57 p., 8 figs, roy. 4to, hcloth (original front cover laid on).

IT23057 € 22,00

GAST, G.J., 1998.
Microbial Densities and Dynamics in Fringing Coral Reef Waters; 123 p., 31 figs, paperbound. Thesis. Very good, as new.

IP26885 € 22,00
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GEUS, A., 1969.
Die Tierwelt Deutschlands. Sporentierchen, Sporozoa. Die Gregarinida der land- und süsswasserbewohnenden Arthropoden
Mitteleuropas; 608 p., 338 figs, paperbound. Library stamp.

IP19711 € 58,00

GIBSON, R., 1981.
Nemerteans of the Great Barrier Reef. 3. Anopla Heteronemertea (Lineidae). 4. Anopla Heteronemertea (Valenciniidae);
65, 10 p., 36, 5 figs, disbound (no covers). Published in: Zoological Journal of the Linnean Society.
We added another paper by Gibson et al.: New genus and species of monostiliferoidean nemertean (14 p., 4 figs).

IO14638 € 20,00

GIBSON, R., 1985.
Antarctic Nemerteans: Heteronemertea. Descriptions of new taxa, reappraisals of the systematic status of existing species
and a key to the heteronemerteans recorded south of latitude 50°S; 133 p., 58 figs, paperbound. Published in: Zoological
Journal of the Linnean Society.

IO14639 € 22,00

GIBSON, R., 1982 (1ST ED.).
Nemerteans; vi, 212 p., 50 figs, paperbound. Synopses of the British Fauna.

IO19434 € 20,00

GILBERT, J.J. ET AL. (EDS), 1993.
Rotifer Symposium VI. Proceedings of the Sixth International Rotifer Symposium, Held in Banyoles, Spain, June 3-8,
1991; xxvi, 572 p., num. figs, 4to, hardbound. Developments in Hydrobiology 83. Crisp copy, as new.

IO14099 € 100,00

GOSTILOVSKAYA, M.G., 1978.
Key of the Bryozoa of the White Sea; 247 p., 154 figs, hcloth. In Russian.

IB07252 € 22,00

GRASSÉ, P.P. (ED.), 1965.
Traité de Zoologie. Anatomie, Systématique, Biologie. Tome IV. Fascicule 2. Némathelminthes (Nématodes). Fascicule 3.
Némathelminthes (Nématodes, Gordiacés), Rotifères, Gastrotriches, Kinorhynques; 2 volumes (complete). 1497 p., 1146
figs, hardbound (plastic dust jacket). Library stamps, else good set.

IN23072 € 100,00

GRASSE, PIERRE-PAUL (ED.), 1965.
Traité de zoologie. Anatomie, systématique, biologie. Tome IV. Némathelminythes (Nématodes). Fascicule II; Paris,
Masson, 1965 : in-8, cartonnage éditeur 731 pp., 546 figures in-texte. Très bon état, légères traces sur la couverture,
rhodoïd présent !

IN33779 € 64,00

GRASSE, PIERRE-PAUL (ED.), 1965.
Traité de zoologie. Anatomie, systématique, biologie. Tome IV. Némathelminythes (Nématodes). Fascicule III; Paris,
Masson, 1965 : in-8, cartonnage éditeur pp. 732-1497, figures 547-1146 in-texte. Très bon état, cartonnage légèrement
jauni, rhodoïd présent mais abimé !

IN33780 € 64,00

GRASSE, PIERRE-PAUL (ED.), 1961.
Traité de zoologie. Anatomie, systématique, biologie. Tome IV. Plathelminythes, Mésozoaires, Acanthocéphales,
Némertiens. Fascicule I; Paris, Masson, 1961 : in-8, cartonnage éditeur 944 pp., 4 planches en couleurs hors-texte, 790
figures in-texte. Très bon état, cartonnage légèrement jauni, rhodoïd présent !

IO33785 € 50,00

GRAY, J.E., 1948.
List of the Specimens of British Animals in the Collection of the British Museum. Part I. Centroniae or Radiated Animals;
xiii, 173 p., paperbound (partly loose). Ex library W. Baird (with his signature).

IE07141 € 25,00

GRAY, J.E., 1948.
List of the Specimens of British Sponges in the Collection of the British Museum; viii, 24 p., paperbound.

IS07142 € 20,00

GRUBER, AUGUST, 1884.
Die Protozoen des Hafens von Genua; 67 p., 5 planches lithographiques en couleurs hors-texte, roy. 4to, disbound (sans
couverture - no covers). Non coupé (unopened copy). Nova Acta. Abh. der Kaserl. Leop.-Carol. Deutschen Akademie der
Naturforscher.

IP31705 € 30,00

HAASTERT, P. VAN, 1984.
The Processing of Chemotactic Signals in Dictyostelium; 130 p., num. figs, paperbound. Thesis.

IP26854 € 22,00
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HÄCKER, V., 1905.
Ueber die biologische Bedeutung der feineren Strukturen des Radiolarienskelettes. Nebst einem Anhang: Die Phäosphärien
der ''Valdivia'' und ''Gauss''-Ausbeute; 68 p., 28 figs, disbound (partly loose, no covers). Unopened copy. Published in:
Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

IP07118 € 20,00

HAJDU, E., 1995.
Macroevolutionary Patterns within the Demosponge Order Poecilosclerida. Phylogeny of the marine cosmopolitan genus
Mycale, and an integrated approach to biogeography of the seas; 173 p., num. figs, paperbound. Thesis. Library stamps.

IS11334 € 22,00

HAJDU, E., 1995.
Macroevolutionary Patterns within the Demosponge Order Poecilosclerida. Phylogeny of the marine cosmopolitan genus
Mycale, and an integrated approach to biogeography of the seas; 173 p., num. figs, paperbound. Thesis.

IS23139 € 24,00

HAMMERSCHMIDT, K.E., 1847.
Beschreibung einiger Oxyuris-Arten; 10 p., 1 lithographed plate, small folio, disbound (no covers). Some slight scattered
foxing. Unopened copy. Naturwissenschaftliche Abhandlungen, gesammelt und durch subscription herausgegeben (W.
Haidinger ed.). Rare.

IO15874 € 30,00

HARMER, S.F., 1905.
The Pterobranchia of the Siboga-Expedition with an account of the others species; [4], 132, [3] p., 2 figures, 14 plates, roy.
4to, contemporary black half cloth, spine with paper label, marbled boards. Small paper labels with numbers laid on spine.
Small round blind-stamp on lower margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IO36088 € 60,00

HARMER, S.F., 1926.
The Polyzoa of the Siboga Expedition. Part II. Cheilostomata Anasca (with additions to previous reports); pp i-viii, 181
-501, pls 13-34, roy. 4to, boards (original printed covers laid on). Front board and title-pages loose.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IB36092 € 85,00

HARMER, S.F., 1926.
The Polyzoa of the Siboga Expedition. Part III. Cheilostomata Ascophora. I. Family Reteporidae. II. (Ascophora, except
Reteporidae, with additions to part II, Anasca); pp. i-vii, i-ix, 503-1147, pls 35-74, 32 figures, roy. 4to, later black half
cloth, marbled boards (original printed front covers bound in). Small paper labels with numbers laid on spine. Small round
blind-stamp on lower margin title-page. Library stamp on one front cover.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IB36093 € 285,00

HARRISON, F.W. & R.R. COWDEN (EDS.), 1976.
Aspects of Sponge biology; xiii, 354 p., num. figs, hardbound. Library stamps.

IS23052 € 22,00

HARTMANN-SCHRÖDER, G., 1971 (1ST ED.).
Rotatoria. Die Rädertiere Mitteleuropas. Ein Bestimmungswerk; 2 vols (complete). 508 p., 27 figs, 115 pls, cloth. Library
stamps, else a good copy.

IO16567 € 120,00

HARTMEYER, R., 1919.
Results of Dr. E. Mjöbergs Swedish Scientific Expeditions to Australia 1910-1913. XXV. Ascidien; 150 p., 25 figs, 2 pls,
roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Kungliga Svenska Vetenskapsakedemiens Handlingar.

IT11700 € 28,00

HARTMEYER, R., 1913.
Revision von Heller's Ascidien aus der Adria II. Die Arten der Gattungen Microcosmus, Cynthia,Styela, Polycarpa,
Gymnocystis und Molgula; 37 p., roy. 4to, disbound (partly loose, no covers). Published in: Denkschriften der Kaiserlichen
Akademie der Wissenschaften (Wien).

IT11723 € 20,00

HARTWICH, G., 1994.
Die Tierweld Deutschlands. II. Strongylida: Strongyloidea und Ancylostomatoidea. Schlauchwürmer, Nemathelminthes.
Rund- und Fadenwürmer, Nematoda. Parasitische Rundwürmer von Wirbeltieren; xvi, 157 p., 27 figs, paperbound. Library
stamps, else very good copy.

IN16571 € 22,00
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HARTWICH, G., 1975.
Die Tierwelt Deutschlands. Schlauchwürmer, Nemathelminthes, Rund- oder Fadenwürmer, Nematoda, Parasitische
Rundwürmer von Wirbeltieren. I. Rhabditida und Ascaridida; 256 p., 97 figs, paperbound. Library stamp (Zoologisch
Museum Amsterdam).

IN23092 € 20,00

HASTINGS, A.B., 1929.
Cheilostomatous Polyzoa from the Vicinity of the Panama Canal collected by Dr. C. Crossland on the Cruise of the S.Y. St.
George; 44 p., 17 pls, 1 map, disbound (covers missing). Unopened copy. Published in: Proceedings of the Zoological
Society of London.

IB14767 € 20,00

HASTINGS, A.B., 1931.
Great Barrier Reef Expedition. Volume IV. No. 3. Tunicata; 41 p., 17 figures, 3 plates, royal 4to, paperbound (original
printed covers).

IT37589 € 20,00

HASWELL, W.A., 1907.
Observations on Australasian Polyclads; 21 p., 3 pls, large 4to, disbound (no covers). Published in: The Transactions of the
Linnean Society of London. Faint library stamps.

IO30022 € 20,00

HAUSER, J., 1982-1990.
Collection of 8 papers on Platyhelminthes (Turbellaria);

IO11739 € 24,00

HAYWARD, P.J., 1988.
The Recent species of Adeonella (Bryozoa) including descriptions of fifteen new species; 81 p., 30 sets of figs, stapled.
Published in: Zoological Journal of the Linnean Society.

IB11440 € 20,00

HAYWARD, P.J., 1988.
Mauritian cheilostome Bryozoa; 88 p., 6 figs, 17 pls, stapled. Published in: Zoological Journal of the Linnean Society.

IB11441 € 20,00

HAYWARD, P.J., 1985.
Ctenostome Bryozoans; [6], 169 p., 53 figs, paperbound. Synopses British Fauna 33. With author's (Hayward) dedication.

IB25339 € 20,00

HAYWARD, P.J., 1981.
The Cheilostomata (Bryozoa) of the Deep Sea; 48 p., 29 figs, 1 plate, 4to, paperbound. Published in: Galathea Report.
Volume 15.

IB28119 € 15,00

HAYWARD, P.J. & J.S. RYLAND, 1998-1999 (2ND ED.).
Cheilostomatous Bryozoa Part I. Aeteoidea-Cribrilinoidea. Part II. Hippothooidea-Celleporoidea; vii, 366, vii, 416 p., 120,
184 figs, paperbound. Synopses British Fauna 10 & 14. The much enlarged second edition.

IB25337 € 135,00

HAYWARD, P.J. & J.S. RYLAND, 1977-1979 (1ST ED.).
British Anascan Bryozoans. British Ascophoran Bryozoans; 188, 312 p., 85, 129 figs, paperbound. Synopses British Fauna
10 & 14. The first edition. With author's (Hayward) dedication.

IB25338 € 40,00

HAYWARD, P.J. & P.L. COOK, 1979-1983.
The South African Museum’s Meiring Naude Cruises. Parts 9 & 13: Bryozoa I-II; 2 parts. 88, 161 p., 21, 33 figs, 4 tables,
paperbound. With author's dedication. Published in: Annals South African Museum.

IB11444 € 45,00

HAYWARD, P.J. ET AL. (EDS), 1994.
Biology and Palaeobiology of Bryozoans. Proceedings of the 9th International Bryozoology Conference; viii, 240p., num.
figs, cloth. Very good copy, as new.

IB11580 € 38,00

HELLER, C., 1878.
Beiträge zur nähern Kenntniss der Tunicaten; 28 p, 6 lithographed pls, modern wrappers. Published in: Sitzungsberichte
kaiserlichen Akad. Wiss. Scarce publication in which numerous new species are described.

IT07515 € 27,00

HELLER, C., 1878.
Beiträge zur nähern Kenntniss der Tunicaten; 28 p, 6 lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in:
Sitzungsberichte kaiserlichen Akad. Wiss. Scarce publication in which numerous new species are described.

IT11708 € 25,00

HELMINTHOLOGY,, 1898-1935.
Collection of 24 papers on Helminthology (Intestinal parasitic worms like Trematodes, Cestodes etc.); Published in:
Zoologische Jahrbücher. Abth. für Systematik, Geographie und Biologie.

IO07271 € 75,00
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HERDMAN, W.A., 1891.
A Revised Classification of the Tunicata, with Descriptions of the Orders, Suborders, Families, Subfamilies, and Genera;
96 p., flexible, cloth-covered boards (one joint split). With library stamp and signature of C. Sluiter. Published in: Journal
of the Linnean Society.

IT11733 € 25,00

HERDMAN, W.A., 1891.
Die Tierwelt Mitteleuropas. Urtiere. Hohltiere. Würmer. Trematoda und Cestoidea; 197 p., 11 pls, paperbound (spine
worn). Library stamps.

IW11734 € 20,00

HERTWIG, R., 1932-1937.
Uber den Bau der Peripyleen (Sphaeroideen). I-II Theil; 40, 33 p., 5, 4 pls, large 4to, paperbound. Unopened set. Published
in: Abhandlungen der Bayerischen Akademie der Wissenschaften. With author's dedication.

IP26905 € 22,00

HOEPPLI, R., 1927.
Uber Beziehungen zwischen dem biologischen Verhalten parasitischer Nematoden und histologischen Reaktionen des
Wirbeltierkörpers; 88 p., 24 figs, 1 col. plate, paperbound. Published in: Beihefte zum Archiv für Schiffs- und
Tropenhygiene, Pathologie und Therapie Exotischer Krankheiten.

IN11375 € 22,00

HOFKER, J., 1969.
Recent Foraminifera from Barbados; 158 p., 484 figs, paperbound. Published in: Studies on the Fauna of Curaçao and other
Caribbean Islands.

IP16649 € 20,00

HOFKER, J., 1927 (REPRINT 1970).
The Foraminifera of the Siboga Expedition. Part I. Tinoporidae, Rotaliidae, Nummulitidae, Amphisteginidae; [4], 78 p., 11
figs, 38 pls, roy. 4to, paperbound. Unopened copy.

IP24093 € 45,00

HOFKER, J., 1927.
The Foraminifera of the Siboga Expedition. Part I. Tinoporidae, Rotaliidae, Nummulitidae, Amphisteginidae; [4], 78 p., 11
figs, 38 pls (mostly heliotypes, but also 2 col. lithographs), roy. 4to, hcloth (some wear, no label on spine). Library stamps
(Naturalis, Leiden - discarded) and other library markings. Ex library Dr. J.M. van der Vlerk (with his signature).

IP26886 € 70,00

HOFKER, J., 1980.
The Foraminifera of the Saba Bank Expedition, 1972 (CICAR Cruises 34, 35); 73 p., 19 figs, paperbound. Zoologische
Verhandelingen.

IP26898 € 16,00

HOFKER, J., 1983.
Zoological exploration of the continental shelf of Surinam: The Foraminifera of the shelf of Surinam and the Guyanas; 75
p., 8 figs, 7 pls, paperbound. Zoologische Verhandelingen.

IP26899 € 18,00

HOFSTEN, N. VON, 1907.
Studien über Turbellarien aus dem Berner Oberland; 264 p., 8 figs, 6 double pls, paperbound (spine missing, some tape
marks). Unopened copy. Author's dedication to Dr. L.A. Jagerskiold. Published in: Zeitschrift f. wissenschaftl. Zoologie.

IO11403 € 35,00

HOFSTEN, N.VON, 1909.
Rotatorien aus dem Mästermyr (Gottland) und einigen andern schwedischen Binnengewässern; 125 p., 27 figs, paperbound.
Erkiv för Zoologi.

IO03876 € 24,00

HOOPER, J.N.A. (ED.), 1999.
; roceedings of the 5th International Sponge Symposium. Origin & Outlook. xi, 707 p., num. figs, paperbound (Mem.
Queensland Mus.).

IS28771 € 60,00

HOOPER, J.N.A. & R.W.M. VAN SOEST (EDS), 2002.
Systema Porifera. A Guide to the Classification of Sponges; 2 volumes (complete). xlviii, xlviii, 1708 p., ca. 1200 figs, 4to,
hardbound. Library stamps (Universiteit van Amsterdam), else good set.
Research whilst compiling this book has uncovered a fauna about twice the size as that previously published in the
literature and consequently Systema Porifera revises and stabilizes the systematics of the phylum to accommodate this new
knowledge in a contemporary framework. Practical tools (key illustrations, descriptions of character) are provided to
facilitate the assignment of approximately 680 extant and 100 fossil genera. These are illustrated and placed in a unified
higher systematics scheme, including over forty new higher taxa. New copies from the publisher are 1200 euro!

IS23156 € 350,00
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HOPE, W.D. & D.G. MURPHY, 1972.
A taxonomic hierarchy and checklist of the genera and higher taxa of marine Nematodes; 101 p., 4to, paperbound. Library
stamps and markings.

IN26884 € 14,00

HORST, C.J. VAN DER, 1940.
The Enteropneusta from Inyack Island, Delagoa Bay; 88 p., 70 figs, paperbound. Library stamps. Published in: Annals from
the South African Museum.
We added three more papers by Van der Horst on Enteropneusta: On some Entopneusta (18 p., 13 figs) / Die
Enteropneusten-Gattung Ptychodera (4 p.) / Die Enteropneusten aus den Meeren der USSR (40 p., 31 figs

IO16823 € 42,00

HUUS, J., 1924.
Genitalorgane und ''Ganglio-Genitalstrang'' bei Corella parallelogramma. Ein Beitrag zur Kenntnis der postlarvalen
Entwicklung der Ascidien; 50 p., 6 figs, 4 (3 folded) pls, paperbound. Published in: Videnskapsselskapets Skrifter. Mat.-
naturv. Klasse. With author's dedication.

IO03969 € 20,00

HYMAN, L.H., 1939-1955.
Collection of 6 papers on Platyhelminthes (Turbellaria); Mostly from North and South America. We added: Winston, 1999.
Libbie Henrietta Hyman: Life and Contributions (66 p., 34 figs).

IO11745 € 25,00

IHLE, J.E.W., 1912.
Das Tierreich. Tunicata. Salpae I. Desmomyaria; xi, 66, [1] p., 68 figs, paperbound. Library stamp and ex libris/bookplate
of Dr. L.F. de Beaufort.

IT16547 € 20,00

IHLE, J.E.W., 1910.
Die Thaliaceen (einschliesslich Pyrosomen) der Siboga-Expedition; [4], 86, [2] p., 6 figures, 1 plate, roy. 4to, contemporary
black half cloth, spine with paper label, marbled boards. Small paper labels with numbers laid on spine. Small round blind-
stamp on lower margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IO36086 € 35,00

IHLE, J.E.W., 1908.
Die Appendicularien der Siboga-Expedition nebst Beiträgen zur Kenntnis der Anatomie der Gruppe; [4], 123, [3] p., 10
figures, 4 plates, roy. 4to, contemporary black half cloth, spine with paper label, marbled boards. Small paper labels with
numbers laid on spine. Small round blind-stamp on lower margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IO36087 € 50,00

IVANOV, A.V. (TRANSLATED BY D.B. CARLISLE), 1963.
Pogonophora; xvi, 479 p., 176 figs, 2 col. pls, cloth (dust jacket), Library stamps, else good copy.

IO16570 € 32,00

JACKSON, J.W. & G. STIASNY, 1937.
The Brachiopoda of the Siboga Expedition; [4], 20 p., 2 pls, roy. 4to, paperbound (original printed covers). Unopened copy.

IO24099 € 28,00

JACUBOWA, L., 1906.
Polycladen von Neu-Britannien und Neu-Caledonien; 46 p., 5 double (1 col.) lithographed pls, disbound (partly loose, no
covers). Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

IO07116 € 22,00

JÄGERSKIOLD, L.A., 1901.
Weitere Beiträge zur Kenntnis der Nematoden; 80 p., 8 figs, 6 pls, roy. 4to, disbound (no covers). Unopened copy.
Published in: Kungliga Svenska Vetenskapsakedemiens Handlingar.

IN11725 € 20,00

JAMADAR, Y.A. & A. CHOUDHURY, 1988.
Ciliates of some marine and estuarine molluscs from Indian coastal region; iv, 80 p., 11 pls, paperbound (Zool. Survey
India).

IP07192 € 20,00

JEFFREYS, J.G., 1878.
On the Mollusca procured during the Lightning and Porcupine Expeditions 1868-1870 (Part I). Brachiopoda; 24 p., 2
lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Proceedings of the Zoological Society of London.

IO26862 € 22,00

JOHNSTON, G., 1837.
Miscellanea Zoologica. II. A Description of some Planarian Worms; 10 p., 4 figs, 2 handcoloured pls, disbound (no covers).
Published in: Mag. Zool. Bot.  Scarce.

IW14573 € 20,00

Page 67



JOHNSTON, G., 1842.
A History of British Sponges and Lithophytes; xii, 264 p., 23 figs, 25 tinted lithographed pls (a few hand-coloured),
original embossed cloth covers, spine missing. Partly loose, page 7 with a strip of blank margin missing (not affecting the
text). Plates with waterstain in lower inner corner. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). A working copy, but
complete and original.

IS26701 € 60,00

JULIEN, J., 1885.
Monographie des Bryozoaires d'eau douce; 117 p., 250 figs, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Bulletin
de la Société Zoologique.

IB16645 € 48,00

JULIEN, J., 1880-1886.
Dragages du Travailleur. Bryozoaires, espèces dragées dans l'Ocean Atlantique en 1881 / Les Costulidées, nouvelle famille
de Bryozoaires; 34, 20 p., 5, 4 lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Bulletin de la Société
Zoologique.
We added 4 other (smaller) papers by Julien on Bryozoans published in the same journal.

IB16647 € 58,00

JULLIEN, J., 1888.
Mission Scientifique du Cap Horn. 1882-1883. Bryozoaires; 92 p., 15 lithographed plates, 4to, paperbound (original printed
covers). A few plates with some marginal foxing, else a very good unopened copy.

IO03765 € 90,00

JURINE, L., 1823.
Sur la Douve a long cou (Fasciola lucii); 9 p., 1 engraved plate, 4to, disbound (no covers). Published in: Mémoires de la
Société de Physique et d'Histoire Naturelle de Genève. Rare.

IO18130 € 20,00

JUSTINE, J.-L., 1985.
Etude ultrastructurale comparée de la spermiogenèse des Digenes et des Monogenes (Plathelminthes). Rélations entre la
morphologie du spermatozoide, la biologie de la fécondation et la phylogenie; xii, 230 p., 16 figs, 20 pls, 4to, paperbound.
Thesis. Scarce.

IW26932 € 30,00

KAANDORP, J., 1992.
Modelling growth forms of biological objects using fractals; x, 158 p., num. figs, 4to, paperbound. Thesis. Ex library Dr. R
van Soest (with his signature). This study mainly on sponges and corals.

IS26761 € 20,00

KARLING, T.G., 1955-1993.
Collection of 15 papers on Platyhelminthes (Turbellaria);

IO11738 € 35,00

KARLING, T.G. & M. MEINANDER (EDS), 1977.
The Alex Luther Centennial Symposium on Turbellaria. Proceedings of a symposium at Tvärminne Zoological Station,
Finland, 1977; 207 p., num. figs, paperbound. Library stamps. Acta Zoologica Fennica.

IO11737 € 25,00

KHAWKINE, W., 1885.
Recherches biologiques sur l'Astasia ocellata n.s. et l'Euglena viridis Ehr.; 48 p., 1 lithographed plate, disbound (no covers).
Published in: Annales des Sciences Naturelles.

IP19693 € 20,00

KIRBY, H., 1946-1950.
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Sponge Science in the New Millennium. Papers contributed to the VI International Sponge Conference Rapallo (Italy) 29
September - 5 October 2002; ix, 706 p., 206 figs, hardbound. CD-ROM in rear pocket. Very good, as new.

IS26918 € 24,00

PARKER, W.K., 1888.
On some Foraminifera from the Abrolhos Bank; 29 p., 7 lithographed pls, paperbound. Published in: Transactions of the
Zoological Society of London.

IP11829 € 30,00
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PAVERD, P.J. VAN DE, 1995.
Recent Polycystine Radiolaria from the Snellius-II Expedition; viii, 351 p., num. figs, 77 pls, paperbound. Thesis.

IP04772 € 40,00

PETERSEN, K., 1990.
Evolution and taxonomy in capitate hydroids and medusae (Cnidaria: Hydrozoa); 131 p., 49 figs, paperbound. Published in:
Zoological Journal of the Linnean Society.

IC14641 € 25,00

PETTIT, A., 1928-1929.
Contribution a l'Étude des Spirochétidés. I. Morphologie, Physiologie & Chimothérapie des Spirochétides. II. Genres &
Espèces de Spirochétides. III. Spirochaeta icterohemorragiae. IV. Technique. V. Bibliographie; 2 vols bound in one. iv,
119, 265, 267, 45, 89 p., num. figs, 14 (2 col.) pls, contemporary red hcalf. Privately published. This is Marthe Pettit's (the
author's daughter?) copy to which the book was dedicated.

IP02964 € 120,00 Picture on our website!

PINTNER, T., 1893.
Studien über Tetrarhynchen nebst Beobachtungen an anderen Bandwürmern; 46 p., 4 folded lithographed pls, disbound (no
covers). Unopened copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.

IO11713 € 20,00

PINTNER, T., 1893.
Studien über Tetrarhynchen nebst Beobachtungen an anderen Bandwürmern; 46 p., 4 folded lithographed pls, disbound (no
covers). Unopened copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.

IW11714 € 20,00

PIZON, A., 1893.
Histoire de la Blastogénèse chez les Botryllidés; 386 p., 9 lithographed pls, blue cloth with red label. Published in: Annales
des Sciences Naturelles. Included in this volume is also: Jolyet & Viallanes, Recherches physiologiques sur le système
nerveux accélérateur et modérateur du coeur chez le crabe (18 p., 13 figs) & Viallanes, Etudes histologiques et
organologiques sur les centres nerveux et les organes des sens des animaux articulés (52 p., 2 folded lithographed pls).

IT19691 € 50,00

PIZON, A., 1899.
Études biologiques sur les Tuniciers Coloniaux Fixés. Première Partie: Genre Botrylloïdes; 55 p., 16 pls, disbound (no
covers). Unopened copy. Published in: Bulletin de la Société des Sciences Naturelles de l'Ouest de la France.
We added; Pizon, 1893. Note sur la présence d'une Ascidie Composée (Distaplia rosea) sur les côtes de la Loire-Inférieure
(4 p.).

IT26851 € 25,00

PLATONOVA, T.A. & V.V. GAL'TSOVA, 1985.
Nematodes and Their Role in the Meiobenthos; vii, 366 p., 68 figs, cloth (dust jacket). Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam).

IN23149 € 20,00

PLESSIS, G. DU, 1893.
Organisation et genre de vie de l’Emea lacustris; 29 p., 1 partly col. plate, paperbound. Published in: Revue Suisse de
Zoologie. Good unopened copy. Ex library Station Aquicole Grimaldi, Faculté des Sciences de Dijon (with their stamp).

IO28695 € 14,00

POGONOPHORA, 1939-2007.
Collection of 29 reprints/papers on Pogonophora; Including the important paper: Johansson, 1939. Lamellisabella zachsi,
ein Vertreter einer neuen Tierklasse Pogonophora (16 p., 7 figs, 1 plate - with author's dedication to Dr. H. Engel).

IO16819 € 75,00

POLYCHAETA,, 1951-2010.
Collection of 75 papers (reprints and disbound papers taken from periodicals) on Polychaeta; Many papers from the
Proceedings of the Zoological Society of London & Proceedings of the Biological Society of Washington, The Beagle,
Pacific Science etc.

IA26938 € 100,00

PORIFERA,, 1867-2000.
Collection of 66 papers on Porifera or Sponges; Includes: Lister, Astrosclera willeyana, the type of a new family of sponges
(22 p., 5 pls) / Kunzmann, Die mit ausgewählten Schwämmen (Hexactinellida und Demospongiae) aus dem Weddellmeer,
Antarktis, vergesellschafte Fauna (93 p., num. figs) / Arnesen, Spongier fra den norske kyst (46 p., 1 pl.) / Hentschel, Die
Spongien des Eisfjords (18 p., 4 figs) / Van Soest et al., Phylogenetic Classification of the Halichondrids (48 p., 93 figs)
etc.

IS03965 € 125,00

PRENANT, M. & G. BOBIN, 1966.
Faune de France 68. Bryozoaires. Deuxième partie. Chilostomes Anasca; 647 p., 210 figures, cloth. Library stamps, else
good copy.

IO37980 € 35,00
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PRIAPULIDA, 1931-1986.
Collection of 8 reprints/papers on Priapulida;

IO16821 € 20,00

PUNNETT, R.C., 1900.
On some South Pacific Nemertines collected by Dr. Willey; 16 p., 5 lithographed pls, roy. 4to, disbound (no covers).

IO14720 € 24,00

PUNNETT, R.C. & S.F. COOPER, 1909.
The Percy Sladen Trust Expedition to the Indian Ocean in 1905. I. On some Nemerteans from the eastern Indian Ocean; 15
p., 2 (1 col.) lithographed pls, roy. 4to, disbound. Published in: The Transactions of the Linnean Society of London.

IO14731 € 28,00

PUNT, A., 1942.
Recherches sur quelques Nématodes parasites de poissons de la Mer du Nord; 110 p., 59 figs, 4to, paperbound. Thesis.

IO03818 € 28,00

PUNT, A., 1941.
Recherches sur quelques Nématodes parasites de poissons de la Mer du Nord; 110 p., 59 figs, roy. 4to, boards. Library
stamps. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IO03917 € 22,00

PUNT, A., 1941.
Recherches sur quelques Nématodes parasites de poissons de la Mer du Nord; 110 p., 59 figs, roy. 4to, paperbound.
Unopened copy. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle.

IO03923 € 22,00

PUYTORAC, P. DE ET AL., 1987.
Précis de Protistologie; 582 p., 302 figures, 12 plates, paperbound. Spine somewhat discoloured, else a good copy.

IP39373 € 30,00

RAUTHER, M., 1905.
Beiträge zur Kenntnis der Morphologie und der phylogenetischen Beziehungen der Gordiiden; 94 p., 4 (3 double)
lithographed pls, disbound (partly loose, no back cover). Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für
Naturwissenschaft.

IO07107 € 25,00

REIMERS, K., 1912.
Zur Histogenese der Synapta digitata; 52 p., 12 figs, 2 lithographed pls, disbound (partly loose, no covers). Unopened copy.
Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

IT07112 € 20,00

REIS CUSTODIO, M. ET AL. (EDS), 2006.
7th International Sponge Symposium. Biodiversity, Innovation, Sustainability. Book of Abstracts; 324 p., paperbound.

IS23091 € 20,00

REITNER, J., 1992.
Coralline Spongien. Der Versuch einer phylogenetisch-taxonomischen Analyse; 352 p., 90 figs, 62 (many col.) pls, 4to,
paperbound. With author's dedication to Dr. R van Soest.

IS26760 € 35,00

RETZIUS, G., 1911.
Untersuchungen über den Bau und die Entwicklung der Eier von Ascaris magalocephala in der Periode vor und nach dem
Befruchtungsakt, und mit besonderer Berücksichtigung des Verhaltens der Chromosomen zur Ehrlich-Biondifärbung; 20 p.,
8 pls, small folio, paperbound. Waterstain on lower margin of the text and on the plates (text and figures are not or hardly
affected). With author's dedication to Dr. Shipley. Reprint from: Biologische Untersuchungen.

IO09035 € 25,00

RICCI, C. ET AL. (EDS), 1989.
Rotifer Symposium V. Proceedings of the Fifth Rotifer Symposium, Held in Gargnano, Italy, 1988; xviii, 433 p., num. figs,
4to, hardbound. Developments in Hydrobiology 83. Crisp copy, as new.

IO14100 € 90,00

RICE, M.E. & M. TODOROVIC (EDS), 1970.
Proceedings of the International Symposium on the Biology of the Sipuncula and Echiura; 2 volumes (complete). xxiii,
355, [4], 204 p., num. figs & pls, cloth. Library stamps.

IO23031 € 30,00

RITTER-ZÁHONY, R. VON, 1909.
Zoologische Ergebnisse XIV (östlichen Mittelmeeres). Chätognathen / Zur Anatomie des Chätognathenkopfes /
Zoologische Ergebnisse XXVII (Rote Meer). Chätognathen; 42 p., 4 figs, 2 (1 folded) pls, roy. 4to, cloth (in the series
Fortsetzung der Berichte der Kommission für ozeanographische Forschungen im Roten Meere - Pola Expedition 1895
-1898). Well bound copy with orginal paper cover laid on (as issued), and including another paper on Red Sea
invertebrates: Pesta, Copepoden (östlichen Mittelmeeres) (12 p., 5 figs).

IO06577 € 30,00

Page 76



RODRIGUEZ BABIO, C., 1978.
Fauna Marina de Galicia. II. Contribucion al conocimiento de los Poriferos del litoral Gallego; 68 p., 34 pls, 1 map,
paperbound. With author's dedication.

IS19659 € 20,00

ROTIFERA,, 1890-1917.
Collection of 5 papers on Rotifera; In original printed covers and published in the Journal of the Royal Microscopical
Society and Journal of the Quekett Microscopical Club (in complete issues). All ex library: Station Aquicole Grimaldi,
Faculté des Sciences de Dijon (with their stamp). Scarce.
Includes: Dixon-Nuttall, 1903. The Rotatorian Genus Diaschiza: A Monographic Study, with Description of a New Species
(27 p., 4 pls) / Bryce, 1917. Notes on the Collection of Bdelloid and other Rotifera (26 p., 2 figs), etc.

IO28715 € 24,00

ROULE, L., 1884.
Recherches sur les Ascidies simples des cötes de Provence. – Pallusiadées; 270, [1] p., 6 figures, 13
lithographed plates of which 4 are coloured, 4to (23 x 29 cm), contemporary half calf with marbled boards,
author and title in gilt on spine. Some wear on edges boards and spine. Inner corner of plates and end-papers
with faint waterstain. This copy with author’s dedication reading: ‘’A mon ami Fernand Lahille, Souvenir bien
affectueux” and his signature. On the left upper corner of the title-page is the small library stamp of Lahille.
Several annotations in pencil by Lahille in the text.
Louis Roule (1861-1942) was a French zoologist and ichtyologist. From 1885 he was a lecturer at Toulouse
University, and became professor in 1892. From 1910 until 1937 he occupied the chair of zoology (reptiles and
fish) at the Muséum national d'histoire Naturelle in Paris. His early research was mainly focused on
invertebrates, but later he became one of the leading ichtyologists of his time. He was also quite interested in
the history of French naturalists and wrote books on Buffon, Daubenton, Cuvier and Lamarck.
Fernand Lahille (1861-1940) was a French zoologist who also wrote on Tunicates. He teached in Toulouse at
the same time as Roule, but traveled to Argentina in 1893, where eventually he became director of the Museum
de La Plata.

IT35427 € 90,00

RUDOLPHI, C.A., 1808-1819.
Entozoorum, sive vermium intestinalium historia naturalis / Entozoorum Synopsis; 3 vols (in 4). xxvi, 527, [2], 457, [1];
xii, 386, x, 808 p., 12, 3 engraved (and several tinted with grey water paint) pls, new, plain hcalf (no labels) with marbled
boards. Some parts with scattered foxing, one part with faint waterstain in first and last pages.
Rare and complete set of the only edition of Karl Asmund Rudolph's (1771-1832) system of helminthology, especially rare
with the often lacking Synopsis volume. Nordenskiold (p.353): "His work, Entozoorum historia naturalis, has so
considerably widened the knowledge of intestinal worms which Pallas founded that all subsequent research has been based
on it; this work is the result of investigations into numerous germ-carrying animals and gives detailed accounts of the
appearance and conditions of life of the parasites existing in them. Through this work the number of known species of
intestinal parasites has tripled."

IO14804 € 500,00

RUSSELL, F.S., 1931-1933.
On the Biology of Sagitta. I-IV. / Notes on the Behaviour of Sagitta in the Plymouth Area; 5 papers on Sagitta. Published
in: Journal of the Marine Biological Association of the United Kingdom.

IO03648 € 20,00

RÜTZLER, K. (ED.), 1990.
New Perspectives in Sponge Biology; ix, 533 p., num. figs, 4to, red cloth (upper end one joint with small split). Library
stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IS23137 € 20,00

RYLAND, J.S., 1986.
A Key for the Identification of British Intertidal Bryozoa; 71 p., num. figs, printed wrappers. Previous owner’s name
written on right corner of front cover.

IB28117 € 16,00

RYLAND, J.S. & P.J. HAYWARD, 1991.
Marine Flora and Fauna of the Northeastern United States. Erect Bryozoa; 48 p., 69 figs, 4to, printed wrappers. NOAA
Technical Report NMFS 99.

IB28118 € 16,00

SAMSON, R.A. ET AL. (EDS), 1996.
Culture Collections to improve the quality of life. Proceedings of the Eight International Congress for Culture Collections.
Veldhoven, The Netherlands, 25-29 August 1996; xii, 497 p., num. figs, hardbound. Library stamp on free end-paper, else a
very good copy.

IP24049 € 50,00
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SAMSON, R.A. ET AL. (EDS), 1996.
Culture Collections to improve the quality of life. Proceedings of the Eight International Congress for Culture Collections.
Veldhoven, The Netherlands, 25-29 August 1996; xii, 497 p., num. figs, hardbound. Very good copy, as new.

IP24050 € 58,00

SAMSON, R.A. ET AL. (EDS), 1996.
Culture Collections to improve the quality of life. Proceedings of the Eight International Congress for Culture Collections.
Veldhoven, The Netherlands, 25-29 August 1996; xii, 497 p., num. figs, hardbound. Very good copy, as new.

IP24051 € 58,00

SANDON, H., 1963.
Essays on Protozoology; 143 p., 5 pls, paperbound.

IP07248 € 20,00

SARA, M., 1972.
Guida ai Poriferi della Fauna Italiana. Tipo Porifera; 45 p., 12 figs, 1 col. plate, disbound (no covers). Published in: Quad.
Civ. Staz. Idrobiol. Milano. Ex library Dr. A.C. van Bruggen (with his stamp).

IS28752 € 10,00

SARJEANT, W.A.S., 1974.
Fossil and Living Dinoflagellates; vii, 182 p., 45 figs, 15 pls, frontispiece, cloth. Library stamps, else a good copy.

IO16568 € 22,00

SAWICKI, R.M., 1966.
Development of the Stolon in Salpa Fusiformis Cuvier and Salpa Aspera Chamisso; 49 p., 18 figs, 5 pls, roy. 4to,
paperbound. Discovery Reports. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

IT28762 € 18,00

SCHILP, H., 1941.
The Chaetognatha of the Snellius expedition; 99 p., 29 figs, paperbound (original printed covers). Published in:
Temminckia. Crisp copy, as new.

IO11597 € 20,00

SCHILP, H., 1941.
The Chaetognatha of the Snellius expedition; 99, vi p., 29 figs, boards (original printed cover laid on). Library stamps.
Thesis.

IO16569 € 20,00

SCHMARDA, L.K., 1850.
Neue Formen von Infusorien; 6 p., 2 col. lithographed pls, folio (the text somewhat smaller sized as the plates), disbound
(loose, no covers). Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Scarce.

IO11602 € 38,00

SCHMARDA, L.K., 1850.
Zur Naturgeschichte der Adria I. Bonellia viridis. II. Über Anthozoen. III. Über Vermetus gigas; 24 p., 7 col. lithographed
pls, folio (29 x 40 cm), paperbound (plain covers, detached). Plates foxed. Published in: Denkschriften der Mathematisch-
Naturwissenschaftlichen Classe der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. Ex library Dr. Portielje, Dr. Engel and
ZoologicalMuseum Amsterdam. Scarce. Plates 4-7 depicts the echiurid worm Bonellia viridis, plates 8-9 depict different
new species of sea anemones, plate 10 depicts the mollusc Vermetus gigas.

IO16432 € 58,00

SCHMIDT, O., 1879.
Die Spongien des Meerbusen von Mexico (und des Caraibischen Meeres); 2 parts (complete). 90 p., 10 lithographed pls
(with 285 figures), small folio, new hcloth (original covers bound in). Library stamps.

IS19629 € 58,00

SCHMIEDL, G., 1995.
Rekonstruktion der spätquartären Tiefenwasserzirkulation und Produktivität im östlichen Südatlantik anhand von
benthischen Foraminiferenvergesellschaftungen; ii, 207 p., 34 figs, 6 pls, paperbound. Published in: Berichte zur
Polarforschung / Reports on Polar Research. Stamp on front cover.

IO03663 € 22,00

SCHOCKAERT, E. & I. BALL (EDS.) , 1981.
The biology of the Turbellaria. Proceedings of the 3rd international symposium, Belgium; xiv, 300 p., num. figs, 4to,
hardbound. Dev. Hydrob. 6. Crisp copy, as new.

IO14034 € 85,00

SCHOCKAERT, E. ET AL. (EDS), 1998.
The biology of the Turbellaria. Proceedings of the 8th international symposium on the Biology of the Turbellaria, held in
Brisbane, Australia; ix, 330 p., num. figs, 4to, paperbound. Hydrobiologia. Library stamps, number taped on spine.

IO23064 € 75,00

SCHULTZE, L.S., 1901.
Untersuchungen über den Herzschlag der Salpen; 108 p., 5 figs, 3 (2 double) lithographed pls, disbound (partly loose, no
covers). Unopened copy. Published in: Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

IT07111 € 30,00
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SCHULTZE, L.S., 1899.
Die Regeneration des Ganglions von Ciona intestinalis L. und über das Verhältnis der Regeneration und Knospung zur
Keimblätterlehre; 82 p., 2 double lithographed pls, disbound (partly loose, no covers). Unopened copy. Published in:
Jenaische Zeitschrift für Naturwissenschaft.

IT07121 € 28,00

SCHULTZE, L.S., 1900.
Die Regenneration des Ganglions von Ciona intestinalis L. und über das Verhältnis der Regeneration und Knospung zur
Keimblätterlehre; 82 p., 2 double lithographed pls, disbound (no covers). Last page with repaired tear. Published in:
Jenaischen Zeitschrift für Naturwissenschaft.

IT10345 € 28,00

SCHULZE, F.E., 1901.
Hexactinelliden des Rothen Meeres / Mittelmeer-Hexactinelliden; 14, 8 p., 3, 1 pls, roy. 4to, disbound (no covers) (from the
series of the Pola Expedition 1895-1898).

IS06586 € 20,00

SCHULZE, F.E., 1899.
Amerikanische Hexactinelliden, nach dem Materiale der Albatross-Expedition; 2 vols (text & atlas, complete). 126 p., 19
lithographed pls, roy. 4to, new hcloth (original covers bound in). Library stamps.

IS19630 € 100,00

SCHULZE, F.E., 1894.
Hexactinelliden des Indischen Oceanes. I. Theil. Die Hyalonematiden; 60 p., 9 lithographed pls, 4to, contemporary printed
boards.

IS19632 € 25,00

SCHULZE, F.E., 1906.
Die Xenophyophoren der Siboga-Expedition; [4], 18 p., 3 coloured plates, roy. 4to, paperbound/disbound (no covers).
Small round blind-stamp on lower margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IO36081 € 22,00

SCHUURMANS STEKHOVEN, J.H., 1950.
The freeliving marine nemas of the Mediterranean. I. The bay of Villefranche; 220 p., 145 figs, roy. 4to, paperbbound.
Library stamps. Unopened copy.

IN16613 € 28,00

SCHUURMANS STEKHOVEN, J.H., 1918.
De sexualiteit der Myxosporidia; [6], 102, [1] p., 6 figs, 2 folded pls, cloth. Thesis. Library stamps on first end-papers. Fine
copy of this scarce title.

IP23150 € 30,00

SEEHAUS, W., 1930.
Zur Morphologie der Rädertiergattung Testudinella (= Pterodina); 99 p., 81 figs, stapled. Published in: Zeitschrift für Wiss.
Zoologie.

IO07276 € 22,00

SEYMOUR SEWELL, R.B., 1953.
John Murray Expedition 1933-34. Scientific Reports. Volume 10. No.1. The Pelagic Tunicata; 90 p., 32 figs, 1 plate, roy.
4to, paperbound.

IT26609 € 28,00

SHIPLEY, A.E., 1900.
A description of the Entozoa collected by Willey during his sojourn in the Western Pacific; 38 p., 3 figs, 3 pls, roy. 4to,
disbound (no covers). Zoological Results Based on Material From New Britain, New Guinea, Loyalty Islands and
Elsewhere.

IO05460 € 20,00

SIGL, A., 1913.
Die Thaliaceen und Pyrosomen des Mittelmeeres und der Adria; 78 p., 36 figs, 2 pls, roy. 4to, disbound (partly loose, no
covers). Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften (Wien).

IT11724 € 30,00

SKRJABIN, K.I., 1914.
Vogelcestoden aus Russisch Turkestan; 82 p., 4 figs, 12 double lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy.
Published in: Zoologische Jahrbücher. Abteilung für Systematik, Geographie und Biologie der Tiere.

IW07185 € 25,00

SLUITER, C.-P., 1900.
Géphyriens (Sipunculides et Echiurides) provenant des campagnes de l'Hirondelle et de la Princesse-Alice (1886-1897); 31
p., 3 col. chromolithographed pls, folio, paperbound. Unopened copy.

IO16431 € 35,00
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SLUITER, C.-P., 1912.
Géphyriens (Sipunculides et Echiurides) provenant des campagnes de l'Hirondelle et de la Princesse-Alice (1898-1910); 36
p., 1 col. chromolithographed plate, folio, paperbound. Unopened copy.

IO16433 € 30,00

SLUITER, C.PH., 1900.
Tunicaten aus dem Stillen Ocean. Ergebnisse einer Reise nach dem Pacific (Schauinsland 1896-1897); 35 p., 6 double-
paged (2 col.) lithographed pls, disbound (no covers). Unopened copy. Last page in photocopy. Published in:
Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.

IT11709 € 22,00

SLUITER, C.PH., 1882.
Ueber einen indischen Sternaspis und seine Verwanschaft zu den Echiuren; 55 p., 3 folded col. lithographs, paperbound
(spine worn, original printed covers). Published in: Natuurkundig Tijdscrift voor Nederlandsch Indië. With author's
dedication to Dr. J. van Rees. Scarce.

IO26893 € 30,00

SLUITER, C.PH., 1909.
Die Tunicaten der Siboga-Expedition. II. Abteilung. Die merosomen Ascidien (Krikobranchia excl. Clavelinidae); [4], 112
p., 2 figures, 8 plates (several tinted, 1 coloured), roy. 4to, later black half cloth, marbled boards (original printed front
covers bound in). Small paper labels with numbers laid on spine. Small round blind-stamp on lower margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IT36090 € 50,00

SLUITER, C.PH., 1905.
Die Tunicaten der Siboga-Expedition. Supplement zu der I. Abteilung: Die socialen und holosomen Ascidien; pp. i-iv, 129
-139, 1 folded plate, roy. 4to, paperbound (original printed covers).
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IT36091 € 22,00

SLUYS, R., 1983-1992.
Collection of 11 papers on Platyhelminthes (Turbellaria); Most with author's dedication.

IO11735 € 25,00

SLUYS, R., 1989.
A Monograph of the Marine Triclads; xii, 463 p., 322 figs, 12 pls, hardbound. Library stamps (Zoological Museum
Amsterdam), and number on spine.

IO22364 € 165,00

SLUYS, R., 1989.
A Monograph of the Marine Triclads; xii, 463 p., 322 figs, 12 pls, hardbound. Library stamp.

IO24019 € 170,00

SMET, W.H. DE, 1996.
Rotifera. Volume 4. The Proalidae (Monogononta); 106 p., 336 figs, 13 pls, paperbound. Guides to the Identification of the
Macroinvertebrates of the Continental Waters of the World 9. Crisp new copy.

IO14370 € 25,00

SMITT, F.A., 1863.
Bidrag till kännedomen om Hafs-Bryozoernas utveckling; [4], 40 p., paperbound (plain paper covers with some repairs).
Thesis.
We added: K.A. Andersson, 1902. Bryozoen, während der schwedisxchen Expeditionen 1898 und 1899.... gesammelt (24
p., 1 double-page lithographed plate, printed covers, with author's dedication).

IB26937 € 20,00

SMRELKOV, A.A. (ED.), 1971.
Radiolarians of the Ocean. Reports on the Soviet Expeditions; 419 p., num. figs, cloth (a little wear on outer ens spine).
Title-page with a few repaired tears. Library stamp (Zoologisch Museum Amsterdam). In Russian.

IP26773 € 30,00

SOEST, R.W.M. ET AL., 2007.
Journal of the Marine Biological Association of the United Kingdom. Special Issue. Sponges; 448 p., num. figs, 4to,
paperbound.

IS24104 € 35,00

SOEST, R.W.M. VAN, 1978-1984.
Marine sponges from Curaçao and other Caribbean localities. Part I. Keratosa. Part II. Haplosclerida. Part III.
Poecilosclerida; 434 p., 137 figs, 43 pls, paperbound. Published in: Studies on the Fauna of Curaçao anf Other Caribbean
Islands. New copy.

IS16575 € 78,00
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SOEST, R.W.M. VAN, 1978.
Marine sponges from Curaçao and other Caribbean localities. Part I. Keratosa; 94 p., 30 figs, 15 pls, paperbound. Published
in: Studies on the Fauna of Curaçao anf Other Caribbean Islands. New copy.

IS16576 € 24,00

SOEST, R.W.M. VAN, 1980.
Marine sponges from Curaçao and other Caribbean localities. Part II. Haplosclerida; 173 p., 49 figs, 18 pls, paperbound.
Published in: Studies on the Fauna of Curaçao anf Other Caribbean Islands. New copy.

IS16577 € 26,00

SOEST, R.W.M. VAN, 1977-2007.
Collection of 44 papers on sponges;

IS16668 € 85,00

SOEST, R.W.M. VAN, 1984.
Marine sponges from Curaçao and other Caribbean localities. Part III. Poecilosclerida; 167 p., 58 figs, 10 pls, paperbound.
Published in: Studies on the Fauna of Curaçao anf Other Caribbean Islands. New copy.

IS19386 € 25,00

SOEST, R.W.M. VAN, 1975.
Taxonomie van de Salpidae; ca. 225 p., num. figs, new boards (covers laid on). Thesis. Inserted is a typed speech given by
Dr. W. Vervoort on the occasion of Van Soest's doctorate.

IT19639 € 25,00

SOEST, R.W.M. VAN & N. STENTOFT, 1988.
Barbados Deep-Water Sponges; 175 p., 66 figs, 12 pls, paperbound. Published in: Studies on the Fauna of Curaçao anf
Other Caribbean Islands. New copy.

IS16578 € 32,00

SOEST, R.W.M. VAN ET AL., 2013.
Microcionid sponges from Northwest Africa and the Macronesian Islands (Demospongiae, Poecilosclerida); 110 p., 54 figs
(many col.), disbound (no covers). Published in: Zoologische Mededelingen.

IS20738 € 20,00

SOEST, R.W.M. VAN ET AL. (EDS), 1995.
Sponges in Time and Space. Biology, Chemistry, Paleontology; xviii, 515 p., num. figs, hardbound. Library stamp on first
blank end-paper, else very good copy. Scarce.

IS26706 € 70,00

SOPOTT, B., 1972.
Systematik und Ökologie von Proseriaten (Turbellaria) der deutschen Nordseeküste; 72 p., 33 figs, paperbound. Akademie
der Wissenschaften und der Literatur. We added two more papers by the same author on Turbellaria.

IO11744 € 20,00

SOUTHWARD, E.C., 1961.
Siboga-Expeditie. Pogonophora; [4], 22 p., 12 figures, roy. 4to, paperbound (original printed covers). Library stamp on
front cover. Unopened copy.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IO36082 € 28,00

ST.-JOSEPH, J.K.S./ H.M. MUIR-WOOD, 1948-1958.
Zoological Record. Brachiopoda; Vol. 83 (1946) - 85 (1948), 87 (1950), 89 (1952) - 90 (1953) & 93 (1956). In all 7
issues/volumes (183 p.) in original printed wrappers.

IO18214 € 25,00

STEINMANN, P., 1911.
Revision der Schweizerischen Tricladen; 60 p., 3 figs, paperbound. Published in: Revue Suisse de Zoologie. Good
unopened copy. Ex library Station Aquicole Grimaldi, Faculté des Sciences de Dijon (with their stamp).

IO28691 € 18,00

STEPHEN, A.C.,  1941.
The Echiuridae, Sipunculidae and Priapulidae Collected by the Ships of the Discovery Committee During the Years 1926 to
1937; 26 p., 52 pls, roy. 4to, hcloth (original front cover laid on). Library stamps. Discovery Reports.

IO16434 € 28,00

STERRER, W., 1998.
Gnathostomulida from the (sub)tropical northwestern Atlantic; 186 p.,87 figs/photographs figs, paperbound. Published in:
Steenstrupia.

IW16662 € 30,00

STIASNY-WIJNHOFF, G., 1942.
Nemertinen der Westafrikanischen Küste; 74 p., 17 figs, paperbound. Published in: Zoologischer Jahrbücher. We added
two more reprints of papers on freshwater Nemerteans by Stiasny-Wijnhoff.

IO16650 € 20,00
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STIASNY-WIJNHOFF, G., 1936.
The Foraminifera of the Siboga Expedition. Part I. Tinoporidae, Rotaliidae, Nummulitidae, Amphisteginidae; [4], 78 p., 11
figs, 38 pls (mostly heliotypes, but also 2 col. lithographs), roy. 4to, hcloth (some wear, no label on spine). Library stamps
(Naturalis, Leiden - discarded) and other library markings. Ex library Dr. J.M. van der Vlerk (with his signature).

IO26887 € 70,00

STIASNY-WIJNHOFF, G., 1936.
Die Polystilifera (Nemertini) der Siboga-Expedition; xii, 214 p., 90 figs, 16 pls, roy. 4to, paperbound. Good copy.

IN26888 € 78,00

STIASNY-WIJNHOFF, G. / J.W. JACKSON & G. STIASNY, 1936 / 1937.
Die Polystilifera (Nemertini) der Siboga-Expedition / The Brachiopoda of the Siboga Expedition; xii, 214 , [4], 20 p., 90
figures, 16, 2 plates, roy. 4to, later black half cloth, marbled boards (original printed front covers bound in). Small paper
labels with numbers laid on spine. Small round blind-stamp on lower margin title-page.
From 1899 to 1900 the HMS "Siboga" explored the waters of the Dutch East Indies (now Indonesia), were an enormous
collection of both shallow water and deep water organisms was gathered.

IO36089 € 100,00

STILLER, M., 1996.
Solitäre Ascidien in der Potter Cove (King George Island, Antarktis). Ihre ökologische Bedeutung und
Populationsdynamik; viii, 153 p., num. figs, paperbound. Published in: Berichte zur Polarforschung / Reports on Polar
Research.

IO03657 € 20,00

SURINGAR, W.F.R., 1865.
De Sarcine. (Sarcina Ventriculi Goodsir). Onderzoek naar plantaardige natuur, den lichaamsbouw en de
ontwikkelingswetten van dit organisme; [10], 129 p., 3 (1 handcoloured) pls, roy.4to, paperbound (stiff covers loose, spine
worn). Unopened copy. With author's dedication.

IO04173 € 75,00

SWARTSCHEWSKY, B., 1905.
Beitrag zur Kenntniss der Schwamm-Fauna des Schwarzen Meeres; 59 p., 7 pls, paperbound (printed covers). Lower right
corner waterstained. In Russian with German abstract (including complete species descriptions!). Scarce

IS16675 € 22,00

SZYMANSKI, J.M., 1904.
Hornschwämme von Aegina und Brioni bei Pola; 52 p., 9 figs, paperbound (printed covers). Thesis. With author's
dedication to Dr. Y. Delage. Scarce

IS16676 € 22,00

THOMPSON, C.B., 1901.
Zygeupolia litoralis, a New Heteronemertean; 83 p., 7 figs, 5 (4 double) pls, disbound (no covers). Published in:
Proceedings of the Academy of Natural Sciences of Philadelphia.

IO07270 € 20,00

THOMPSON, H., 1948.
Pelagic Tunicates of Australia; 196 p., 19 figs, 75 pls, cloth. Library stamps.

IT11332 € 20,00

THORNE, G., 1939.
A Monograph of the Nematodes of the Superfamily Dorylaimoidea; 261 p., 68 figs, 32 pls (depicting 240 figs), roy. 4to,
paperbound. Capita Zoologica. Unopened copy. Scarce.

IN23151 € 90,00

TIZARD, R.N. & J. MURRAY, 1882.
Exploration of the Faroe Channel, during the Summer of 1880, in H.M.'s hired ship ''Knight Errand''; 83 p., 2 figs, 1 folded
col. map, paperbound (plain covers). Published in: Proceedings of the Royal Society of Edinburgh.

IG26865 € 30,00

TODD, R., 1965.
The Foraminifera of the Tropical Pacific Collections of the "Albatross", 1899-1900. 4. Rotaliform & Families and
Planktonic Families; 139 p., 28 pls, paperbound. Library stamps.

IO03854 € 24,00

TOKIOKA, T., 1953.
Ascidians of Sagami Bay. Collected by his Majesty the Emperor of Japan; 3, 4, 315 p., 25 figs, 79 (3 col.) pls, 1 map, 4to,
cloth. In Japanese and in English. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Scarce.

IT23054 € 150,00

TOKIOKA, T., 1967.
Pacific Tunicata of the United States National Museum; [4], 247 p., 105 figs, paperbound. Library stamps (Zoological
Museum Amsterdam).

IT26758 € 24,00
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TOPSENT, E., 1933.
Éponges de Lamarck conservées au Muséum de Paris; 60 p., 3 pls, roy. 4to, disbound (no covers). Published in: Archives
du Muséum.

IS14936 € 28,00

TOPSENT, E., 1913.
Spongiaires de l'Expedition Antartique Nationale Ecossaise; 65 p., 6 pls, roy 4to, paperbound. Library stamps (Zoologisch
Museum Amsterdam). Published in: Transactions Roy. Soc. of Edinburgh.

IS26824 € 22,00

TRAUSTEDT, M.P.A., 1885.
Bidrag til Kundskab om Salperne; 66 p., 2 double-paged, blue printed pls, 4to, disbound. Spolia Atlantica. Published in:
Videnskabernes Selskabs Skr., naturvidenskabelige og mathematiske Afd.

IO03518 € 27,00

TREMATODA & CESTOIDEA,, 1932-1956.
Collection of 17 papers on Trematoda and Cestoidea;

IO03976 € 32,00

TUNICATA,, 1876-1999.
Collection of 40 papers on Tunicata; Including papers by Van Soest, Millar, Huus, Van der Spoel, Fischer, Kott, Metcalf,
Cole, Lützen, etc.
We added: A working copy (spine loose) of Hopkinson, A Bibliography of Tunicata 1469-1910 (300 p., cloth).

IT16666 € 90,00

VETTER, J.C.M., 1975.
Huidpenetratie van de Mijnwormen. Ancylostoma braziliense, A. ceylanicum en A. caninum; 75 p., 45 figs, paperbound.
Library stamps. Thesis.

IW16325 € 20,00

VILLOT, A., 1883.
Mémoire sur les cystiques des Ténias; 61 p., 1 lithographed plate, disbound (no covers). Published in: Annales Des
Sciences Naturelles. Added is: Carlet, Le procédé opératoire de la Sangsue (5 p., 2 figs). Rare.

IW16626 € 28,00

VILLOT, A., 1891.
L'évolution des Gordiens; 73 p., 3 lithographed pls, disbound. Published in: Published in: Annales des Sciences Naturelles.

IW19740 € 20,00

VINCENT, W.F., 2003.
Microbial Ecosystems of Antarctica; xiii, 304 p., num. figs, paperbound. Studies in Polar Research. New copy.

IP16340 € 20,00

VOOGD, N.J. DE, 2005.
Indonesian sponges. Biodiversity and mariculture potential; 174 p., num. figs, paperbound. Library stamps and markings,
else good copy. Thesis.

IS16312 € 20,00

VOOGD, N.J. DE, 2005.
Indonesian sponges. Biodiversity and mariculture potential; 174 p., num. figs, paperbound. Thesis. Crisp copy, as new.

IS19658 € 24,00

VOORTHUYSEN, J.H. VAN, 1973.
Foraminiferal ecology in the Ria de Arosa, Galicia, Spain; 68 p., 18 figs, 14 pls, paperbound. ZV123.

IP13459 € 20,00

VOSMAER, G.C.J., 1933.
The sponges of the Bay of Naples; 3 vols (2 text volumes & 1 atlas). viii, 875 p., 69 (several col.) pls which are numbered 1
-71, but plates 43 and 55 were never published, roy. 4to, publisher's cloth. A good crisp copy of this monumental work.

IS01779 € 285,00

VOSMAER, G.C.J., 1887.
Die Klassen und Ordnungen des Thier-Reichs. Spongien (Porifera); xii, 496, [3] p., 34 (many folded) lithographed pls,
modern half artificial leather with red labels. Pages i-xii, 145-176 and plates 17 & 18 in photocopy. The missing pages are
expertly (double-sided) copied and all is attrractively bound.

IS07819 € 90,00

VOSMAER, G.C.J., 1933.
The sponges of the Bay of Naples; pp. 321-456, pls 29-35, roy. 4to, loose in printed covers. The plates double-paged and
several are in colour.

IS10831 € 30,00

VOSMAER, G.C.J., 1880.
The Sponges of the Leyden Museum. I. The family of the Desmacidinae; 66 p., paperbound. One corner cut out of front
cover. Several pages with blue pencil lines. Published in: Notes from the Leyden Museum. Author's copy with his ex libris.

IS11595 € 20,00
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VOSMAER, G.C.J.,  1888-1916.
Collection of 7 papers on sponges; Including: On the distinction between the genera Axinella, Phakinella, Acanthella a.o. /
Opmerkingen omtrent het geslacht Spirastrella / On Solla's membrane in Sponges, etc.

IS16667 € 22,00

VOSMAER, G.C.J. & J.H. VERNHOUT, 1902-1911.
Porifera of the Siboga Expedition. 1. The genus Placospongia. 2. The genus Spirastrella; 2 parts. 17, 69 p., 5, 14 pls, roy.
4to, paperbound. Part 1 partly loose.

IO03747 € 60,00

VOUTE, A.D., 1929.
De Nederlandsche Beektricladen en de oorzakk van haar verspreiding; [6], 116 p., 2 figs, 1 map, paperbound. Thesis.

IO30297 € 20,00

WAARD-POUW, G. VAN & R.W.M. VAN SOEST, 1973.
A bibliography of Pelagic Tunicates; 148 p., 4to, paperbound (unsewn). Mimeographed. Verslagen en Technische
Gegevens Instituut voor Taxonomische Zoölogie (Zoölogisch Museum) Universiteit van Amsterdam. No. 2.

IT19735 € 20,00

WASSINK, W.F., 1916.
Over gezwellen bij den Fazant, veroorzaakt door een worm; 68 p., num. figs, 5 (some col. or folded) pls, paperbound.
Library stamp. Mededeelingen uit het Laboratorium van het Antoni van Leeuwenhoek-Huis.

IW11728 € 20,00

WATERS, A.W., 1913.
The Marine Fauna of British East Africa and Zanzibar, from Collections made by Ceril Crossland. Bryozoa, Cheilostomata;
90 p., 79 figs, 10 pls, disbound (no covers). Unopened copy. Published in: Proceedings of the Zoological Society of
London.

IB26857 € 22,00

WEBER, E.-F., 1888 / / 1897/ 1898 .
Notes sur quelques Rotateurs des environs de Genève / Note sue quelques males de Rotateurs / Faune Rotatorienne du
Bassin du Léman (parts 1-2 complete); 82, 9, 92, 431 p., 11, 1, 6 (5 double-paged), 10 (double-paged) lithographed plates
(the last 16 plates all coloured), new red cloth. The first paper is Weber’s thesis. Two pages with small repaired tear. First
paper with stamp of previous owner on title-page.

IO37738 € 140,00

WEDL, C., 1850.
Neiträge zur Lehre von den Hämatozoen; 11 p., 1 lithographed plate (small tear in plate), folio (the text somewhat smaller
sized as the plates), disbound (loose, no covers). Published in: Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der
Wissenschaften. Scarce.

IW11603 € 22,00

WEDL, C., 1855-185.
Zur Ovologie und Embryologie der Helminthen / Anatomische Beobachtungen über Trematoden / Helminthologische
Notizen; Three papers. 25, 14, 38 p., 3, 2, 4 lithographed pls (several folded and/or tinted), disbound (no covers). Unopened
copy. Published in: Sitzungsberichte der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften.

IW11715 € 38,00

WEERDT, W.H. DE, 1987.
The shallow-water Haplosclerida (Dermospongiae) of the north east Atlantic Ocean: taxonomy, phylogeny and historical
biogeography; 243 p., num. figs, 16 (1 col.) pls, 4to, paperbound. Thesis.

IS23138 € 28,00

WEERDT, W.H. DE, 1987.
The shallow-water Haplosclerida (Dermospongiae) of the north east Atlantic Ocean: taxonomy, phylogeny and historical
biogeography; 243 p., num. figs, 16 (1 col.) pls, 4to, paperbound. Thesis.

IS24645 € 28,00

WIEDENMAYER, F., 1977.
Shallow-water Sponges of the Western Bahamas; 287 p., 180 figs, 43 pls, large 4to, hardbound (used, spine missing). With
library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Working copy only.

IS26713 € 22,00

WIESER, W., 1959.
Free-Living Nematodes and Other Small Invertabrates of Puget Sound Beaches; x, 179 p., 46 pls, paperbound. Library
stamps and marks, else good copy.

IN16606 € 20,00

WIESER, W., 1959.
Evolution as a Basis for the Systematization of Nematodes; 288 p., 40 figs, cloth (dust jacket). Library stamps and marks,
else good copy.

IN16609 € 60,00
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WIJNHOFF, G., 1910.
Die Gattung Cephalothrix. Und ihre Bedeutung für die Systematik der Nemertinen; 108 p., 4 (3 double) pls, paperbound
(plates and covers loose). Library stamps on front cover.

IN03797 € 20,00

WILLAERT, E., 1976.
Etude immuno-taxonomique des genres Naegleria et Acanthamoeba (Protozoa: Amoebida); 239 p., 98 figs, paperbound.
Zoologica et Pathologica Antverpiensia. Ex library Dr. A.C. van Bruggen (with his stamp).

IP28746 € 25,00

WILLENZ, P. (ED.), 1996.
Recent Advances in Sponge Biodiversity Inventory and Documentation; 242 p., num. figs, 4to, paperbound. Library stamp.
Bull. Inst. Roy. Sciences Naturelles Belgique.

IS19712 € 32,00

WILSON, H.V., 1904.
The Sponges; 164 p., 26 pls, roy 4to, hcloth (no label on spine). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Some
gatherings tender. Pages 85-101 missing top-right blank corner due to brittleness of paper (not affecting the text). Last plate
(= folded map) plastified and in two pieces. Working copy only!
This is the complete Sponge part of the ''Reports on an Exploration off the West Coasts of Mexico, Central and South
America and off the Galapagos Islands, in Charge of Alexander Agassiz, by the U.S. Fish Commission Steamer ''Albatros''.

IS26835 € 20,00

WILSON, H.V., 1904.
The Sponges; 164 p., 26 pls, roy 4to, hcloth (no label on spine). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Some
gatherings tender. Pages 85-101 missing top-right blank corner due to brittleness of paper (not affecting the text). Last plate
(= folded map) plastified and in two pieces. Working copy only!
This is the complete Sponge part of the ''Reports on an Exploration off the West Coasts of Mexico, Central and South
America and off the Galapagos Islands, in Charge of Alexander Agassiz, by the U.S. Fish Commission Steamer ''Albatros''.

IS26836 € 20,00

WILSON, H.V., 1925.
Silicious and Horny Sponges Collected by the U.S. Fisheries Steamer Albatross During the Philippine Expedition, 1907-10;
vii, 260 p., 16 pls, hcloth (original printed front cover laid on).

IS26929 € 22,00

WOLLENBURG, J., 1995.
Benthische Foraminiferenfaunen als Wassermassen-, Produktions- und Eisdriftanzeiger im Arktischen Ozean; [6], 227 p.,
num. figs, 6 pls, paperbound. Published in: Berichte zur Polarforschung / Reports on Polar Research. Stamp on front cover.

IO03664 € 22,00

XAVIER, J., 2009.
Biodiversity and Phylogeography of Northeast Atlantic and Mediterranean Sponges; 186 p., num. figs, paperbound. Thesis.
New copy.

IS19601 € 25,00

ZSCHOKKE, F., 1933.
Die Parasitenfauna der Gattung Coregonus. Eine Parasitologische und Tiergeographische Studie; 76 p., paperbound.
Published in: Revue Suisse de Zoologie.

IO03847 € 20,00
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